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NATURAL LEATHER CARE



INSTRUCTIONS

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner is a mild, water-based 
cleaner that can be used on all pure aniline and  
pigmented leathers. 

It will remove grime as well as most water-based stains. Test the 
cleaner on a concealed area of your sofa before using. 

TAKE NOTE
Leather Soft Cleaner may remove the colour or alter the leather:

If any type of liquid causes the colour of your leather to run. You can 
test for this by wiping the leather with a soft cloth dipped in water. If 
the colour runs with just water, the Leather Soft Cleaner or any other 
product will also remove it.

If the Leather Soft Cleaner appears to have darkened the leather, this 
is a sign that the leather is extremely absorbent. In actual fact, the 
leather will not have darkened but will have shrunk slightly bringing 
the colour dots closer together, which in turn makes the colour look 
darker. Just stretch or massage the leather by pulling it in all  
directions until the colour lightens again.
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INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS FOR USE

1. Shake the bottle well before use.
2.  Pre-test on a concealed area of your sofa.
3.  Pour the Leather Soft Cleaner onto a soft sponge and  form a lather  
 by squeezing it.
4.  Work the foam into the leather using light circular movements.   
 Dab the sponge into areas where the soiling is heavier. The larger the  
 sponge, the faster the job will be done. When the sponge gets dirty,  
 rinse it out in clean water.
5.  Remove the excess foam and dirt using a soft, white cotton cloth.
6.  For heavy soiling or if dye is transferred, which could happen for   
 example with jeans, you will need to use a stronger product such as  
 Strong Cleaner or the Light Colored Leather Care Kit.
����8IFO�ZPV�BSF�TBUJTßFE�XJUI�UIF�DMFBOJOH�SFTVMUT�XF�SFDPNNFOE��
 you leave the leather to rest for 30 minutes before applying the 
 Leather Protection Cream, which will renew the protection effect on 
 the leather.



INSTRUCTIONS

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream is a water-based  
protection cream for all types of leather except 
nubuck and suede. 

Leather Protection Cream protects against oil, water and alcohol stains 
as well as everyday dirt and grime. It will also keep your leather lovely 
and soft, and when used regularly prevents pigmented leather from 
cracking.

We recommend your leather furniture is cleaned and re-protected at 
least every six months. Aniline leather sofas placed in rooms subject to 
heavier use may need cleaning more regularly and more thoroughly.

INSTRUCTIONS FOR USE

1. Shake the bottle well before use.
2.  Pre-test on a concealed area of your sofa.
3.  Pour a small amount of Leather Protection Cream onto a soft, clean  
 cloth and apply to the surface of the leather evenly. Repeat on areas  
 subject to heavy use: armrests, seats and backrests.
4.  Leave about 30 minutes to dry.
5.  Buff the leather lightly using a clean, soft cloth.
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INSTRUCTIONS

LEATHER CARE TIPS TO KEEP YOUR 
FURNITURE LOOKING NEW  

Keep your leather furniture at least 30 cm away from any 
sources of heat. Prolonged exposure to heating vents or 
radiators will cause your leather to dry out, crack or 
harden. Call Uniters if you require a softening product.

Avoid placing your leather furniture in direct sunlight.  
All materials will fade with time when exposed to the sun’s 
rays. Aniline leathers are especially sensitive and must not 
be placed near windows or in the open air. Call Uniters if 
you require a colour freshener.

We recommend you do not allow any pets to come into 
contact with your leather upholstery as their claws may 
EBNBHF�JU��"OJNBM�TBMJWB�BOE�PUIFS�CPEZ�àVJET�BSF�IJHIMZ�
aggressive.

Do not use harsh chemicals or paint around your leather 
sofas.  Keep materials such as nail polish, bleach, glue and 
household cleaners well away from your furniture. If you 
really do need to use these near your sofa, make sure you 
DPWFS�JU�ßSTU��"WPJE�BMM�QSPEVDUT�DPOUBJOJOH�TPMWFOUT�PS�PJMT�
as they could damage the surface of the leather.



INSTRUCTIONS

Dust your sofa as you would any other furniture in your 
home. Dust weekly using a soft damp cloth and Leather 
Soft Cleaner. You may also use the soft brush attachment 
on your vacuum cleaner. Leather is particularly suited to 
people who are allergic to dust. Particles of dust are unable 
to penetrate leather and can easily be removed.

All leathers last longer when preventive maintenance is 
carried out. For aniline and pigmented leathers, apply 
Leather Protection Cream to the surface of the leather to 
increase resistance to staining and prevent grime build 
up. Take special care to protect areas subject to heavy use: 
armrests, seats and backrests.

As a general rule, clean your furniture with Leather Soft 
Cleaner at least every six months to remove dirt as well 
as the gradual accumulation of body oils and perspiration. 
Aniline leathers are highly absorbent and may require  
more frequent cleaning if they are subject to heavy usage 
(for example in rooms where there is a television). After 
cleaning, always re-apply Leather Protection Cream  
to renew the level of protection.



GEBRUIKSAANWIJZING

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner is een reinigingsmiddel op 
waterbasis voor alle soor ten zuiver anilineleer 
en gepigmenteerd leer. Het product verwijdert 
vrijwel alle vuil en vlekken op waterbasis.

Voordat u het product op de hele bank gebruikt, raden wij u aan het 
eerst te testen op een weinig zichtbare plaats uw zitbank.

N.B.

In de volgende gevallen is het mogelijk dat Leather Soft Cleaner de 
kleur van het leer verwijdert of het leer aantast:

Indien het leer niet tegen  vloeistof bestand is. Om dit te controleren, is 
het voldoende een zachte doek te bevochtigen met water en hiermee 
over het leer te wrijven. Indien er op de doek, die alleen met water  
bevochtigd is, kleursporen achterblijven, zal Leather Soft Cleaner of 
een willekeurig ander product de kleur van het leer aantasten.

Indien u de indruk heeft dat het leer door het gebruik van Leather Soft 
Cleaner donkerder van kleur is geworden, betekent dit dat het leer 
zeer sterk absorberend is. Het leer ziet er dan verrimpeld uit, maar 
het is niet donkerder geworden: de kleurpunten zijn dichter bijeen 
gekomen, waardoor het donkerder lijkt. Het is voldoende het leer uit te 
rekken of te masseren om de originele kleur terug te krijgen.
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GEBRUIKSAANWIJZING

��� 4DIVE�IFU�àFTKF�WPPS�HFCSVJL�
2.  Doe een test op een weinig zichtbare plaats, vooraleer de  
 behandeling aan te vangen.
3.  Doe wat Leather Soft Cleaner op een spons en laat ze schuimen   
 door meerdere malen erin te knijpen.
4.  Wrijf het schuim met cirkelvormige bewegingen over  het leer. Dop  
 de spons op de plaatsen waar het vuil hardnekkiger is. Hoe groter  
 de spons, des te sneller het schoonmaken. Wanneer de spons vuil  
 wordt, spoel hem dan schoon in gedestilleerd water.
5. Verwijder het overtollige schuim en het vuil met een zachte, witte  
 katoenendoek.
6.  Wanneer het leer sterk vervuild is of kleursporen van jeans of  
 krantenpapier vertoont, moet u een sterker product gebruiken,   
 bijvoorbeeld Strong Cleaner of Light Colored Leather Care Kit.
7.  Wanneer u het gewenste resultaat heeft bereikt, laat u uw zitbank  
 ongeveer 30 minuten drogen vooraleer Leather Protection Cream  
 aan te bregen om het beschermingseffect op het leer te vernieuwen.

GEBRUIKSAANWIJZING



LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream is een beschermingscrème 
op waterbasis geschikt voor alle leersoorten, met 
uitzondering van nubuk en suède. 

Leather Protection Cream is een beschermingscrème op waterbasis 
geschikt voor alle leersoorten, met uitzondering van nubuk en suède. 
Leather Protection Cream beschermt het leer tegen vlekken van olie, 
water en alcohol en tegen het vuil dat zich dagelijks ophoopt.  
Bovendien blijft het leer mooi en zacht en, mits een geschikte reiniging, 
wordt ook het craquleren van gepigmenteerd leer vermeden.

Wij raden aan uw meubelen minstens om de zes maanden te reinigen en 
te beschermen. Indien de zitbank in anilineleer in druk gebruikte kamers 
staan, is mogelijk een meer frequente en zorgvuldige reiniging nodig.

GEBRUIKSAANWIJZING

��� 4DIVE�IFU�àFTKF�WPPS�HFCSVJL�
2.  Test het product op een weing zichtbare plaats, vooraleer de 
 behandeling aan te vangen.
3.  Doe wwat Leather Protection Cream op een zachte, schone doek
 en breng het vervolgens gelijkmatig op het leeroppervlak aan. 
 Behandel twee keer de meest gebruikte delen: armen, zitkussens  
 en rugleuningen.
4.  Laat 30 minuten drogen.
5.  Poets het leer licht op met een zachte glansdoek.
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ONDERHOUDSTIPS VOOR UW LEREN MEUBELS    

Zorg ervoor dat uw leren inrichting indien mogelijk op een 
afstand van tenminste 30 cm van warmtebronnen verwijderd 
staan. Bij langdurige blootstelling aan radiatoren of aan 
warme lucht kan het leer uitdrogen, hard worden en 
vervolgens barsten. U kan zich tot Uniters richten voor een 
product dat het leer voedt.

Stel uw inrichting niet rechtstreeks bloot aan zonlicht. 
Alle materialen zullen bij blootstelling aan de zon  
mettertijd hun oorspronkelijke kleur verliezen. Anilineleer 
is bijzonder gevoelig voor zonlicht. Plaats aniline leren 
meubels NIET in de buurt van ramen of buiten. Voor een 
product dat de kleur opfrist, kunt u zich wenden tot Uniters.

We raden aan dat u uw uw huisdieren niet op uw leren 
bank laat. Zij kunnen het leer met hun scherpe klauwen 
beschadigen. Bovendien is hun speeksel en hun andere 
lichaamsvochten bijzonder agressief voor leer.

Gebruik nooit agressieve chemische producten of verf in 
de buurt van uw leren zitbanken. Houd producten zoals  
nagellak, nagellakremover, bleekmiddel, lijm en 
huishoudelijke reinigingsmiddelen uit de buurt van deze 
meubelen. Dek uw zitbank af, alvorens deze producten in 
de nabijheid ervan te gebruiken. Vermijd alle producten die 
oplosmiddelen of oliën bevatten, daar deze de oppervlakte 
van het leer kunnen aantasten.

GEBRUIKSAANWIJZING



Stof uw leren zitbank af zoals u alle andere voorwerpen in 
huis afstoft. Bevochtig een zachte doek met Leather Soft 
Cleaner en stof hiermee eens per week af. U kunt ook de 
zachte borstel van de stofzuiger gebruiken. Leer is een  
bijzonder goed geschikt materiaal voor allergische  
personen. Het stof kan immers niet in het leer dringen  
en kan volledig verwijderd worden.

De levensduur van leer neemt toe wanneer men het  
preventief behandelt. Gebruik Leather Protection Cream op 
van anilineleer en gepigmenteerd leer, om de weerstand 
tegen vlekken en vuil in het algemeen te verbeteren. 
Bescherm bijzonder goed de meest gebruikte delen: armen, 
zitkussens en rugleuningen.

Als algemene regel dient uw inrichting minstens eens in de 
zes maanden schoon te maken met Leather Soft Cleaner om 
vuil, transpiratiestoffen en vet te verwijderen. Anilineleer is
sterk absorberend en moet daarom vaker worden 
schoongemaakt wanneer ze in druk gebruikte ruimtes 
staan (bijvoorbeeld de televisiezaal). Breng na het reinigen 
opnieuw Leather Protection Cream aan, om de bescherming 
te herstellen.

GEBRUIKSAANWIJZING



ANLEITUNG

LEATHER SOFT CLEANER  

Bei Leather Soft Cleaner handelt es sich um ein 
sanftes Reinigungsmittel auf wässriger Basis, das 
von allen Rein-Anilin- und pigmentierten Ledern 
einen Großteil der Verschmutzungen
und Flecken auf Wasserbasis entfernt.
Vor Anwendung des Reinigungsmittels, das Produkt an einer nicht 
sichtbaren Stelle des Sofas testen.

NB

Unter den folgenden Umständen könnte Leather Soft Cleaner eventuell 
Farbe abtragen oder das Leder verändern:

Wenn das Leder schlechte Nassabreibwerte hat, d.h. das Leder ist nicht 
beständig gegen Reiben mit nassen / angefeuchteten Materialien.
Zur Überprüfung muss lediglich ein weiches Tuch mit Wasser angefeuchtet 
und über das Leder gerieben werden. Wenn auf diesem angefeuchteten 
Tuch Farbspuren im Farbton des Leders zurück leiben, entfärbt Leather 
Soft Cleaner oder auch jedes andere Produkt das Leder.

Wenn man den Eindruck hat, dass Leather Soft Cleaner das Leder
verdunkelt, bedeutet dies, dass das Leder sehr saugfähig ist und daher 
leicht eingelaufen ist. In Wirklichkeit ist nicht das Leder dunkler geworden, 
sondern die einzelnen Farbpunkte haben sich einander genähert und lassen 
es optisch dunkler erscheinen. Es ist daher ausreichend, das Leder nach 
dem Trocknen zu dehnen oder zu mass ieren, indem es in alle Richtungen 
gezogen wird, um die Farbe wieder heller werden zu lassen.
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ANLEITUNG

ANLEITUNG

1. Die Flasche vor dem Gebrauch gut schütteln.
2. Vor Beginn der Behandlung an einer nicht sichtbaren Stelle des  
 Sofas eine Probe vornehmen.
3. Leather Soft Cleaner auf einen weichen Schwamm auftragen und  
 diesen wieder holt pressen, bis Schaum entsteht.
4. Den Schaum auf das Leder auftragen und mit leichten, kreisenden  
 Bewegungen reinigen. Bereiche mit stärkerer Verschmutzung  
 mit dem Schwamm erst betupfen. Je größer der Schwamm ist, desto  
 schneller erfolgt die Reinigung. Wenn der Schwamm schmutzig ist,  
 in sauberem destilliertem Wasser ausspülen.
5.  Den überschüssigen Schaum und den Schmutz mit einem weißen  
 Baumwolltuch abwischen.
6.  Bei starker Verschmutzung oder Farbspuren von Blue Jeans oder  
 Ähnlichem muss ein stärkeres Produkt wie Strong Cleaner oder   
 Light Colored Leather Care Kit verwendet werden.
7.  Sobald das gewünschte Ergebnis erzielt wurde, eine halbe Stunde  
 warten, bevor Leather Protection Cream aufgetragen wird, um den  
 Schutzeffekt auf dem Leder zu erneuern.



ANLEITUNG

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream ist ein Schutzmittel auf 
Wasserbasis für alle Lederarten außer Nubuk 
und Wildleder.

Das Produkt gewährleistet einen optimalen Schutz vor Öl-, Wasser- 
und Alkohol-Flecken und gegen tägliche Schmutzablagerungen.  
Es hält das Leder gleichzeitig länger schön und weich und schützt es 
CFJ�FJOFS�BOHFNFTTFOFS�1àFHF�WPS�3JTTCJMEVOH�EVSDI�5SPDLFOIFJU�
Es ist anzuraten, Einrichtungsgegenstände aus Leder mindestens  
alle sechs Monate zu reinigen und zu schützen. Wenn Sofas aus  
Anilin-Leder in stark beanspruchten Räumen benutzt werden, könnte 
BVDI�FJOF�I¾VßHFSF�VOE�TPSHG¾MUJHFSF�3FJOJHVOH�FSGPSEFSMJDI�TFJO�

ANLEITUNG

1.  Die Flasche vor dem Gebrauch gut schütteln.
2.  Vor Beginn der Behandlung an einer nicht sichtbaren  
 Stelle des Sofas eine Probe vornehmen.
3.  Etwas Leather Protection Cream auf ein weiches, sauberes Tuch  
� HFCFO�VOE�EBOO�MFJDIU�BVG�EJF�0CFSà¾DIF�EFT�-FEFST�SFJCFO��4UBSL��
� CFBOTQSVDIUF�#FSFJDIF�XJF�"SNMFIOFO�4JU[à¾DIFO�VOE� 
 Rückenlehnen zweimal behandeln.
4.  30 Minuten lang trocknen lassen.
5.  Das Leder leicht mit einem weichen und sauberen Tuch polieren.
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ANLEITUNG

HINWEISE FÜR EINE KORREKTE PFLEGE VON 
LEDERMÖBELN 

Stellen Sie das Möbelstück aus Leder nach Möglichkeit 
mindestens 30 cm von Hitzequellen entfernt auf. Das Leder 
kann austrocknen, brüchig werden oder verhärten, wenn es 
über längere Zeit Wärme oder Heizkörpern ausgesetzt wird. 
Wenden Sie sich bezüglich eines weich machenden Produkts 
an Uniters.

Vermeiden Sie, das Möbelstück aus Leder direkter  
Sonneneinstrahlung auszusetzen. Alle Materialien  
verblassen mit der Zeit, wenn sie im direkten Sonnenlicht 
TUFIFO��"OJMJO�-FEFS�JTU�CFTPOEFST�FNQßOEMJDI�HFHFO� 
Sonnenstrahlen. Stellen Sie Anilin-Leder nicht in die Nähe 
von Fenstern oder ins Freie. Wenden Sie sich bezüglich eines 
Produkts zur Auffrischung der Farben an Uniters.

Es ist ratsam, Haustiere nicht auf den Bezug liegen zu lassen, 
da sie das Leder mit ihren scharfen Krallen verkratzen  
können. Außerdem greifen ihr sehr aggressiver Speichel  
sowie auch ihre sonstigen Körperabsonderungen das Leder an.

Verwenden Sie keinesfalls chemische Produkte und  
Färbemittel in der Nähe Ihrer Sofas aus Leder. Halten Sie  
Produkte wie Nagellack, Nagellackentferner, Chlorbleiche, 
Klebstoff und Reinigungsmittel für den Hausgebrauch 
von diesen Möbelstücken fern. Sollten Sie diese Produkte 
dennoch in Sofanähe verwenden müssen, decken Sie dieses 
ab. Vermeiden Sie alle Produkte, die Öle oder Lösemittel 
FOUIBMUFO�EB�TJF�EJF�0CFSà¾DIF�EFT�-FEFST�BOHSFJGFO�



ANLEITUNG

Stauben Sie Ihr Sofa aus Leder ab, wie Sie dies bei jedem 
anderen Gegenstand im Haus tun würden. Feuchten Sie 
einen weichen Lappen leicht mit Leather Soft Cleaner an 
und stauben Sie einmal wöchentlich ab. Sie können auch den 
weichen Bürstenaufsatz Ihres Staubsaugers verwenden. 
Leder eignet sich besonders für Staub-Allergiker.  
Staubpartikel dringen nicht in das Leder ein und können 
vollständig entfernt werden.

Die Lebensdauer aller Leder wird verbessert, wenn sie  
FJOFS�WPSCFVHFOEFO�1àFHF�VOUFS[PHFO�XFSEFO��5SBHFO�4JF�
bei Anilin- und pigmentiertem Leder das Produkt Leather 
1SPUFDUJPO�$SFBN�BVG�EFS�0CFSà¾DIF�EFT�-FEFST�BVG�VN�
es widerstandsfähiger gegen Flecken werden zu lassen 
und der Verschmutzung im Allgemeinen vorzubeugen. 
Achten Sie besonders auf den Schutz der am stärksten 
CFBOTQSVDIUFO�#FSFJDIF�XJF�"SNMFIOFO�4JU[à¾DIFO�VOE�
Rückenlehnen.

Als allgemeine Regel sollten Sie Ihre Ledermöbel unter 
Verwendung des Produkts Leather Soft Cleaner  
mindestens alle sechs Monate reinigen, um den Schmutz 
und die zunehmende Ansammlung von Körperölen und  
Schweiß zu entfernen. Anilin-Leder ist sehr saugfähig 
VOE�LBOO�FJOF�I¾VßHFSF�3FJOJHVOH�FSGPSEFSO�XFOO�FT�JO�
besonders stark beanspruchten Bereichen wie zum Beispiel 
im Fernsehzimmer verwendet wird. Nach der Reinigung das 
Produkt Leather Protection Cream auf das Leder auftragen, 
um den Schutz zu erneuern



INSTRUCCIONES DE USO

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner es un limpiador suave, a 
base de una solución acuosa, que puede ser 
utilizado en todas las pieles a la anilina pura y 
en las pieles pigmentadas.
-JNQJB�FßDB[NFOUF�MB�NBZPSÇB�EF�MBT�NBODIBT�Z�MB�TVDJFEBE�EFCJEBT� 
BM�VTP�BTÇ�DPNP�MBT�NBODIBT�EFCJEBT�BM�BHVB��"OUFT�EF�VUJMJ[BS�FM� 
QSPEVDUP�FO�FM�NVFCMF�BQMÇRVFMP�FO�VO�»SFB�QPDP�WJTJCMF�EFM�TPG»�

NÓTESE BIEN

-FBUIFS�4PGU�$MFBOFS�QPESÇB�RVJUBS�FM�DPMPS�P�DBNCJBS�MBT�DBSBDUFSÇTUJDBT 
de la piel en las siguientes circunstancias:

Si la piel pierde color cuando se ponga en contacto con todo tipo de 
MÇRVJEPT��&T�QPTJCMF�DPNQSPCBSMP�IVNFEFDJFOEP�DPO�BHVB�VO�USBQP�
suave y frotando la piel; si el color se desprende y se deposita en el  
trapo, también se puede remover con Leather Soft Cleaner o con  
cualquier otro tipo de producto.

Si la piel después de la aplicación de Leather Soft Cleaner parece haber 
PTDVSFDJEP�FT�TÇOUPNB�RVF�MB�QJFM�FT�NVZ�BCTPSCFOUF��&O�FTUF�DBTP�MB�
QJFM�TF�IB�BQFMNB[BEP�QFSP�OP�TF�IB�WVFMUP�N»T�PTDVSB��DBEB�QVOUP�EF�
DPMPS�TF�IB�BDFSDBEP�BM�PUSP�IBDJÃOEPMB�QBSFDFS�N»T�PTDVSB��)BZ�RVF�
extender la piel y cepillarla o frotarla, manteniéndola extendida hasta 
RVF�FM�DPMPS�WVFMWB�B�BQBSFDFS�N»T�DMBSP�
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INSTRUCCIONES DE USO

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream es una crema  
protectora diluida en solución acuosa.  
Es apta para todo tipo de piel, con excepción  
de nubuck y ante. 

Proporciona una excelente protección contra las manchas de aceites, 
agua y alcohol y es de gran ayuda contra la suciedad que se deposita 
diariamente. Al mismo tiempo conserva la piel bonita y suave siempre 
RVF�TF�VUJMJDF�DPOKVOUBNFOUF�DPO�VOB�MJNQJF[B�BEFDVBEB��&WJUB�BEFN»T�
que la piel se reseque. 

Recomendamos limpiar y proteger sus tapizados por lo menos cada 
TFJT�NFTFT��&O�FM�DBTP�EF�TPG»T�DPO�QJFMFT�BOJMJOBT�RVF�TF�VUJMJ[BO�NVZ�
frecuentemente, puede resultar necesaria una limpieza frecuente y 
N»T�DVJEBEB�

INSTRUCCIONES DE USO

1. Agitar antes de usar.
���� 5FTUBS�FM�QSPEVDUP�FO�VO�»SFB�QPDP�WJTJCMF�BOUFT�EFM�VTP�
3.  Verter un poco de Leather Protection Cream sobre un trapo suave y  
� MJNQJP�Z�BQMJDBS�FM�QSPEVDUP�FO�MB�TVQFSßDJF�de la piel con suaves  
� NPWJNJFOUPT�DJSDVMBSFT��5SBUBS�EPT�WFDFT�MBT�[POBT�EF�N»T� 
 desgaste, como asientos, brazos y respaldos.
4.  Dejar secar una media hora.
5.  Pasar con delicadeza un trapo suave y limpio sobre la piel.
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INSTRUCCIONES DE USO

INSTRUCCIONES DE USO

1.  Agitar el frasco antes de usar.
���� 5FTUBS�FM�QSPEVDUP�FO�VO�»SFB�QPDP�WJTJCMF�BOUFT�EFM�VTP�
3.  Verter Leather Soft Cleaner en una esponja suave y apretarla 
 repetidamente hasta producir espuma.
4.  Distribuir la espuma en la piel con movimientos circulares. Apretar  
� DPO�MB�FTQPOKB�FO�MBT�»SFBT�EPOEF�FM�TVDJP�FT�N»T�JOUFOTP��$VBOUP�
� N»T�HSBOEF�FT�MB�EJNFOTJÌO�EF�MB�FTQPOKB�UBOUP�N»T�S»QJEBNFOUF��
 se puede acabar el tratamiento. Cuando la esponja se ensucia,   
 limpiarla con agua destilada.
5.  Pasar después un trapo blanco de algodón, para limpiar el exceso  
 de espuma y la suciedad que ha quitado.
���� &O�DBTP�EF�TVDJFEBE�N»T�UFOB[�P�NBODIBT�EF�DPMPS�DPNP�BRVFMMBT��
� EFCJEBT�B�QBOUBMPOFT�WBRVFSPT�VTF�QSPEVDUPT�N»T�GVFSUFT�DPNP��
 Strong Cleaner o Light Colored Leather Care Kit.
7.  Cuando el resultado del tratamiento de limpieza sea satisfactorio,  
 se aconseja esperar aproximadamente media hora y dejar que se  
 seque bien antes de aplicar el producto Leather Protection Cream,  
 para renovar el efecto protector.



INSTRUCCIONES DE USO

CONSEJOS PARA UN MANTENIMIENTO  
CORRECTO DE LOS PRODUCTOS DE PIEL

4J�QPTJCMF�QSPDVSF�NBOUFOFS�VOB�TFQBSBDJÌO�NÇOJNB�EF� 
30 cm entre los muebles y las fuentes de calor. La exposición 
prolongada a la calefacción o a los radiadores puede secar, 
endurecer y, consiguientemente, arrugar la piel. Llame a 
Uniters para que le proporcione un producto suavizante.

No coloque los muebles de piel donde queden expuestos a 
luz solar directa. Todos los materiales se decoloran con la 
luz directa del sol. Las pieles de anilina son muy sensibles a 
la luz solar. No coloque las pieles de anilina frente a ventanas 
ni al aire libre. Llame a Uniters para revitalizar el color.

No permita a los animales domésticos entrar en contacto 
DPO�MPT�SFWFTUJNJFOUPT��-PT�BOJNBMFT�UJFOFO�VÊBT�BßMBEBT�
RVF�QVFEFO�QSPEVDJS�DPSUFT�FO�MB�QJFM��"EFN»T�MB�TBMJWB�Z�
BTJNJTNP�PUSPT�BDFJUFT�Z�àVJEPT�RVF�FMMPT�QSPEVDFO�TPO�
muy agresivos.

/VODB�VUJMJDF�TVTUBODJBT�RVÇNJDBT�GVFSUFT�DFSDB�EF�TVT�
TPG»T�EF�QJFM��.BOUFOHB�MFKPT�EFM�DVFSP�NBUFSJBMFT�UBMFT�
como esmaltes y disolventes de uñas, blanqueador, cola y 
limpiadores domésticos. Si eventualmente debe usar estos 
QSPEVDUPT�RVÇNJDPT�BOUFT�UBQF�CJFO�FM�TPG»��&WJUF�UPEPT�
los productos que contienen disolventes o aceites, ya que 
QPESÇBO�EBÊBS�MB�TVQFSßDJF�EF�MB�QJFM�



INSTRUCCIONES DE USO

4BDVEB�FM�QPMWP�EF�TV�TPG»�EF�QJFM�UBM�DPNP�MP�IBSÇB�DPO�PUSPT�
muebles. Humedezca una tela suave con el limpiador 
-FBUIFS�4PGU�$MFBOFS�Z�MJNQJF�MB�TVQFSßDJF�EFM�DVFSP�DBEB�
semana. También puede utilizar el accesorio de cepillo 
TVBWF�EF�MB�BTQJSBEPSB��&O�MB�TVQFSßDJF�EF�MB�QJFM�FT�QPTJCMF�
eliminar todo el polvo. El polvo tampoco puede penetrar 
en la piel, por lo cual es un material ideal para personas 
sensibles al polvo.

5PEBT�MBT�QJFMFT�EVSBO�N»T�DVBOEP�TF�QSBDUJRVF�VO� 
mantenimiento preventivo. Para Anilina y Pieles  
Pigmentadas aplique Leather Protection Cream en su  
TVQFSßDJF�QBSB�DPOTFHVJS�SFTJTUFODJB�B�MBT�NBODIBT�Z� 
para prevenir la suciedad de todo tipo. Preste especial 
BUFODJÌO�Z�QSPUFKB�N»T�HFOFSPTBNFOUF�MBT�[POBT�EF�NBZPS�
uso, como asientos, brazos y respaldos.

Como norma general limpie completamente sus muebles 
con Leather Soft Cleaner por lo menos cada seis meses, 
para eliminar lo sucio, y asimismo la gradual acumulación 
de grasas y sudor del cuerpo. Las pieles de anilina son muy 
BCTPSCFOUFT�Z�SFRVJFSFO�USBUBNJFOUPT�N»T�GSFDVFOUFT�EF�
limpieza cuando se utilizan mucho, como en el cuarto de la 
televisión. Después de limpiar, aplique de nuevo Leather 
Protection Cream para renovar la protección anti - manchas.



ISTRUZIONI PER L’USO

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner è un pulitore a base di 
acqua per tutte le pelli all’anilina pura e le pelli 
pigmentate.
&n�FGßDBDF�TVMMB�NBHHJPS�QBSUF�EFMMF�NBDDIJF�EPWVUF�BMMP�TQPSDP�EB�VTVSB�
e sulle macchie a base acquosa. Testare il prodotto su un’area nascosta 
del divano (letto o complemento), prima di iniziare il trattamento.

ISTRUZIONI PER L’USO

��� "HJUBSF�CFOF�JM�àBDPOF�QSJNB�EFMMnVTP�
2.  Testare il prodotto su un’area nascosta, prima di iniziare il trattamento.
���� 7FSTBSF�-FBUIFS�4PGU�$MFBOFS�TV�VOB�TQVHOB�TPGßDF�F�DPNQSJNFSMB�
� ßOP�B�QSPEVSSF�TDIJVNB�
4.  Applicare la schiuma sulla pelle effettuando movimenti circolari.  
 Tamponare la spugna sulle aree dove lo sporco è più intenso. Più  
 grande è la dimensione della spugna, più velocemente sarà effettuato  
 il trattamento. Se laspugna si sporca è necessario pulirla con acqua  
 distillata.
5.  Togliere l’eccesso di schiuma e lo sporco rimosso con un panno   
 bianco di cotone.
6.  In caso di sporco ostinato o macchie di colore come quelle dovute ai  
 blue-jeans, si consiglia di utilizzare prodotti più forti come Strong  
 Cleaner o Light Colored Leather Care Kit.
7.  Quando il risultato del trattamento di pulizia sarà soddisfacente,  
 si consiglia di aspettare circa 30 minuti prima di applicare Leather  
 Protection Cream per rinnovare l’effetto protettivo sulla pelle.

1



ISTRUZIONI PER L’USO

NOTA BENE

Leather Soft Cleaner potrebbe rimuovere ilcolore o cambiare la pelle 
nelle seguenti circostanze:

Se la pelle perde colore a contatto con ogni tipo di liquido. Si può  
testare questo caso inumidendo un panno morbido con dell’acqua e 
TUSPßOBOEP�TVMMB�TVQFSßDJF�EFMMB��QFMMF��TF�JM�DPMPSF�TJ�USBTGFSJTDF�EBMMB�
pelle al panno con il solo utilizzo dell’acqua, il prodotto Leather Soft 
Cleaner qualsiasi altro prodotto possono asportare il colore della pelle.

Se la pelle dopo l’applicazione di Leather Soft Cleaner sembra essere 
EJWFOUBUB�QJÒ�TDVSB�TJHOJßDB�DIF�MB�QFMMF�Â�NPMUP�BTTPSCFOUF��*O�RVFTUP�
caso la pelle si presenta raggrinzita, ma non è diventata più scura: ogni 
punto di colore si è avvicinato all’altro facendola apparire più scura.  
È necessario stendere la pelle con un leggero massaggio, tenendola 
EJTUFTB�ßODIÃ�JM�DPMPSF�OPO�UPSOFSº�BE�FTTFSF�QJÒ�DIJBSP�



ISTRUZIONI PER L’USO

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream è una crema protettiva 
a base di acqua per tutti i tipi di pelle, eccetto il 
nabuk e la pelle scamosciata. 

Leather Protection Cream protegge la pelle contro le macchie di olio, 
di acqua e di alcool e contro lo sporco che si deposita quotidianamente. 
Inoltre, mantiene la pelle bella e morbida e con un’adeguata pulizia, 
previene la pelle pigmentata dall’aridità.

Si consiglia di pulire e proteggere l’arredamento in pelle almeno ogni 
sei mesi. Quando i divani in pelle anilina sono posizionati in stanze 
di maggior utilizzo, possono richiedere una pulizia frequente e più 
accurata.

ISTRUZIONI PER L’USO

��� "HJUBSF�CFOF�JM�àBDPOF�QSJNB�EFMMnVTP�
2.  Testare il prodotto su un’area nascosta, prima di iniziare il trattamento.
3.  Versare un po’ di Leather Protection Cream su un panno morbido e 
� QVMJUP�F�TUSPßOBSMP�MFHHFSNFOUF�TVMMB�TVQFSßDJF�EFMMB�QFMMF��
 Trattare due volte le aree di maggior utilizzo. i braccioli, le sedute e  
 gli schienali.
4.  Lasciare asciugare per 30 minuti.
5.  Lucidare leggermente la pelle con un panno morbido e pulito.

2



ISTRUZIONI PER L’USO

CONSIGLI PER UNA CORRETTA MANUTEZIONE 
DEI PRODOTTI IN PELLE

Se possibile posizionate l’arredamento in pelle a una  
distanza minima di 30 cm dalle fonti di calore.  
Le esposizioni prolungate al calore o ai radiatori possono 
causare l’aridità della pelle, l’indurimento e la conseguente 
screpolatura. Chiamate Uniters per un prodotto  
ammorbidente.

Non collocate l’arredamento in pelle sotto la luce diretta 
del sole. Tutti i materiali sbiadiscono quando sono esposti 
alla luce diretta del sole. Le pelli all’anilina sono  
particolarmente sensibili alla luce del sole. Non collocate 
MF�QFMMJ�BMMnBOJMJOB�WJDJOP�BMMF�ßOFTUSF�P�BMMnBQFSUP��$IJBNBUF�
Uniters per rinfrescare il colore.

Consigliamo di evitare che i vostri animali domestici  
entrino a contatto con i rivestimenti. Le loro unghie  
possono rovinare la pelle. La loro saliva è molto aggressiva, 
come gli altri loro liquidi corporali.

Non usate prodotti chimici e tinte vicino ai vostri divani in 
pelle. Tenete lontani da tali mobili prodotti come smalti, 
solvente per unghie, candeggina, colla e detersivi per 
la casa. Nel caso dobbiate usarli vicino al vostro divano, 
copritelo. Evitate tutti i prodotti contenenti solventi o oli, 
QPJDIÃ�QPUSFCCFSP�EBOOFHHJBSF�MB�TVQFSßDJF�EFMMB�QFMMF�



ISTRUZIONI PER L’USO

Spolverate il vostro divano in pelle come qualsiasi altro 
oggetto della vostra casa. Inumidite un panno morbido con 
Leather Soft Cleaner e spolverate settimanalmente. Potete 
anche usare la spazzola morbida in dotazione con il vostro 
aspirapolvere. La pelle è un materiale particolarmente 
adatto alle persone allergiche alla polvere. Infatti, le  
particelle di polvere non penetrano nella pelle e possono 
essere rimosse completamente.

Tutte le pelli si mantengono più a lungo nel tempo 
quando è praticato un trattamento preventivo. Applicate 
-FBUIFS�1SPUFDUJPO�$SFBN�TVMMB�TVQFSßDJF�EFMMB�QFMMF�
anilina edella pelle pigmentata, per aumentare la resistenza 
alle macchie e prevenire lo sporco in generale. Proteggete 
con particolare attenzione le aree più usate: sedute, 
schienali e braccioli.

Come regola generale, pulite almeno ogni 6 mesi il vostro 
arredamento in pelle con Leather Soft Cleaner, per 
rimuovere lo sporco e il graduale accumulo dovuto alla 
traspirazione e ai grassi corporali. Le pelli all’anilina sono 
molto assorbenti e possono richiedere una pulizia più 
frequente quando sono utilizzate in luoghi molto frequentati. 
Dopo la pulizia, applicate Leather Protection Cream per 
rinnovare il livello di protezione.



MODE D’EMPLOI

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner est un détergent délicat à 
base d’eau qui peut être utilisé sur tous les cuirs 
à l’aniline et sur les cuirs pigmentés, pour  
éliminer la majeure partie de la saleté et des 
taches à base d’eau.
Avant d’utiliser le produit, faire un essai dans une zone non visible du 
canapé.

NB

Dans les cas ci après, Leather Soft Cleaner pourrait enlever la couleur 
PV�NPEJßFS�MnBTQFDU�EV�DVJS�

Si la coloration du cuir n’est pas résistante aux liquides. Pour s’en 
BTTVSFS�JM�TVGßU�EnIVNJEJßFS�VO�DIJGGPO�EPVY�BWFD�EF�MnFBV�FU�EF�MF�
passer sur le cuir. S’il reste des traces de couleur sur le chiffon imbibé 
uniquement avec de l’eau, Leather Soft Cleaner ou n’importe quel autre 
produit décolorera le cuir.

Si on a l’impression que Leather Soft Cleaner a foncé le cuir, cela  
TJHOJßF�RVF�MF�DVJS�FTU�USÂT�FUSBJU��*M�TVGßU�EF�UFOESF�PV�EF�NBTTFS�
le cuir en l’étirant dans toutes les directions pour retrouver le ton 
d’origine.

1



MODE D’EMPLOI

MODE D’EMPLOI

��� "HJUFS�MF�àBDPO�QPVS�FO�NÃMBOHFS�QBSGBJUFNFOU�MF�DPOUFOV�
2.  Effectuer un essai dans une zone non visible du canapé.
3.  Verser Leather Soft Cleaner sur une éponge douce et faire mousser  
 en la pressant plusieurs fois.
4.  Appliquer la mousse sur le cuir en la laissant pénétrer avec de 
 légers mouvements circulaires. Insister avec l’éponge sur les zones  
 les plus sales. Plus l’éponge est grande, plus l’opération de  
 nettoyage sera rapide. Quand l’éponge est sale, la rincer avec de  
 l’eau distillée propre.
5.  Éliminer l’excès de mousse et la saleté avec un chiffon doux en   
 coton blanc.
6.  Si le cuir est très sale ou en présence de taches de couleur comme  
 celles laissées par des blue-jeans, il est conseillé d’utiliser des   
 produits plus forts comme Strong Cleaner ou Light Colored Leather 
Care Kit.
7.  Après avoir obtenu le résultat désiré, attendre une demi-heure 
 avant d’utiliser le meuble en cuir. Pour protéger de nouveau le cuir  
 après le nettoyage, appliquer Leather Protection Cream.



MODE D’EMPLOI

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream est une protection à 
base d’eau pour tous les types de cuir à  
l’exception du nubuck et des peaux chamoisées. 

Le produit assure une excellente protection contre les taches à base 
d’huile, d’eau et d’alcool. Il augmente la résistance du cuir à lasaleté 
causée par l’usage quotidien et maintient sa souplesse et sa beauté 
dans le temps. Leather Protection Cream sert également à éliminer 
MFT�QFUJUFT�ÃHSBUJHOVSFT�TVQFSßDJFMMFT�EFT�DVJST�USBJUÃT�º�MnBOJMJOF��
Précédée d’un nettoyage adéquat, l’application de cette crème évitera 
que les cuirs pigmentés se fendillent.

Il est conseillé d’effectuer un traitement de nettoyage et de protection 
des meubles en cuir au moins tous les six mois. Quand les canapés en 
cuir traité à l’aniline sont placés dans des pièces soumises à un usage 
plus intense, il pourrait se révéler nécessaire d’effectuer un traitement 
plus souvent et avec plus de soin.

MODE D’EMPLOI

��� "HJUFS�MF�àBDPO�QPVS�FO�NÃMBOHFS�QBSGBJUFNFOU�MF�DPOUFOV�
2.  Essayez d’abord sur une partie peu visible de votre canapé.
3.  Verser un peu de Leather Protection Cream sur un chiffon doux et  
 propre puis appliquer uniformément sur la surface du cuir. Traiter  
 deux fois de suite les zones soumises à un frottement plus intense: 
 accoudoirs, assise et dossier.
4.  Laisser sécher pendant 30 minutes.
5.  Le cas échéant, faire briller légèrement le cuir avec un chiffon doux  
 à reluire.
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MODE D’EMPLOI

CONSEILS POUR L’ENTRETIEN DU CUIR: COMMENT 
EN PRÉSERVER LA BEAUTÉ ORIGINALE

Placer le mobilier, si possible, à au moins 30 cm des sources 
de chaleur. L’exposition prolongée à des radiateurs ou à des 
bouches d’air chaud peut provoquer le dessèchement, le 
fendillement ou le durcissement du cuir. Contacter Uniters si 
l’on a besoin d’un produit assouplissant.

Éviter d’exposer le mobilier en cuir à l’action directe des 
rayons du soleil. Avec le temps, tous les matériaux se  
décolorent quand ils sont soumis à une exposition prolongée 
au soleil. Les cuirs à l’aniline sont particulièrement 
sensibles aux rayons du soleil. NE PAS LES PLACER par 
conséquent près des fenêtres ou sous des lucarnes.  
Contacter Uniters pour en raviver la couleur.

Nous vous conseillons d’éviter de laisser les animaux 
domestiques entrer en contact avec les revêtements en cuir. 
Leurs griffes pourraient les abîmer. Leur salive est très 
BHSFTTJWF�EF�NÄNF�RVF�MFT�BVUSFT�àVJEFT�TÃDSÃUÃT�QBS� 
leur corps.

Ne jamais utiliser de produits chimiques agressifs ou des 
peintures à proximité d’un canapé. Éviter de manipuler  
à proximité du cuir des produits tels que le vernis à ongles, 
l’eau de Javel, le dissolvant, les colles et les détersifs. Au 
cas où l’on utiliserait ces produits à proximité du canapé, 
il est conseillé de le couvrir. Éviter TOUS les produits  
contenant des huiles ou des solvants car ils attaquent la 
surface du cuir.



MODE D’EMPLOI

Dépoussiérer votre canapé en cuir. Imbiber légèrement 
un chiffon doux avec le produit Leather Soft Cleaner et 
dépoussiérer une fois par semaine. Il est possible d’utiliser 
également la brosse douce fournie avec l’aspirateur pour 
l’entretien. Dans le cas du cuir, il est possible d’éliminer 
complètement les particules de poussière. Cette  
caractéristique, associée au fait que la poussière ne peut  
pas pénétrer dans le cuir, en fait un matériau idéal pour  
les personnes souffrant d’allergie.

Tous les cuirs gardent plus longtemps leurs qualités  
esthétiques si on prend soin d’effectuer un traitement 
préventif. Dans le cas des cuirs à l’aniline et des cuirs  
pigmentés, appliquer le produit Leather Protection Cream 
sur la surface du cuir pour le rendre plus résistant aux 
taches et pour prévenir le dépôt de saleté. Traiter bien les 
zones les plus sujettes à l’usure: accoudoirs, assise  
et dossier

En règle générale, nettoyer à fond les meubles en cuir en 
utilisant le produit Leather Soft Cleaner au moins tous les six 
mois de manière à éliminer la poussière et l’accumulation 
progressive des traces liées aux sécrétions sébacées et à la 
sueur. Les cuirs à l’aniline sont très absorbants et peuvent 
demander un nettoyage plus fréquent s’ils sont utilisés dans 
des pièces très fréquentées (par exemple la pièce où se 
trouve le téléviseur). Après le nettoyage, appliquer de  
nouveau le produit Leather Protection Cream sur le cuir 
pour en rétablir le niveau de protection.



KÄYTTÖOHJEET

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner on vesipohjainen 
puhdistusaine, jota voidaan käyttää aidolla
aniliininahalla ja värjätyllä nahalla. Se poistaa 
tehokkaasti suurimman osan käytössä syntyvästä 
liasta ja vesipohjaisista tahroista. 
Kokeile puhdistusainetta näkymättömissä olevaan kohtaan ennen sen 
käyttämistä koko sohvaan.

HUOM

Leather Soft Cleaner saattaa poistaa värin tai muuttaa nahan  
ominaisuuksia seuraavissa tapauksissa:

Jos nahan väri ei kestä minkääntyyppisiä nesteitä. Varmista se  
kostuttamalla pehmeä pyyhe vedellä ja hankaamalla sillä nahan pintaa. 
Jos ainoastaan vedellä kostutettuun pyyhkeeseen jää väriä, Leather 
Soft Cleaner tai mikä tahansa muu aine saattaa poistaa nahan värin.

Jos Leather Soft Cleaner -puhdistusaineen levityksen jälkeen nahka 
vaikuttaa tummemmalta, nahka on hyvin imukykyistä.Tällöin nahka 
vetäytyy, mutta ei todellisuudessa muutu tummemmaksi: yksittäiset 
väripisteet ovat lähentyneet ja antavat siten tummemman vaikutelman. 
Vedä ja hiero nahkaa kevyesti. Levitä sitä joka suuntaan palauttaaksesi 
värin alkuperäisen kirkkauden.
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KÄYTTÖOHJEET

KÄYTTÖOHJEET

1.  Ravista pulloa hyvin ennen käyttöä.
2.  Kokeile tuotetta näkymättömissä olevaan kohtaan ennen käyttöä.
3.  Kaada Leather Soft Cleaner -ainetta pehmeään sieneen ja vaahdota 
 se puristamalla sientä.
4.  Levitä vaahtoa nahalle pyöröliikkeillä. Taputtele sientä 
 likaisemmissa kohdissa. Mitä isompi sieni on, sitä nopeampaa   
 käsittely on. Kun sieni likaantuu, puhdista se tislatulla vedellä.
5.  Poista ylimääräinen vaahto ja irronnut lika valkoisella 
 puuvillapyyhkeellä.
6.  Jos pinnassa on pinttynyttä likaa tai esim. farkuista jääneitä 
 väritahroja, se tulee puhdistaa voimakkaammalla aineella kuten   
 Strong Cleaner tai Light Colored Leather Care Kit.
7.  Kun haluttu tulos on saavutettu, odota noin 30 minuuttia ja levitä   
 Leather Protection Cream -ainetta suojataksesi nahan uudelleen.



KÄYTTÖOHJEET

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream on vesipohjainen  
suojavoide kaikille nahkatyypeille nupukki- ja
mokkanahkaa lukuunottamatta. 

Leather Protection Cream antaa suojan öljy-, vesi- ja alkoholipohjaisia 
tahroja sekä päivittäin kerääntyvää likaa vastaan. Lisäksi se pitää 
nahan kauniina ja pehmeänä ja yhdessä riittävän puhdistuksen kanssa 
ehkäisee värjätyn nahan kuivumista.

Puhdista ja suojaa nahkasisustus vähintään kuuden kuukauden välein. 
Jos aniliininahkainen sohva on sijoitettu runsaasti käytettyyn tilaan, 
saatat joutua puhdistamaan sen useammin ja perusteellisemmin.

KÄYTTÖOHJEET

1.  Ravista pulloa hyvin ennen käyttöä.
2.  Kokeile tuotetta näkymättömissä olevaan kohtaan ennen käyttöä.
3.  Kaada hieman Leather Protection Cream -ainetta pehmeään ja   
 puhtaaseen pyyhkeeseen ja hankaa se kevyesti nahan pinnalle.  
 Käsittele kovimmassa käytössä olevat alueet kaksi kertaa: 
 käsinojat, istuintyynyt ja selkänojat.
4.  Anna kuivua 30 minuuttia.
5.  Kiillota nahkaa kevyesti pehmeällä ja puhtaalla pyyhkeellä.
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KÄYTTÖOHJEET

NAHKAKALUSTEIDEN HOITO-OHJEITA

Pyri sijoittamaan nahkasisustus vähintään 30 cm 
etäisyydelle lämmönlähteistä. Pitkäaikainen
sijoitus lämpöpattereiden tai muiden lämmönlähteiden 
lähelle voi aiheuttaa nahan kuivumista, kovettumista ja 
halkeilua. Jos tarvitset kostutusainetta, ota yhteys 
Unitersyritykseen.

Älä sijoita nahkasisustusta suoraan auringonvaloon. Kaikki 
materiaalit haalistuvat ajan kuluessa auringonvalossa. 
Aniliininahat ovat erityisen arkoja auringonvalolle. 
Älä sijoita aniliininahkaisia huonekaluja ikkunan eteen 
tai ulkotiloihin. Jos tarvitset värejä kirkastavaa ainetta, 
ota yhteys Uniters-yritykseen.

Älä anna lemmikkieläinten koskea verhoiluihin. Eläinten 
terävät kynnet saattavat vaurioittaa nahkaa. Niiden sylki ja 
muut elimistön eritteet ovat erittäin syövyttäviä nahalle.

Älä käytä koskaan kemikaaleja tai maaleja nahkasohvan 
lähellä. Pidä etäällä näistä huonekaluista kynsilakat, 
valkaisuaineet, kynsilakan poistoaineet, liimat ja tavalliset
puhdistusaineet. Jos käytät kyseisiä kemikaaleja sohvan 
lähellä, peitä sohva. Vältä kaikkia öljyjä tai liuottimia 
sisältäviä aineita, sillä ne saattavat vaurioittaa nahan pintaa.



KÄYTTÖOHJEET

Pyyhi pöly nahkasohvalta kuten muistakin asunnon 
huonekaluista. Kostuta pehmeä pyyhe Leather Soft Cleaner 
-aineella ja pyyhi pöly kerran viikossa. Voit käyttää myös 
pehmeää pölynimurin harjaa. Nahka on erityisen sopiva 
materiaali pölylle allergisille ihmisille. Pölyhiukkaset eivät 
pääse nahan läpi, vaan voidaan poistaa kokonaan.

Kaikki nahkapinnat kestävät pidempään, jos ne  
esikäsitellään. Levitä Leather Protection Cream -ainetta  
aniliini- ja värjätyn nahan pinnalle, niin että se kestää 
paremmin tahroja ja lian syntyminen ehkäistään. Suojaa 
erityisen huolellisesti kovimassa käytössä olevat alueet: 
käsinojat, istuintyynyt ja selkänojat.

Puhdista yleensä nahkaiset huonekalut Leather Soft Cleaner 
-aineella vähintään kuuden kuukauden välein poistaaksesi lian 
ja estääksesi rasvojen ja hien kerääntymisen. Aniliininahat 
ovat erittäin imukykyisiä, joten saatat joutua puhdistamaan 
aniliininahkaiset huonekalut useammin, jos ne on sijoitettu 
runsaasti käytettyyn tilaan (esim. olohuone). Levitä aina 
puhdistuksen jälkeen Leather Protection Cream -ainetta 
suojataksesi nahan uudelleen.



INSTRUÇÕES PARA O USO

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner é um produto de limpeza  
de base aquosa para todas as peles de tipo anilina 
pura e as peles pigmentadas. 

£�FßDB[�DPN�B�NBJPS�QBSUF�EBT�NBODIBT�EFWJEBT�º�TVKJEBEF�QPS� 
desgaste e nas manchas de base aquosa. Antes de iniciar o tratamento 
UFTUBS�P�QSPEVUP�FN�VNB�»SFB�FTDPOEJEB�EP�TPG»��"OUFT�EF�JOJDJBS�P�
USBUBNFOUP�UFTUBS�P�QSPEVUP�FN�VNB�»SFB�FTDPOEJEB�EP�TPG»��

N.B.

-FBUIFS�4PGU�$MFBOFS�QPEFS»�SFNPWFS�B�DPS�OBT�TFHVJOUFT�DJSDVOTU¼ODJBT�

4F�B�QFMF�QFSEF�DPS�RVBOEP�FN�DPOUBDUP�DPN�RVBMRVFS�UJQP�EF�MÇRVJEPT��
Neste caso pode-se testar humedecendo um pano macio com um pouco 
EF�»HVB�F�QBTTBOEP�P�TPCSF�B�TVQFSGÇDJF�EB�QFMF��TF�IPVWFS�USBOTGFSÄODJB�
EF�DPS�EB�QFMF�QBSB�P�QBOP�TPNFOUF�DPN�P�VTP�EF�»HVB�P�QSPEVUP�
Leather Soft Cleaner ou qualquer outro produto podem tirar a cor da 
pele.

4F�B�QFMF�FTDVSFDFS�BQÌT�B�BQMJDBÁ½P�EF�-FBUIFS�4PGU�$MFBOFS�TJHOJßDB�
que a pele é muito absorvente. Neste caso a pele se apresenta  
FOSVHBEB�NBT�O½P�ßDPV�NBJT�FTDVSB��DBEB�QPOUP�EF�DPS�TF�BQSPYJNPV� 
B�PVUSP�GB[FOEP�DPN�RVF�B�QFMF�QBSFÁB�NBJT�FTDVSB��£�OFDFTT»SJP�
esticar a pele com uma leve massagem, mante do-a distendida, até que 
B�DPS�WPMUF�B�ßDBS�NBJT�DMBSB�
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INSTRUÇÕES PARA O USO

INSTRUÇÕES PARA O USO

1.  Agite bem o frasco antes de usar.
����"OUFT�EF�JOJDJBS�P�USBUBNFOUP�UFTUBS�P�QSPEVUP�FN�VNB�»SFB�
 escondida.
3.  Ponha Leather Soft Cleaner em uma esponja macia e comprima-a  
 até produzir espuma.
4.  Aplique a espuma sobre a pele efectuando movimentos circulares.  
� 1SFTTJPOF�MFWFNFOUF�B�FTQPOKB�OBT�»SFBT�POEF�B�TVKJEBEF�GPS�NBJPS�� 
 Quanto maior for a esponja utilizada, mais rapidamente o tratamento  
� TFS»�SFBMJ[BEP��4F�B�FTQPOKB�DPNFÁBS�B�HBOIBS�TVKJEBEF�MBWF�B�DPN� 
� »HVB�EFTUJMBEB�
5.  Tirar o excesso de espuma e a sujidade removida com um pano  
 branco dr algodão.
6.  Para limpar sujidade maior ou machas de cor como aquelas devidas  
 às calças jeans, aconselha-se utilizar produtos mais fortes como  
 Strong Cleaner ou Light Colored Leather Care Kit.
7.  Quando o resultado do tratamento de limpeza resultar satisfatório,
 aconselha-se aguardar cerca de 30 minutos antes de aplicar  
 Leather Protection Cream de forma a renovar o efeito protector na  
 pele.



INSTRUÇÕES PARA O USO

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream é um creme protector a 
CBTF�EF�»HVB�QBSB�UPEPT�PT�UJQPT�EF�QFMF�FYDFQUP�
nubuck ou pele de camurça. 

-FBUIFS�1SPUFDUJPO�$SFBN�Ã�VN�DSFNF�QSPUFDUPS�B�CBTF�EF�»HVB�QBSB�
todos os tipos de pele excepto nubuck ou pele de camurça. Leather 
1SPUFDUJPO�$SFBN�QSPUFHF�B�QFMF�DPOUSB�NBODIBT�B�CBTF�EF�ÌMFP�»HVB�F�
»MDPPM�F�DPOUSB�B�TVKJEBEF�RVF�TF�EFQPTJUB�RVPUJEJBOBNFOUF�

Além disso mantém a pele macia e bonita e, com uma adequada  
limpeza evita que a pele pigmentada resseque. Recomendamos que 
MJNQF�F�QSPUFKB�BT�QBSUFT�FN�QFMF�EF�TFJT�FN�TFJT�NFTFT��2VBOEP�TPG»T�
FN�QFMF�EF�UJQP�BOJMJOB�T½P�DPMPDBEPT�FN�[POBT�EF�VTP�JOUFOTP�QPEFS»�
TFS�OFDFTT»SJB�VNB�MJNQF[B�NBJT�GSFRVFOUF�F�DVJEBEPTB�

INSTRUÇÕES PARA O USO

1.  Agite bem o frasco antes de usar.
2.  "OUFT�EF�JOJDJBS�P�USBUBNFOUP�UFTUBS�P�QSPEVUP�FN�VNB�»SFB�FTDPOEJEB�
3.  Ponha um pouco de Leather Protection Cream em um pano macio e  
� MJNQP�F�QBTTF�MFWFNFOUF�OB�TVQFSGÇDJF�EB�QFMF��5SBUF�BT�»SFBT�EF���
 maior uso duas vezes: braços, assentos e encostos.
4.  Deixe secar por 30 minutos.
5.  Polir levemente a pele com um pano macio e limpo.
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INSTRUÇÕES PARA O USO

CONSELHOS PARA UMA CORRECTA
MANUTENÇÃO DOS PRODUTOS EM PELE

Exposições prolongadas ao calor ou aos aquecedores 
podem provocar a secagem da pele, o endurecimento e a 
DPOTFRVFOUF�GPSNBÁ½P�EF�ßTTVSBT��$IBNF�6OJUFST�QBSB�VN�
produto amaciante.

Não expor peça em pele à luz directa do sol. Todos os 
materiais, se expostos à luz solar irecta, desbotam. As peles 
EP�UJQP�BOJMJOB�T½P�QBSUJDVMBSNFOUF�TFOTÇWFJT�º�MV[�EP�TPM��
Nunca colocar as peles de tipo anilina perto de janelas ou ao 
ar livre. Chame Uniters para refrescar a cor.

Evitar que animais domésticos entrem em contacto com 
os revestimentos. As suas unhas podem estragar a pele.  
"�TBMJWB�EFMFT�Ã�NVJUP�BHSFTTJWB�BTTJN�DPNP�PT�TFVT�àVJEPT
corporais.

/½P�VUJMJ[BS�QSPEVUPT�RVÇNJDPT�PV�UJOUBT�OBT�QSPYJNJEBEFT�
EPT�TFVT�TPG»T�FN�QFMF��.BOUFS�QSPEVUPT�UBJT�DPNP�FTNBMUF�
TPMWFOUF�QBSB�VOIBT�MJYÇWJB�DPMB�F�EFUFSHFOUFT�QBSB�B
limpeza doméstica longe destes móveis. Caso tenha que 
VUJMJ[»�MPT�QFSUP�EF�TFV�TPG»�BDPOTFMIBNPT�EF�DPCSJ�MP��
Evitar todos os produtos que contenham solventes ou óleos
QPSRVF�QPEFS½P�QSPEV[JS�EBOPT�TPCSF�B�TVQFSGÇDJF�EB�QFMF�



INSTRUÇÕES PARA O USO

5JSBS�P�QÌ�EP�TFV�TPG»�FN�QFMF�DPNP�EF�RVBMRVFS�PVUSP� 
objecto da casa. Humedecer um pano macio com Leather 
Soft Cleaner e tirar o pó uma vez por semana. Também se 
pode utilizar a escova macia fornecida com o seu aspirador 
de pó. A pele é um material particularmente adequado 
QBSB�BT�QFTTPBT�BMÃSHJDBT�º�QPFJSB��%F�GBDUP�BT�QBSUÇDVMBT�
de pó não penetram na pele e podem ser removidas 
completamente.

Todas as peles se mantêm melhor quando se faz um  
tratamento preventivo. Aplicar Leather Protection Cream 
TPCSF�B�TVQFSGÇDJF�EBT�QFMFT�EF�UJQP�BOJMJOB�F�QJHNFOUBEB�
para aumentar a resistência às manchas e, em geral, para 
QSFTFSW»�MBT�EB�TVKJEBEF��1SPUFHFS�DPN�NBJT�BUFOÁ½P�BT�
»SFBT�NBJT�VTBEBT��CSBÁPT�BTTFOUPT�F�FODPTUPT�

Como regra geral, limpar il vostro arredamento em pele 
com Leather Soft Cleaner pelo menos cada seis meses, de 
maneira a remover a sujidade bem como a acumulação
progressiva de óleos corporais e de suor. As peles de tipo 
anilina são muito absorventes e podem requerer uma 
limpeza mais frequente quando utilizadas em locais muito 
frequentados (como por exemplo na sala da televisão).  
Após a limpeza aplicar Leather Protection Cream para  
SFOPWBS�P�OÇWFM�EB�QSPUFDÁ½P�



HASZNÁLATI UTASÍTÁS

LEATHER SOFT CLEANER  

$�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�HJ\�Yt]�DODS~�WLV]WtWyV]HU��
PHO\HW�YDODPHQQ\L�WLV]WD�DQLOLQ�pV�SLJPHQWiOW�
EŃUK|]�KDV]QiOKDW��
0LHOŃWW�D�WLV]WtWyV]HUW�D�KHYHUŃMpQ�KDV]QiOQi��DMiQODWRV�HJ\��
HOGXJRWWDEE�UpV]pQ�NLSUyEiOQL.  

NOTA BENE
$�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�D�N|YHWNH]Ń�HVHWHNEHQ�HOWiYROtWKDWMD�D�EŃU�
V]tQpW�YDJ\�YiOWR]WDWKDW�D�IHO�OHWpQ��

+D�D�EŃU�EiUPLO\HQ�IRO\DGpNNDO�W|UWpQŃ�pULQWNH]pV�N|YHWNH]WpEHQ�
YHV]tW�D�V]tQpEŃO��(]W�NL�OHKHW�SUyEiOQL�~J\��KRJ\�EHQHGYHVtW�HJ\�
SXKD�UXKiW�Yt]]HO�pV�H]]HO�G|U]V|OL�HJ\�NLFVLW�D�IHO�OHWHW��+D�D�V]tQ�
D�FVXSiQ�Yt]]HO�EHQHGYHVtWHWW�UXKiW�EHIRJMD��H]�D]W�MHOHQWL��KRJ\�D�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�YDJ\�EiUPHO\�PiV�WHUPpN�D�V]tQW�HOWiYROtWKDMWD��

+D�D�EŃU�D�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�UHO�W|UWpQŃ�pULQWNH]pVW�N|YHWŃHQ��
~J\�WŝQLN��KRJ\�V|WpWHEEp�YiOW��H]�DQQDN�D�MHOH��KRJ\�D�EŃU��
PHJOHKHWŃVHQ�QHGYV]tYy��(]HVHWEHQ�D�EŃU�|VV]HUiQFROyGLN��1HP�
OHWW�WHKiW�V|WpWHEE��KDQHP�D�V]tQ�YDODPHQQ\L�SRQWMD�N|]HOHEE�NHU�OW�
HJ\PiVKR]��pV�HWWŃO�WŝQLN�V|WpWHEEQHN��.L�NHOO�VLPtWDQL�WHKiW�D�EŃUW�
HQ\KH�PDVV]tUR]iVVDO�HJpV]HQ�DGGLJ��DPtJ�D�V]tQH�YLOiJRVDEE�QHP�
OHV]��
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HASZNÁLATI UTASÍTÁS

HASZNÁLATI UTASÍTÁS

��� +DV]QiODW�HOŃWW�Ui]]D�IHO�MyO�D�ÁDNRQW�
��� +DV]QiODW�HOŃWW�SUyEiOMD�NL�D�WHUPpNHW�HJ\�HOGXJRWWDEE�UpV]HQ�
����gQWV|Q�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�W�HJ\�SXKD�V]LYDFVUD�pV�Q\RPMD�� �
� |VV]H�HJpV]HQ�DGGLJ��DPtJ�KDERW�QHP�NpSH]�YHOH�
��� .|UN|U|V�PR]GXODWRNNDO�YLJ\H�IHO�D�KDERW�D�EŃUUH��$�V]HQQ\� �
� H]HWWHEE�UpV]HNHW�HQ\KpQ�G|U]V|OMH��0LQpO�QDJ\REE�D�V]LYDFV��
� DQQiO�J\RUVDEEDQ�WXGMD�D�PXQNiW�HOYpJH]QL��$PHQQ\LEHQ�D��
� V]LYDFV�EHV]HQQ\H]ŃGLN��GHV]WLOOiOW�Yt]EHQ�NL�NHOO�PRVQL�
��� (J\�IHKpU�SDPXW�UXKiYDO�WiYROtWVD�HO�D�I|O|VOHJHV�KDERW�pV�D]��
� HOWiYROtWRWW�V]HQQ\H]ŃGpVW�
����$�PDNDFV�V]HQQ\H]ŃGpVHNKH]�pV�SpOGiXO�D�IDUPHUHNEŃO��
� V]iUPD]y�V]tQIROWRNKR]�DMiQODWRV�HUŃVHEE�WHUPpNHNHW�KDV]QiOQL���
� PLQW�SpOGiXO�D�6WURQJ�&OHDQHU�W�YDJ\�D�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�
&DUH�.LW�W�
��� $PLNRU�D�NH]HOpV�HUHGPpQ\H�NLHOpJtWŃ�OHV]��DMiQODWRV�NE��IpO�yUiW��
� YiUQL�D�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�DONDOPD]iVD�HOŃWW��PHOO\HO�D��
� EŃU|Q�W|UWpQŃ�YpGŃKDWiVW�IHOIULVVtWKHWL�



HASZNÁLATI UTASÍTÁS

LEATHER PROTECTION CREAM  

$�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�HJ\�Yt]�DODS~�
YpGŃNUpP�YDODPHQQ\L�EŃU�WtSXVKR]�NLYpYH�D
QXEXNRW�pV�D�KDVtWRWW�EŃUW��
.LWŝQŃ�YpGHOPHW�Q\~MW�D]�RODM��Yt]�pV�DONRKRORV�IROWRNNDO��YDODPLQW
D�QDSRQWD�D�EŃU�IHO�OHWpUH�UDNyGy�V]HQQ\H]ŃGpVHNNHO�V]HPEHQ��
8J\DQDNNRU�D�EŃU�V]pSVpJpW�pV�SXKDViJiW�LV�VHJtW�PHJŃUL]QL��+D�
H]]HO�HJ\LGHMŝOHJ�PHJIHOHOŃ�WLV]WtWiVW�YpJH]�D�IHO�OHWHQ��PHJHOŃ]L�D�
SLJPHQWiOW�EŃU�NLV]iUDGiViW�LV�

$MiQODWRV�D�EŃUIHO�OHWŝ�E~WRURNDW�OHJDOiEE�IpOpYHQWH�WLV]WtWDQL�pV�
YpGŃNH]HOpVW�YpJH]QL�UDMWXN��+D�D]�DQLOLQHV�EŃUKHYHUŃN�D�ODNiV��
OHJJ\DNUDEEDQ�KDV]QiOW�KHO\LVpJpEHQ�YDQQDN��DODSRVDEE���
J\DNRULEE�pV�JRQGRVDEE�WLV]WtWiVW�LJpQ\HOKHWQHN�

HASZNÁLATI UTASÍTÁS

��� +DV]QiODW�HOŃWW�Ui]]D�IHO�MyO�D�ÁDNRQW�
����+DV]QiODW�HOŃWW�SUyEiOMD�NL�D�WHUPpNHW�HJ\�HOGXJRWWDEE�UpV]HQ�
����gQWV|Q�HJ\�NLV�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�HW�HJ\�WLV]WD�pV�SXKD��
� UXKiUD��PDMG�HQ\KpQ�G|U]V|OMH�iW�YHOH�D�EŃU�IHO�OHWpW��$�NH]HOpVW��
� NpWV]HU�YpJH]]H�HO�D�OHJLQNiEE�KDV]QiOW�UpV]HNHQ��PLQW�SpOGiXO�D��
� NDUIiNRQ���OpVHNHQ�pV�KiWWiPOiNRQ�
����+DJ\MD�V]iUDGQL����SHUFLJ�
����(]W�N|YHWŃHQ�HQ\KpQ�NLIpQ\HVtWKHWL�D�EŃUW�HJ\�WLV]WD�pV�SXKD��
� UXKiYDO�
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HASZNÁLATI UTASÍTÁS

JAVASLATOK A BORTERMÉKEK MEGFELELO
KARBANTARTÁSÁHOZ  

$�EŃUIHO�OHWWHO�UHQGHONH]Ń�E~WRUiW�KHO\H]]H�OHJDOiEE�
���FP�HV�WiYROViJUD�D�KŃIRUUiVRNWyO��$�KRVV]~�LGŃQ�
NHUHV]W�OL�KŃQHN�W|UWpQŃ�NLWpWHO�YDJ\�D�UDGLiWRURN�
N|]HOpEHQ�W|UWpQŃ�HOKHO\H]pV�D�EŃU�NLV]iUDGiViKR]��
PHJNHPpQ\HGpVpKH]�pV�HEEŃO�N|YHWNH]ŃHQ��
UHSHGpVHNKH]�YH]HWKHW��+tYMD�IHO�D�8QLWHUV�W�HJ\�SXKtWy�
WHUPpN�V]�NVpJHVVpJH�HVHWpQ�

.HU�OMH�D�E~WRU�N|]YHWOHQ�QDSIpQ\�iOWDO�pUW�KHO\HNHQ�
W|UWpQŃ�HOKHO\H]pVpW��0LQGHQ�WtSXV~�DQ\DJ�NLIDNXO��KD�
N|]YHWOHQ�QDSIpQ\�pUL��$]�DQLOLQHV�EŃU|N�N�O|Q|VHQ��
pU]pNHQ\HN�D�QDSIpQ\UH��6RKD�QH�KHO\H]]HQ�DQLOLQHV�
EŃUW�DEODNRN�N|]HOpEH�YDJ\�D�V]DEDGED��+tYMD�D��
8QLWHUV�W��KD�D�EŃU�V]tQpQHN�IHOIULVVtWpVpUH�OHQQH�
V]�NVpJH�

.HU�OMH��KRJ\�Ki]LiOODWDL�D�EŃUIHO�OHWUH�PHQMHQHN��
$�N|UPHLN�W|QNUHWHKHWLN�D�EŃUW��(]HQNtY�O�Q\iOXN�LV�
LJHQ�DJUHVV]tY��FVDN~J\�PLQW�D�WHVWQHGYHLN��

1H�KDV]QiOMRQ�YHJ\L�DQ\DJRNDW�pV�IHVWpNHNHW�EŃUIHO�OHWŝ�
KHYHUŃMH�N|]HOEHQ��7DUWVD�WiYRO�H]HNWŃO�D�E~WRURNWyO�D�
N|U|PODNNRNDW��N|U|PODNNOHPRVyNDW��IHKpUtWŃV]HUHNHW��
UDJDV]WyW�pV�Ki]WDUWiVL�WLV]WtWyV]HUHNHW��+D�PpJLV�D�
KHYHUŃMH�N|]HOpEHQ�NHOO�KDV]QiOQLD�H]HNHW�D�WHUPpNHNHW��
WDNDUMD�OH�D�KHYHUŃW��.HU�OM|Q�PLQGHQ�ROGyV]HUHNHW�YDJ\�
RODMDNDW�WDUWDOPD]y�WHUPpNHW��PLYHO�NiURVtWKDWMiN�D�EŃU�
IHO�OHWpW�
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HASZNÁLATI UTASÍTÁS

3RUROMD�OH�D�EŃUKHYHUŃMpW�XJ\DQ~J\��PLQW�ODNiViQDN�
EiUPHO\�PiV�WiUJ\iW��1HGYHVtWVHQ�EH�HJ\�SXKD�
UXKiW�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�UHO�pV�KHWHQWH�SRUROMD�OH��
+DV]QiOKDW�HJ\�D�SRUV]tYyMD�WDUWR]pNDL�N|]|WW�WDOiOKDWy�
SXKD�NHIpW�LV��$�EŃUUŃO�D�SRUV]HPFVpN�WHOMHV�HJpV]pEHQ
HOWiYROtWKDWyDN��$]�D�WpQ\��KRJ\�D�SRU�QHP�MXW�EH�D�
EŃUEH��N�O|Q|VHQ�DONDOPDVVi�WHV]L�D�SRUUD�DOOHUJLiV�
V]HPpO\HN�iOWDO�W|UWpQŃ�KDV]QiODWUD�

9DODPHQQ\L�WtSXV~�EŃU�MREEDQ�NDUEDQWDUWKDWy��KD��
PHJHOŃ]Ń�NH]HOpVW�YpJH]QHN�UDMWXN��$]�DQLOLQHV�pV�
SLJPHQWiOW�EŃU|N�WHNLQWHWpEHQ�KDV]QiOMD�D�/HDWKHU�
3URWHFWLRQ�&UHDP�HW��KRJ\�D�EŃU�IHO�OHWpQ�D�IROWRNQDN�
W|UWpQŃ�HOOHQiOOiVW�Q|YHOMH��pV�KRJ\�iOWDOiEDQ�D��
V]HQQ\H]ŃGpVHN�OHUDNyGiViW�PHJHOŃ]]H��)RUGtWVRQ�
N�O|Q|V�ÀJ\HOPHW�D�OHJLQNiEE�KDV]QiOW�UpV]HNUH��PLQW�D�
NDUIiN���OpVHN�pV�KiWWiPOiN�

ÉOWDOiQRV�V]DEiO\NpQW�MDYDVROMXN��KRJ\�EŃUIHO�OHWŝ�
E~WRUDLW�OHJDOiEE�IpOpYHQWH�WLV]WtWVD�/HDWKHU�6RIW��
&OHDQHU�HO��D�V]HQQ\H]ŃGpVHN�pV�D]�L]]DGiVQDN��
YDODPLQW�D�WHVWQHGYHNQHN�EHWXGKDWy�OHUDNyGiVRN�
HOWiYROtWiVD�FpOMiEyO��$]�DQLOLQHV�EŃU|N�PHJOHKHWŃVHQ�
QHGYV]tYyDN��pV�KD�iOODQGy�KDV]QiODWQDN�YDQQDN�
NLWpYH��SpOGiXO�KD�D�KHYHUŃ�D�79�V]REiEDQ�WDOiOKDWy���
J\DNRULEE�WLV]WtWiVW�LJpQ\HOKHWQHN��$�WLV]WtWiV�XWiQ�
YLJ\HQ�IHO�~MUD�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�HW�D�YpGŃKDWiV�
IHOIULVVtWpVpKH]�



ご使用方法

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner は、あらゆるピュアアニリン革
や着色革製品のお手入れにお使いいただける水性ク
リーナーです。手垢などの汚れや、水性の汚れを落と
すことが出来ます。
ソファのお手入れの際には、まず目立たない部分に少量をつけ、お試しになっ
てからご使用ください。

注意
次のような場合には、Leather Soft Cleanerのご使用により、色落ちしたり風
合いが変わったりすることがあります。

 どんな液体をつけても色落ちしてしまう場合。このような場合には、まず柔らか
い布に水を少量つけ、革の表面を軽く拭いてみてください。水でこすっただけ
で布に革の色がつくようでしたら、Leather Soft Cleaner限らずあらゆるクリ
ーナーで色落ちしてしまいます。

Leather Soft Cleanerrをつけると革の色が濃くなるように見える場合は、革
自体の吸収性が非常に高いことを意味します。このような場合は、実際は色が
濃くなるわけではありませんが、革にシワがあるために濃くなるように見えま
す。革を軽くマッサージしながら塗り広げ、そのまま乾かして元の色になるまで
おいておきます。
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ご使用方法

ご使用方法

1. よく振ってからご使用ください。
2. 作業を始める前に、目立たない部分に少量をつけてクリーナーをお 
 試しください。
3. Leather Soft Cleanerを柔らかいスポンジにつけ、泡立つまでスポン 
 ジを数回押してください。
4. 円を描くようにしてスポンジの泡を塗りつけていきます。隅など、 
 汚れが落ちにくいところや、汚れがひどいところには、軽く叩くよ 
 うにしてスポンジを押し付けてください。大きいスポンジをお使い 
 になると、より早くお手入れが出来ます。スポンジが汚れた場合 
 は、精製水で洗浄してからご使用ください。
5. 木綿の白い布を使って、余分な泡や取れた汚れを除去してくださ  
 い。
6. 取れにくい汚れや、ジーンズの色落ちなどによる汚れには、Strong  
 Cleaner（ストロング・クリーナー）やLight Colored Leather Care Kit（スー 
 パー・ クリーナー）をご使用ください。
7. 思うように汚れが落ちたら、30分位そのまま乾かします。そして、 
 最後に保護効果のあるLeather Protection Cream（レザー・プロテク 
 ション・クリーム）で仕上げます。



ご使用方法

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Creamは、あらゆるタイプの革に
適した水性の保護クリームです(ただし、ヌバックとス
エードにはご使用にならないでください)。
Leather Protection Creamは、油性や水性のシミ、アルコールのシミや日
常のご使用による汚れから革を保護するほか、清潔に柔らかく保ちます。着色
革の場合には、適切なお手入れを施すことにより、乾燥による変色を防ぐこと
が出来ます。

革製の家具は、少なくとも6ヶ月に１回はお手入れすることをお勧めいたしま
す。アニリン革製のソファを頻繁にお使いになる場合には、これよりも回数を
増やした丹念なお手入が必要になることがあります。

ご使用方法

1. よく振ってからご使用ください。
2. 作業を始める前に、ソファの目立たない部分に少量をつけて試してく 
 ださい。
3. Leather Protection Creamを柔らかい清潔な布に少量つけ、軽くこす  
 るようにして革の表面につけます。ひじ掛け、座面、背もたれなど、  
 よく使われる部分には2度塗りしてください。
4. 30分ほど乾かします。
5. 柔らかい清潔な布で軽くこすって艶を出します。
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ご使用方法

お手持ちの家具を常に新しく保つために
革製の家具は、できるだけヒーターなど熱を発するものから
30cm以上離して置いてください。長期間ヒーターなどのそばに
置いておくと、革が乾燥したり、硬くなったりし
て、ひびが入ることがあります。Uniters（ウニタース）社に柔軟剤
製品についてお問い合せください。 

革製の家具は、直射日光の当たる所には置かないでください。革
だけでなく、他の素材の家具も、直射日光に当たりますと、色があ
せます。中でもアニリン革は特に日光に弱いた
め、ご注意ください。アニリン革製品を窓のそばや外気があたると
ころには置かないようにしてください。あせてしまった色を取り戻
すには、Uniters社にお問い合せください。

ペットなどは、出来るだけ革製品に触らせないようにしてくださ
い。動物の足の爪は革を傷つけます。また、唾液など、動物の体液
も革を傷めますので十分ご注意ください。

革製のソファの付近では、化学製品やペンキなどをご使用になら
ないよう、ご注意ください。また、マニキュア、除光液、漂白剤、糊、
家庭用洗剤なども家具につかないようご注意ください。やむを得
ずこれらの製品をソファのそばでご使用になる場合は、布などの
カバーをかけてからご使用ください。溶剤や油性製品は、革の表
面を傷めますので、使用
しないでください。  



ご使用方法

革製のソファも、他の家具と同じように埃を拭き取ってください。
柔らかい布にLeather Soft Cleanerを染み込ませ、一週間に
一度程度拭き掃除を行ってください。付属のソフト
ブラシと掃除機を併用することも出来ます。革は埃を吸収せず
完全に取り除くことが出来 るので、埃アレルギーのある方にも
最適です。

全ての革製品は、定期的に適切なお手入れを施すことにより長持
ちさせることができます。アニリン革や着色革に 
Leather Protection Creamを塗りますと、シミや汚れから革
を守ることができます。特にひじ掛け、座面、背もたれなど、頻繁に
接触する部分には十分なお手入れを行ってください。

目安として、お手持ちの革製の家具は、少なくとも6ヶ月に1回は
Leather Soft Cleanerを使ったお手入れを行い、手垢など日
常的にたまる汚れを除去してください。アニリン革は吸収性が
高いため、居間など人が多く使う部屋にある場合には、より頻繁
なお手入れが必要となることがあります。クリーナーを使ったお
手入れの後には、保護力を保つために、Leather Protection 
Creamを塗ってください。
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LEATHER SOFT CLEANER  
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ȄȐȊȇ�ȉȏǿȐȇȑȄȊț��Ȏȏȇ�ȐȍȎȏȇȉȍȐȌȍȁȄȌȇȇ�ȃǿȅȄ�Ȑ�ȁȍȃȍȈ��ȎȄȏȄȌȍȐȇȑȐȞ�
Ȑ�ȉȍȅȇ�Ȍǿ�ȑȏȞȎȍȖȉȒ��/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU��ǿ�ȑǿȉȅȄ�ȊȝȀȍȄ�ȃȏȒȂȍȄ�
ȐȏȄȃȐȑȁȍ��ȋȍȂȒȑ�ȍȀȄȐȕȁȄȑȇȑț�ȉȍȅȒ�

ȄȐȊȇ��ȎȍȐȊȄ�ȎȏȇȋȄȌȄȌȇȞ�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU��ȉǿȅȄȑȐȞ��Ȗȑȍ�ȉȍȅǿ�
ȎȍȑȄȋȌȄȊǿ��Ȝȑȍ�ȍȆȌǿȖǿȄȑ��Ȗȑȍ�ȍȌǿ�ȁȎȇȑȚȁǿȄȑ�ȀȍȊțȗȍȄ�ȉȍȊȇȖȄȐȑȁȍ�
ȁȊǿȂȇ��ǡ�Ȝȑȍȋ�ȐȊȒȖǿȄ�ȉȍȅǿ�ȇȋȄȄȑ�ȐȋȍȏȘȄȌȌȚȈ�ȁȇȃ��Ȍȍ�ȌȄ�ȑȄȋȌȄȄȑ��
ȁȐȄ�ȕȁȄȑȍȁȚȄ�ȑȍȖȉȇ�ȎȏȇȀȊȇȆȇȊȇȐț�ȍȃȌǿ�ȉ�ȃȏȒȂȍȈ�ȇ�ȎȏȇȃǿȊȇ�
ȑȄȋ�ȐǿȋȚȋ�ȀȍȊȄȄ�ȑȄȋȌȚȈ�ȍȑȑȄȌȍȉ��ǬȄȍȀȔȍȃȇȋȍ��ȃȄȊȇȉǿȑȌȍ�
ȏǿȆȂȊǿȅȇȁǿȞ��ȏǿȐȎȏȞȋȇȑț�ȉȍȅȒ�ȇ�ȒȃȄȏȅȇȁǿȑț�ȁ�ȏǿȐȎȏȞȋȊȄȌȌȍȋ�
ȁȇȃȄ��Ȏȍȉǿ�ȏǿȐȕȁȄȑȉǿ�ȁȌȍȁț�ȌȄ�ȐȑǿȌȄȑ�ȐȁȄȑȊȄȄ� 
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ǯǲǩǭǡǭǣǰǱǡǭ�Ǯǭ�ǮǯǧǫǤǬǤǬǧǽ

���ǮȄȏȄȃ�ȇȐȎȍȊțȆȍȁǿȌȇȄȋ�ȅȇȃȉȍȐȑț�ȔȍȏȍȗȄȌțȉȍ�ȁȆȀȍȊȑǿȑț�
���ǮȄȏȄȃ�ȌǿȖǿȊȍȋ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȇ�ȌǿȌȄȐȑȇ�ȎȏȍȀȌȍȄ�ȉȍȊȇȖȄȐȑȁȍ� 
� ȐȏȄȃȐȑȁǿ�Ȍǿ�ȉǿȉȒȝ�ȊȇȀȍ�ȌȄ�ȁȇȃȇȋȒȝ�ȂȊǿȆȒ�ȎȍȁȄȏȔȌȍȐȑț�
���ǰȋȍȖȇȑț�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�ȋȞȂȉȒȝ�ȂȒȀȉȒ�ȇ�ȁȚȅȇȋǿȑț�ȄȄ�ȃȍ� 
� ȑȄȔ�Ȏȍȏ��Ȏȍȉǿ�ȌȄ�ȍȀȏǿȆȒȄȑȐȞ�ȎȄȌǿ�
���ǩȏȒȂȍȁȚȋȇ�ȃȁȇȅȄȌȇȞȋȇ�ȌǿȌȄȐȑȇ�ȎȄȌȒ�Ȍǿ�ȉȍȅǿȌȒȝ�ȎȍȁȄȏȔȌȍȐȑț�� 
� ǡ�ȌǿȇȀȍȊȄȄ�ȆǿȂȏȞȆȌȄȌȌȚȔ�ȋȄȐȑǿȔ�ȎȏȍȋȍȖȇȑț�ȉȍȅȒ�ȂȒȀȉȍȈ�� 
� ǶȄȋ�ȀȍȊțȗȄ�ȀȒȃȄȑ�ȂȒȀȉǿ��ȑȄȋ�ȀȚȐȑȏȄȄ�ȀȒȃȄȑ�ȎȏȍȁȄȃȄȌǿ� 
� ȍȀȏǿȀȍȑȉǿ��ǤȐȊȇ�ȂȒȀȉǿ�ȆǿȎǿȖȉǿȊǿȐț��ȌȄȍȀȔȍȃȇȋȍ�ȎȏȍȋȚȑț�ȄȄ� 
� ȃȇȐȑȇȊȊȇȏȍȁǿȌȌȍȈ�ȁȍȃȍȈ�
���ǧȆȀȚȑȍȉ�ȎȄȌȚ�ȇ�ȍȑȋȚȑȚȄ�ȆǿȂȏȞȆȌȄȌȇȞ�ȒȃǿȊȇȑț�ȀȄȊȍȈ� 
� ȔȊȍȎȖǿȑȍȀȒȋǿȅȌȍȈ�ȑȏȞȎȍȖȉȍȈ��
���ǤȐȊȇ�ȆǿȂȏȞȆȌȄȌȇȞ�ȒȐȑȍȈȖȇȁȚ�ȇȊȇ�ȇȋȄȝȑȐȞ�ȎȞȑȌǿ�ȍȑ�ȉȏǿȐȇȑȄȊȄȈ�� 
� ȉǿȉ�ȌǿȎȏȇȋȄȏ��ȍȑ�ȉȏǿȐȇȑȄȊȄȈ�ȃȊȞ�ȃȅȇȌȐȍȁ��ȏȄȉȍȋȄȌȃȒȄȑȐȞ� 
� ȇȐȎȍȊțȆȍȁǿȑț�ȀȍȊȄȄ�ȃȄȈȐȑȁȄȌȌȚȄ�ȐȏȄȃȐȑȁǿ��ȑǿȉȇȄ�ȉǿȉ�6WURQJ��
� &OHDQHU��ǰȑȏȍȌȂ�ǩȊȇȌȄȏ��ȇȊȇ�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�&DUH�.LW 
�ǰȒȎȄȏ�ǩȊȇȌȄȏ��
���ǩȍȂȃǿ�ȏȄȆȒȊțȑǿȑȚ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȇ�ȀȒȃȒȑ�ȐȖȇȑǿȑțȐȞ� 
� ȒȃȍȁȊȄȑȁȍȏȞȝȘȇȋȇ��ȏȄȉȍȋȄȌȃȒȄȑȐȞ�Ȏȍȃȍȅȃǿȑț����ȋȇȌȒȑ��ǿ���
� ȆǿȑȄȋ�ȌǿȌȄȐȑȇ�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��ǪȇȑȄȏ�ǮȏȍȑȄȉȗȌ� 
� ǩȏȇȋ���ȁȍȐȐȑǿȌǿȁȊȇȁǿȝȘȄȄ�ȆǿȘȇȑȌȚȄ�ȐȁȍȈȐȑȁǿ�ȉȍȅȇ��
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LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream�Ȝȑȍ�ȆǿȘȇȑȌȚȈ�ȉȏȄȋ�
Ȍǿ�ȁȍȃȌȍȈ�ȍȐȌȍȁȄ�ȃȊȞ�ȁȐȄȔ�ȁȇȃȍȁ�ȉȍȅ��Ȇǿ�
ȇȐȉȊȝȖȄȌȇȄȋ�ȉȍȅȇ�ȌǿȀȒȉ�ȇ�Ȇǿȋȗȇ��
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�ȎȏȄȃȍȔȏǿȌȞȄȑ�ȉȍȅȒ�ȍȑ�ȋǿȐȊȞȌȚȔ��
ȁȍȃȞȌȚȔ�ȇ�ȐȎȇȏȑȍȁȚȔ�ȎȞȑȄȌ��ǿ�ȑǿȉȅȄ�ȍȑ�ȎȍȁȐȄȃȌȄȁȌȚȔ�
ȂȏȞȆȄȁȚȔ�ȌǿȊȄȑȍȁ��ǩȏȍȋȄ�ȑȍȂȍ��ȍȌȍ�ȎȍȃȃȄȏȅȇȁǿȄȑ�ȉȏǿȐȍȑȒ�ȇ�
ȋȞȂȉȍȐȑț�ȉȍȅȇ�ȇ��Ȏȏȇ�ȐȍȍȑȁȄȑȐȑȁȒȝȘȄȈ�ȖȇȐȑȉȄ��ȎȏȄȃȍȔȏǿȌȞȄȑ�
ȎȇȂȋȄȌȑȇȏȍȁǿȌȌȒȝ�ȉȍȅȒ�ȍȑ�ȇȐȐȒȗȄȌȇȞ�

ǯȄȉȍȋȄȌȃȒȄȑȐȞ�ȍȖȇȘǿȑț�ȇ�Ȏȏȍȁȍȃȇȑț�ȆǿȘȇȑȌȒȝ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȒ�
ȉȍȅǿȌȍȈ�ȋȄȀȄȊȇ�Ȏȍ�ȉȏǿȈȌȄȈ�ȋȄȏȄ�ȏǿȆ�ȁ�ȗȄȐȑț�ȋȄȐȞȕȄȁ��
ǤȐȊȇ�ȃȇȁǿȌȚ�ȇȆ�ǿȌȇȊȇȌȍȁȍȈ�ȉȍȅȇ�ȌǿȔȍȃȞȑȐȞ�ȁ�ȌǿȇȀȍȊȄȄ�
ȇȐȎȍȊțȆȒȄȋȚȔ�ȎȍȋȄȘȄȌȇȞȔ��ȍȌȇ�ȋȍȂȒȑ�ȌȒȅȃǿȑțȐȞ�ȁ�ȀȍȊȄȄ�
ȖǿȐȑȍȈ�ȖȇȐȑȉȄ�
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���ǮȄȏȄȃ�ȇȐȎȍȊțȆȍȁǿȌȇȄȋ�ȅȇȃȉȍȐȑț�ȔȍȏȍȗȄȌțȉȍ�ȁȆȀȍȊȑǿȑț�
���ǮȄȏȄȃ�ȌǿȖǿȊȍȋ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȇ�ȌǿȌȄȐȑȇ�ȎȏȍȀȌȍȄ�ȉȍȊȇȖȄȐȑȁȍ� 
� ȐȏȄȃȐȑȁǿ�Ȍǿ�ȉǿȉȒȝ�ȊȇȀȍ�ȌȄ�ȁȇȃȇȋȒȝ�ȂȊǿȆȒ�ȎȍȁȄȏȔȌȍȐȑț�
���ǬǿȌȄȐȑȇ�ȌȄȀȍȊțȗȍȄ�ȉȍȊȇȖȄȐȑȁȍ�/HDWKHU�3URWHFWLRQ��
� &UHDP�Ȍǿ�ȋȞȂȉȒȝ�ȇ�ȖȇȐȑȒȝ�ȑȏȞȎȍȖȉȒ�ȇ�ȃȄȊȇȉǿȑȌȍ�ȎȏȍȑȄȏȄȑț� 
� ȉȍȅǿȌȒȝ�ȎȍȁȄȏȔȌȍȐȑț��ǮȏȍȁȄȐȑȇ�ȃȁȍȈȌȒȝ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȒ� 
� ȁ�ȋȄȐȑǿȔ��ȎȍȃȁȄȏȅȄȌȌȚȔ�ȌǿȇȀȍȊțȗȄȋȒ�ȁȍȆȃȄȈȐȑȁȇȝ�� 
� ȎȍȃȊȍȉȍȑȌȇȉȇ��ȐȇȃȄȌȇȞ�ȇ�ȐȎȇȌȉȇ�
���ǣǿȑț�ȎȏȍȐȍȔȌȒȑț�ȁ�ȑȄȖȄȌȇȄ�ȌȄ�ȋȄȌȄȄ����ȋȇȌȒȑ�
���ǣȄȊȇȉǿȑȌȍ�ȌǿȖȇȐȑȇȑț�ȉȍȅȒ�ȋȞȂȉȍȈ�ȇ�ȖȇȐȑȍȈ�ȑȏȞȎȍȖȉȍȈ�
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ǰǭǡǤǱǺ�ǣǪǾ�ǮǯǟǡǧǪǻǬǭǢǭ�ǲǴǭǣǟ�Ǧǟ�
ǩǭǥǟǬǺǫǧ�ǧǦǣǤǪǾǫǧ  

Ǯȍ�ȁȍȆȋȍȅȌȍȐȑȇ�ȏǿȆȋȄȘǿȈȑȄ�ȉȍȅǿȌȒȝ�ȋȄȀȄȊț�Ȍǿ�
ȏǿȐȐȑȍȞȌȇȇ�ȌȄ�ȋȄȌȄȄ����Ȑȋ�ȍȑ�ȇȐȑȍȖȌȇȉȍȁ�ȍȑȍȎȊȄȌȇȞ��
ǣȊȇȑȄȊțȌȍȄ�ȌǿȔȍȅȃȄȌȇȄ�ȋȄȀȄȊȇ�ȁȀȊȇȆȇ�ȍȑȍȎȇȑȄȊțȌȚȔ�
ȎȏȇȀȍȏȍȁ�ȇȊȇ�ȀǿȑǿȏȄȈ�ȍȑȍȎȊȄȌȇȞ�ȋȍȅȄȑ�ȎȏȇȁȄȐȑȇ�
ȉ�ȇȐȐȒȗȄȌȇȝ�ȉȍȅȇ��ȎȍȑȄȏȄ�Ȅȝ�ȋȞȂȉȍȐȑȇ�ȇ�
ȎȍȐȊȄȃȒȝȘȄȋȒ�ȏǿȐȑȏȄȐȉȇȁǿȌȇȝ��ǮȍȆȁȍȌȇȑȄ�8QLWHUV�ȇ�
ȆǿȎȏȍȐȇȑȄ�ȒȋȞȂȖǿȝȘȄȄ�ȁȄȘȄȐȑȁȍ�

ǬȄ�ȎȍȋȄȘǿȈȑȄ�ȉȍȅǿȌȒȝ�ȋȄȀȄȊț�Ȏȍȃ�ȎȏȞȋȚȄ�
ȐȍȊȌȄȖȌȚȄ�ȊȒȖȇ��ǡȐȄ�ȋǿȑȄȏȇǿȊȚ�Ȏȍȃ�ȁȍȆȃȄȈȐȑȁȇȄȋ�
ȎȏȞȋȚȔ�ȐȍȊȌȄȖȌȚȔ�ȊȒȖȄȈ�ȍȀȄȐȕȁȄȖȇȁǿȝȑȐȞ��ǡ�
ȖǿȐȑȌȍȐȑȇ��ȍȐȍȀȍ�ȖȒȁȐȑȁȇȑȄȊțȌǿ�ȉ�ȁȍȆȃȄȈȐȑȁȇȝ�
ȎȏȞȋȚȔ�ȐȍȊȌȄȖȌȚȔ�ȊȒȖȄȈ�ǿȌȇȊȇȌȍȁǿȞ�ȉȍȅǿ��ǬȄ�
ȏǿȆȋȄȘǿȈȑȄ�ȇȆȃȄȊȇȞ�ȇȆ�ǿȌȇȊȇȌȍȁȍȈ�ȉȍȅȇ�ȀȊȇȆ�ȍȉȍȌ�
ȇȊȇ�ȁȌȄ�ȆǿȉȏȚȑȚȔ�ȎȍȋȄȘȄȌȇȈ��ǮȍȆȁȍȌȇȑȄ�8QLWHUV�ȇ�
ȆǿȎȏȍȐȇȑȄ�ȍȅȇȁȊȞȝȘȄȄ�ȏǿȐȕȁȄȑȉȒ�ȁȄȘȄȐȑȁȍ�

ǬȄ�ȏȄȉȍȋȄȌȃȒȄȑȐȞ��ȖȑȍȀȚ�ȃȍȋǿȗȌȇȄ�ȅȇȁȍȑȌȚȄ�
ȎȏȇȉǿȐǿȊȇȐț�ȉ�ȍȀȇȁȉȄ��ǰȁȍȇȋȇ�ȉȍȂȑȞȋȇ�ȍȌȇ�ȋȍȂȒȑ�
ȎȍȁȏȄȃȇȑț�ȉȍȅȒ��ǧȔ�ȐȊȝȌǿ��ȑǿȉȅȄ�ȉǿȉ�ȇ�ȃȏȒȂȇȄ�
ȓȇȆȇȖȄȐȉȇȄ�ȅȇȃȉȍȐȑȇ��ȍȖȄȌț�ǿȂȏȄȐȐȇȁȌǿ�

ǬȄ�ȎȍȊțȆȒȈȑȄȐț�ȔȇȋȇȖȄȐȉȇȋ�ȁȄȘȄȐȑȁǿȋȇ�ȇ�
ȉȏǿȐȇȑȄȊȞȋȇ�ȁȀȊȇȆȇ�ȉȍȅǿȌȚȔ�ȃȇȁǿȌȍȁ��ǣȄȏȅȇȑȄ�Ȍǿ�
ȏǿȐȐȑȍȞȌȇȇ�ȍȑ�ȋȄȀȄȊȇ�ȑǿȉȇȄ�ȁȄȘȄȐȑȁǿ��ȉǿȉ�ȜȋǿȊȇ��
ȏǿȐȑȁȍȏȇȑȄȊȇ�ȃȊȞ�Ȋǿȉǿ��ȍȑȀȄȊȇȁǿȑȄȊȇ��ȉȊȄȈ�ȇ�
ȃȍȋǿȗȌȇȄ�ȖȇȐȑȞȘȇȄ�ȐȏȄȃȐȑȁǿ��ǤȐȊȇ�ȁȚ�ȁȚȌȒȅȃȄȌȚ�
ȎȍȊțȆȍȁǿȑțȐȞ�ȇȋȇ�ȁȀȊȇȆȇ�ȍȑ�ȃȇȁǿȌǿ��ȌǿȉȏȍȈȑȄ�ȄȂȍ��
ǬȄ�ȎȍȊțȆȒȈȑȄȐț�Ȍȇȉǿȉȇȋȇ�ȁȄȘȄȐȑȁǿȋȇ��ȐȍȃȄȏȅǿȘȇȋȇ�
ȏǿȐȑȁȍȏȇȑȄȊȇ�ȇȊȇ�ȋǿȐȊǿ��ȎȍȐȉȍȊțȉȒ�ȍȌȇ�ȋȍȂȒȑ�
ȎȍȁȏȄȃȇȑț�ȎȍȁȄȏȔȌȍȐȑț�ȃȇȁǿȌǿ�
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ǲȃǿȊȞȈȑȄ�ȎȚȊț�Ȑ�ȉȍȅǿȌȍȂȍ�ȃȇȁǿȌǿ��ȉǿȉ�Ȑ�ȊȝȀȍȂȍ�
ȃȏȒȂȍȂȍ�ȎȏȄȃȋȄȑǿ�ȁ�ȃȍȋȄ��ǰȋǿȖȇȁǿȈȑȄ�ȋȞȂȉȒȝ�
ȑȏȞȎȍȖȉȒ�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�ȇ�ȎȏȍȑȇȏǿȈȑȄ�ȍȑ�ȎȚȊȇ�
ȉǿȅȃȒȝ�ȌȄȃȄȊȝ��ǫȍȅȄȑȄ�ȑǿȉȅȄ�ȎȍȊțȆȍȁǿȑțȐȞ�ȋȞȂȉȍȈ�
ȘȄȑȉȍȈ��ȎȍȐȑǿȁȊȞȄȋȍȈ�ȁ�ȉȍȋȎȊȄȉȑȄ�Ȑ�ȎȚȊȄȐȍȐȍȋ��ǩȍȅǿ�
²�ȌǿȇȀȍȊȄȄ�ȎȍȃȔȍȃȞȘȇȈ�ȋǿȑȄȏȇǿȊ��ȄȐȊȇ�ȁȚ�ȐȑȏǿȃǿȄȑȄ�
ǿȊȊȄȏȂȇȄȈ�Ȍǿ�ȎȚȊț��ǣȄȊȍ�ȁ�ȑȍȋ��Ȗȑȍ�ȖǿȐȑȇȕȚ�ȎȚȊȇ�ȌȄ�
ȎȏȍȌȇȉǿȝȑ�ȁ�ȉȍȅȒ�ȇ�ȋȍȂȒȑ�ȀȚȑț�ȎȍȊȌȍȐȑțȝ�ȒȃǿȊȄȌȚ�

ǡȐȄ�ȁȇȃȚ�ȉȍȅ�ȍȐȑǿȝȑȐȞ�ȀȍȊȄȄ�ȃȍȊȂȍȁȄȖȌȚȋȇ��ȄȐȊȇ�
ȍȌȇ�ȎȏȍȔȍȃȞȑ�ȆǿȘȇȑȌȒȝ�ȍȀȏǿȀȍȑȉȒ��ǶȑȍȀȚ�ȎȍȁȚȐȇȑț�
ȒȐȑȍȈȖȇȁȍȐȑț�ȉȍȅȇ�ȉ�ȍȀȏǿȆȍȁǿȌȇȝ�ȎȞȑȄȌ�ȇ�ȍȂȏǿȃȇȑț�
ȄȄ�ȍȑ�ȆǿȂȏȞȆȌȄȌȇȈ�ȁ�ȕȄȊȍȋ��ȌǿȌȍȐȇȑȄ�Ȍǿ�ǿȌȇȊȇȌȍȁȚȄ�ȇ�
ȎȇȂȋȄȌȑȇȏȍȁǿȌȌȚȄ�ȉȍȅǿȌȚȄ�ȇȆȃȄȊȇȞ�/HDWKHU� 
3URWHFWLRQ�&UHDP��ǭȐȍȀȍ�ȑȘǿȑȄȊțȌȍ�ȎȏȍȁȍȃȇȑȄ�ȆǿȘȇȑȌȒȝ�
ȍȀȏǿȀȍȑȉȒ�ȁ�ȋȄȐȑǿȔ��ȎȍȃȁȄȏȅȄȌȌȚȔ�ȌǿȇȀȍȊțȗȄȋȒ�
ȁȍȆȃȄȈȐȑȁȇȝ��ȎȍȃȊȍȉȍȑȌȇȉȇ��ȐȇȃȄȌȇȞ�ȇ�ȐȎȇȌȉȇ�

ǩǿȉ�ȎȏǿȁȇȊȍ��ȖȇȐȑȇȑȄ�ȉȍȅǿȌȒȝ�ȋȄȀȄȊț�/HDWKHU�6RIW�
&OHDQHU��Ȏȍ�ȉȏǿȈȌȄȈ�ȋȄȏȄ��ȏǿȆ�ȁ�ȎȍȊȂȍȃǿ��ȒȃǿȊȞȞ�
ȑȄȋ�ȐǿȋȚȋ�ȆǿȂȏȞȆȌȄȌȇȞ�ȇ�ȎȍȐȑȄȎȄȌȌȍ�ȌǿȉȍȎȇȁȗȇȄȐȞ�
ȁȚȃȄȊȄȌȇȞ�ȁȊǿȂȇ�ȇ�ȓȇȆȇȖȄȐȉȇȔ�ȅȇȏȍȁȚȔ�ȍȑȊȍȅȄȌȇȈ��
ǧȆȃȄȊȇȞ�ȇȆ�ǿȌȇȊȇȌȍȁȍȈ�ȉȍȅȇ�ȁȎȇȑȚȁǿȄȑ�ȀȍȊțȗȍȄ�
ȉȍȊȇȖȄȐȑȁȍ�ȁȊǿȂȇ�ȇ��ȉȍȂȃǿ�ȍȌȇ�ȌǿȔȍȃȞȑȐȞ�ȁ�ȌǿȇȀȍȊȄȄ�
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ȂȃȄ�Ȑȑȍȇȑ�ȑȄȊȄȁȇȆȍȏ���ȁȍȆȋȍȅȌȍ�ȇȔ�ȌȄȍȀȔȍȃȇȋȍ�
ȖȇȐȑȇȑț�ȖǿȘȄ��ǮȍȐȊȄ�ȍȖȇȐȑȉȇ��ȖȑȍȀȚ�ȁȍȐȐȑǿȌȍȁȇȑț�
ȆǿȘȇȑȌȚȈ�ȒȏȍȁȄȌț��ȌǿȌȍȐȇȑȄ�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�



ꩡ끞Ꙋ

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner - 는 물 성분이 기본으로 이루어진 
세제 기능을 갖는 제품으로 순수 아닐린이 함유된 가죽과 색
소가 들은 모든 가죽에 사용할 수 있습니다.  

사용상의 때와 액체성질의 대부분의 얼룩을 지우는데 효과가 있습니다. 본 제품을 사용
을 하기 전에 일단 소파의 안보이는 부분에 실험해 보시길  바랍니다.  

주의

Leather Soft Cleaner가 다음과 같은 상황이나 조건에서 가죽의 색상을 지우고 가죽
에 변화를 초래할 수 있습니다:   

만일 가죽이 어떤 종류의 액체에 닿아도 색이 바라는 경우. 이를 시험해 보려면 부드러
운 천을 살짝 물로 적셔서 짠 후 가죽에 문질러 봅니다; 만일 물만 묻혀도 천에 색깔이 
묻어 나오는 경우는, Leather Soft Cleaner나 다른 어떤 종류의 클리너 제품을 사용
할 경우에도 탈색이 될 수 있음을 의미합니다. 

만일 Leather Soft Cleaner를 묻혔을 때 가죽 색이 어둡게 변한다면 이는 가죽의 흡
수력이 매우 높다는 증거입니다. 그럴 경우 가죽에 주름이 잡힙니다.  하지만 색이 진해
진 것이 아니라 각 색소 포인트가 다른 색소 포인트에 근접함으로써 더 어둡게 보이는 
것입니다. 그럴 때는 어둡던 색상이 다시 원래 색상으로 돌아갈 때 까지  가죽을 가볍게 
문지르며 펴주시면 됩니다.  
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사용법

사용법

1. 사용 직전 제품이 들은 용기를 잘 흔들어 주십시오. 
2. 먼저 소파의 안보이는 부위에 제품을 실험해 보십시오. 
3. Leather Soft Cleaner를 부드러운 스폰지에 묻힌 후 거품이 날 때 까지  
 주물러 줍니다. 
4. 세척할 가죽 위에 거품으로 된 크리너를 한 방향으로 둥글게 돌려주며  
 닦아줍니다. 때가 많이 낀 부위는 스폰지로 꾸욱 눌러줍니다. 스폰지 크 
 기가 클수록 작업을 수월히 빨리 할 수 있습니다.  스폰지가 더러워지면  
 증류수를 이용하여 스폰지를 빨아주십시오. 
5. 남은 거품을 제거한 후 흰색 면 헝겁으로 더러운 찌꺼기를 닦아냅니다. 
6. 아주 오래 묵은 때나 청기지에서 묻어나는 짙은 색의 얼룩은 Strong  
 Cleaner나 Light Colored Leather Care Kit와 같은 더 강력한 제품을 사용하시기 
바랍니다. 
7. 만족할 정도의 청소 작업의 효과를 보았으면, 약 30분 정도 기다린 후,  
 마지막 마감으로 Leather Protection Cream을 적용하여 가죽보호 효과 
 를 내십니다.   



사용법

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream 은 나북이나 새무 가죽을 제
외한 모든 제품에 적합한 물 성분을 기본으로 한 보호 크림
입니다. 

Leather Protection Cream은 오일, 물, 알코올 얼룩 등을 미연에 방지하는  보호 
기능은 물론, 매일 쌓이는 먼지를 방지하는 기능을 갖는 동시, 가죽을 아름답고 부드
럽게 유지해 줍니다.  한편, 적당히 청소를 함께 해주면 염색 처리된 가죽의 색상이 
바라는 것도  미연에 방지할 수 있습니다.  

적어도 6개월에 한번씩 가죽 제품 가구들을 청소하고 보호 처리해 주시길 권장합니
다.  아닐린 성분의 가죽 소파가 자주 이용되는 곳에 위치되어 있을 경우엔 더욱 세심
하게 청소를 자주 하고 주의를 기울일 필요가 있습니다.  

사용법

1. 사용 직전 제품이 들은 용기를 잘 흔들어 주십시오. 
2. 먼저 소파의 잘 안보이는 부위에 제품을 실험해 보십시오. 
3. 부드럽고 깨끗한 천에 Leather Protection Cream을 조금 떨어뜨린 후,  
 가죽 표면에 대고 살짝 비벼줍니다. 팔걸이 부위, 앉는 부위와 등받이  
 등 신체 접촉이 잦은 부위는 2번 정도 반복해 처리하시면 좋습니다.  
4. 약 30분간 건조하도록 둡니다.
5. 부드럽고 깨끗한 천으로 가볍게 가죽을 문질러 광을 내주십시오.
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사용법

가죽으로 구성된 가구를 신제품처럼 보존하기 위한 권고사항  

가죽으로 구성된 가구는 열원이 있는 곳으로부터 최소한  
30 cm 정도 거리를 두고  배치하도록 하십시오.  열원 또는 난방 레지
이터 가까이에 오랫동안 가구를 놓아두면 가죽이 마르거나 뻣뻣해지고, 
급기야는 금이 생기는 원인이 됩니다. 유화제품을 구입하려면 Uniters 
를 찾으십시오. 

가죽으로 구성된 가구를 직사 광선이 드는 곳에 배치하지 마십시오.  직
사 광선에 노출된 모든 재질은 빛이 바라기 마련입니다.  아닐린 성분의 
가죽제품은 특히 햇빛에 민감합니다.  아닐린재 가죽 제품은 절대로 창
문 가까이 또는 외부에 배치하지 마십시오.  가죽의 색상을 다시 살리기 
위해서는 Uniters 를 찾아주십시오.  

가정용 애완동물이 가죽 소파에 오르거나 앉지 않도록 하십시오.  그들
의 손톱,발톱이 가죽에 상처를 낼 수 있을 뿐더러, 동물의 침과 몸에서 
나는 분비물들은 매우 강해서 가죽에 피해를 줍니다.

화학용 제품이나 물감 등을 가죽 소파 근처에서 사용하지 마십시오.  매
니큐어나 리무버, 락스, 풀, 청소용 세제 등을 소파 근처에 두지 마십시
오.  만약 부득이한 경우는 소파를 덮어주십시오. 가죽 표면을 상하게 할 
수 있으므로, 희석제나 오일이 함유된 모든 제품을 피하십시오. 
여러분 집에 있는 모든 물건을 청소하듯 가죽 소파도 먼지를 잘 털어주
십시오.  부드러운 천에 Leather Soft Cleaner를 약간 적셔서 일주일에 
한 번씩 정기적인 청소를 하십시오.  여러분 가정에 있는 진공 청소기에 



사용법

들어있는 솔을 사용해도 좋습니다. 미세먼지는 가죽을 통과할 수 없기에 
완벽하게 제거될 수 있으므로 먼지 알레르기를 갖고 계신 분들에게 가죽
은 적합한 재질입니다. 

모든 가죽 제품은 미연 방지적인 취급을 하시면 더욱 양호한 상태로 
보존하실 수 있습니다.  아닐린과 색소가 들은 가죽 제품에 Leather 
Protection Cream을 표면에 발라주면 얼룩이 쉽게 진다거나 일반적인 
더러움이 타는 것을 미연에 방지해 줍니다.  팔걸이, 앉는 부위, 등 부위  
등 자주 사용되는 부위는 특히 세심한 주의를 기울여 가죽을 보호 처리
해 주시기 바랍니다. 

일반적인 규칙상, 가죽 가구들은 Leather Soft Cleaner로 적어도 6개월
에 한 번씩 닦아 주면 더러움은 물론 신체 접촉으로 인한 땀과 지방기름
으로 인해 생긴 때를 한꺼번에 처리할 수 있습니다.  아닐린재 가죽 제
품은 특히 흡수력이 높기 때문에,TV 가 있는 거실처럼,사람이 많이 이용
하는 공간에 배치된 경우 더욱 자주 청소해주어야 합니다.  청소 작업 이
후 다시 Leather Protection Cream을 발라 보호 기능을 강화해 주시
기 바랍니다.
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LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner MH�MHPQì�ĀLVWLDFL��
SURVWULHGRN�Y\UREHQì�QD�YRGQHM�Ei]H��NWRUì�
P{çH�E\ő�SRXçLWì�QD�YåHWN\�W\S\�DQLOtQRYHM�
D�IDUEHQHM�NRçH� 
-H�~ĀLQQì�QD�YlĀåLQX�åNYŅQ�VS{VREHQìFK�RSRWUHERYDQtP�D�QD�åNYUQ\�RG�
YRG\��3UHG�SRXçLWtP�Y\VN~åDMWH�YìURERN�QD�VNU\WRP�PLHVWH�JDXĀD��

NB

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�P{çH�SUtSDGQH�VS{VRELő�]PHQX�IDUE\�NRçH�DOHER�MHM�
åWUXNW~UX�]D�QDVOHGXM~FLFK�RNROQRVWt�

$N�IDUED�NRçH�QLH�MH�RGROQi�YRĀL�ĀLVWLDFLP�SURVWULHGNRP��0{çHWH�WR�
Y\VN~åDő�WDN��çH�QDPRĀtWH�PlNN~�KDQGULĀNX�YR�YRGH�D�XWULHWH�ļRX�NRçX��
$N�IDUED�]�NRçH�]RVWDQH�QD�KDQGULĀNH�Xç�SUL�SRXçLWt�YRG\�Leather Soft 
Cleaner�DOHER�NWRUìNRĴYHN�LQì�SUtSUDYRN�IDUEX�]�NRçH�RGVWUiQL�

$N�SRXçLWtP�Leather Soft Cleaner�Y]QLNQ~�QD�NRçL�WPDYp�PLHVWD��MH�WR�
SUt]QDN�H[WUpPQH�Y\VRNHM�DEVRUSFLH�NRçH��9�WRPWR�SUtSDGH�VD�NRçD� 
PLHUQH�]UD]t��9�VNXWRĀQRVWL�QHVWPDYQH��DOH�IDUHEQp�ERGN\�VD�GRVWDQ~�
N�VHEH�EOLçåLH��ĀR�QDYRG]XMH�GRMHP�WPDYRVWL��9�WDNRPWR�SUtSDGH�MH� 
YKRGQp�NRçX�QDWLDKQXő�DOHER�PLHUQ\P�PDVtURYDQtP�GUçLDF�MX�QDSQXW~��
Dç�NìP�VD�WPDYp�PLHVWD�QHVWUDWLD�
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��� 3UHG�SRXçLWtP�IĴDåRX�GREUH�SRWUDVWH�
��� 3UtSUDYRN�Y\VN~åDMWH�QD�VNU\WRP�PLHVWH�
��� 1DOHMWH�Leather Soft Cleaner�QD�PlNN~�KXENX�D�Y\WYRUWH�SHQX�
� VWOiĀDQtP�
��� 1DQHVWH�Y]QLNQXW~�SHQX�P�NU~çLYìPL�SRK\EPL�QD�NRçX��1DQiåDMWH�
� KODYQH�QD�]DåSLQHQp�PLHVWD��ÿtP�YlĀåRX�KXENRX�SUDFXMHWH��WìP�VN{U��
� SUiFX�XNRQĀtWH��.Hč�VD�KXEND�]DåSLQt��Y\SOiFKDMWH�MX�Y�GHVWLORYDQHM� 
� YRGH�
��� 8WULWH�QDGE\WRĀQ~�SHQX�D�åSLQX�ELHORX�PlNNRX�KDQGULĀNRX�
��� 1D�]iMGHQp�åNYUQ\�DOHER�IDUEX�RG�PRGUìFK�MHDQVRY�VD�RGSRU~ĀD� 
� SRXçLő�VLOQHMåLH�SURVWULHGN\��DNR�QDSU��Strong Cleaner�DOHER�Stay Bright  
 Kit.
��� $N�VWH�VSRNRMQt�V�GRVLDKQXWìP�YìVOHGNRP��SRĀNDMWH�SULEOLçQH����PLQ~W� 
� D�DSOLNXMWH�Leather Protection Cream�QD�REQRYHQLH�RFKUDQQpKR� 
� ~ĀLQNX�QD�NRçL�
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LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream MH�RFKUDQQì�NUpP�
Y\UREHQì�QD�Ei]H�YRG\�D�MH�YKRGQì�QD�YåHWN\�
W\S\�NRçH�V�YìQLPNRX�QXEXNX�D�VHPLåX��
Leather Protection Cream�FKUiQL�NRçX�SUHG�ROHMRYìPL�åNYUQDPL��YRGRX�
D�DONRKRORP�D�WDNWLHç�SUHG�EHçQìP�]QHĀLVWHQtP��2NUHP�WRKR�XGUçLDYD�
NRçX�SHNQ~�D�PlNN~�D�SRPRFRX�SULPHUDQpKR�ĀLVWHQLD�SUHGFKiG]D�
SLJPHQWiFLL�NRçH�]�SUHVXåHQLD�

2GSRU~ĀDPH�ĀLVWLő�D�RåHWURYDő�Yiå�NRçHQì�QiE\WRN�DVSRļ�NDçGìFK�åHVő�
PHVLDFRY��$N�MH�QiE\WRN�]�DQLOtQRYHM�NRçH�SRXçtYDQì�ĀDVWR��MH�SRWUHEQp�
KR�ĀLVWLő�D�RåHWURYDő�ĀDVWHMåLH�

1É92'�1$�328æ,7,(

��� 3UHG�SRXçLWtP�IĴDåRX�GREUH�SRWUDVWH�
��� 3UHG�SRXçLWtP�Y\VN~åDMWH�SUtSUDYRN�QD�VNU\WRP�PLHVWH�
��� 1DOHMWH�WURFKX�Leather Protection Cream�QD�ĀLVW~�D�PlNN~�KDQGULĀNX� 
� D�QDQHVWH�QD�SRYUFK�NRçH��1DPiKDQp�PLHVWD�DNR�RSHUDGOi�QD�UXN\�� 
� VHGDGOi�D�RSHUDGOi�RåHWULWH�SUtSUDYNRP�GYDNUiW�
��� 1HFKDMWH�VFKQ~ő�SULEOLçQH����PLQ~W�
��� .RçX�PLHUQH�Y\OHåWLWH�PlNNRX�D�ĀLVWRX�KDQGULĀNRX�

2
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$N�MH�WR�PRçQp��XPLHVWQLWH�NRçHQì��QiE\WRN�PLQLPiOQH����FP�
RG�]GURMRY�WHSOD��'OKRGREp�Y\VWDYHQLH�WHSOX�DOHER�UDGLiWRUR�
VS{VREXMH�Y\V\FKDQLH�NRçH��MHM�VWYUGQXWLH�D�QiVOHGQp� 
SRSUDVNDQLH��.RQWDNWXMWH�8QLWHUV��NWRUì�Pi�N�GLVSR]tFLL� 
SUtSUDYRN�QD�]YOiĀQHQLH�NRçH�

9\YDUXMWH�VD�XPLHVWQHQLX�QiE\WNX�QD�SULDPH�VOQNR��.DçGì�
PDWHULiO�~ĀLQNRP�SULDP\FK�VOQHĀQìFK�O~ĀRY�VWUiFD��ĀDVRP�
IDUEX��1HXPLHVWļXMWH�DQLOtQRY~�NRçX�Y�EOt]NRVWL�RNLHQ�DOHER�
YRQNX��.RQWDNWXMWH�8QLWHUV��NWRUì�Pi�N�GLVSR]tFLL�SUtSUDYRN�QD�
RVYLHçHQLH�IDUE\�NRçH�

1HGRYRĴWH��DE\�9DåH�GRPiFH�]YLHUDWi�SULåOL�GR�NRQWDNWX�V�
QiE\WNRP��0DM~�RVWUp�SD]~U\��NWRUìPL�P{çX�NRçX�SRåNULDEDő��
,FK�VOLQ\�V~�SUH�NRçX�åNRGOLYp�URYQDNR�DNR�LFK�LQp�WHOHVQp�
WHNXWLQ\�

9�EOt]NRVWL�JDXĀRY�QHSRXçtYDMWH�FKHPLNiOLH��DQL�IDUE\��8GUçXMWH�
OiWN\�DNR�ODN\��RGODNRYDĀ��ELHOLGOi�D�ĀLVWLDFH�SURVWULHGN\�PLPR�
QiE\WNX��$N�LFK�PXVtWH�SRXçLő�Y�EOt]NRVWL�JDXĀD��SULNU\WH�KR��
9\YDUXMWH�VD�YåHWNìP�SURVWULHGNRP�REVDKXM~FLP�UR]S~åőDGOi�
DOHER�ROHMH��NWRUp�P{çX�QHSULD]QLYR�S{VRELő�QD�NRçX�
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8WLHUDMWH�SUDFK�QD�NRçHQRP�JDXĀL�DNR�QD�RVWDWQìFK�ĀDVWLDFK�
Y�L]EH��=ĴDKND�QDPRĀWH�PlNN~�KDQGULĀNX�Y�/HDWKHU�6RIW� 
&OHDQHU�D�XWLHUDMWH�SUDFK�WìçGHQQH��0{çHWH�SRXçLő�DM�PlNN~�
NHINX��NWRUi�MH�YR�YìEDYH�9iåKR�Y\ViYDĀD��.RçH�MH�PDWHULiO��
NWRUì�MH�PLPRULDGQH�YKRGQì�SUH�RVRE\�WUSLDFH�DOHUJLRX�QD�
SUDFK��3UDFK�VD�QHXVDG]XMH�Y�SyURFK�NRçH�D�P{çHWH�KR�ĴDKNR�
RGVWUiQLő�

.DçGi�NRçD�Y\GUçt�GOKåLH�D�Y\]HUi�OHSåLH��NHč�MX�SUDYLGHOQH�
RåHWUXMHPH��1D�DQLOtQRY~�D�IDUEHQ~�NRçX�SRXçLWH�/HDWKHU�
3URWHFWLRQ�&UHDP��]YìåL�VD�WìP�MHM�RGROQRVő�YRĀL�åNYUQiP�
D�RFKUiQL�DM�SUHG�PDVWQRWRX��6WDUDMWH�VD�KODYQH�R�YHĴPL�
QDPiKDQp�PLHVWD�DNR�RSHUDGOi�QD�UXN\��VHGDGOi�D�RSHUDGOi�

9åHREHFQp�SUDYLGOR���ĀLVWLWH�NRçHQì�QiE\WRN�V�SRXçLWtP� 
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�DVSRļ�NDçGìFK���PHVLDFRY��DE\�VWH�
G{NODGQH�RGVWUiQLOL�åSLQX��NWRUi�VD�SRVWXSQH�KURPDGt�SRWHQtP�
D�PDVWQRWRX�SRNRçN\��$QLOtQRYi�NRçD�MH�YHĴPL�DEVRUEXM~FD�
D�SRWUHEXMH�ĀDVWHMåLH�ĀLVWHQLH��KODYQH��DN�MH�Y�ĀDVWR�REìYDQìFK�
PLHVWDFK��QDSUtNODG�REìYDFLH�L]E\���3R�ĀLVWHQt�YçG\�SRXçLWH�
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��DE\�VWH�REQRYLOL�RFKUDQQì�~ĀLQRN�



,16758&Ŏ,81,

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�HVWH�XQ�FXUąŏLWRU�SH�ED]ą�
DSRDVą�FDUH�VH�SRDWH�XWLOL]D�SH�WRDWH�SLHLOH��
WUDWDWH�FX�DQLOLQą�SXUą�üL�SH�SLHLOH�SLJPHQWDWH��
(VWH�HÀFLHQW�DWkW�vPSRWULYD�PDMRULWąŏLL�SHWHORU�GH�PXUGąULH�GDWRUDWH�XQHL�
vQGHOXQJL�vQWUHEXLQŏąUL�FkW�üL�vPSRWULYD�SHWHORU�SH�ED]ą�DSRDVą��ÍQDLQWH�
GH�D�XWLOL]D�FXUąŏLWRUXO�SH�FDQDSHDXD�GXPQHDYRDVWUą��HVWH�LQGLFDW�Vą�O�
vQFHUFDŏL�SH�R�VXSUDIDŏą�GRVQLFą��

N.B.
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SRDWH�OXD�FXORDUHD�VDX�SRDWH�Vą�VFKLPEH�SLHOHD�
GDFą�VH�SUH]LQWą�XUPąWRDUHOH�FRQGLŏLL�

'DFą�SLHOHD�SLHUGH�FXORDUHD�FkQG�LQWUą�vQ�FRQWDFW�FX�RULFH�IHO�GH�OLFKLG��
$FHVW�OXFUX�VH�SRDWH�vQFHUFD�XPH]LQG�R�FkUSą�PRDOH�FX�DSą�üL�üWHUJkQG�
VXSUDIDŏD�SLHOLL��GDFą�FXORDUHD�VH�LD�GHSR]LWkQGX�VH�SH�FkUSą�GRDU�SULQ�
VLPSOD�XWLOL]DUH�D�DSHL��DWXQFL�DWkW�SURGXVXO�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�FkW�üL�
RULFDUH�DOW�SURGXV�SRW�vQGHSąUWD�FXORDUHD�

'DFą�SLHOHD�LQWUkQG�vQ�FRQWDFW�FX�SURGXVXO�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SDUH� 
D�GHYHQL�PDL�vQFKLVą�OD�FXORDUH��vQVHDPQą�Fą�SLHOHD�HVWH�IRDUWH� 
DEVRUEDQWą��ÍQ�DFHVW�FD]�SLHOHD�VH�SUH]LQWą�]EkUFLWą��GH�IDSW�QX�D�GHYHQLW�
PDL�vQFKLVą�OD�FXORDUH��FL�ÀHFDUH�SXQFW�GH�FXORDUH�V�D�DSURSLDW�GH�FHOąODOW�
IąFkQG�R�Vą�DSDUą�PDL�vQFKLVą��(VWH�GHFL�QHFHVDU�Vą�H[WLQGHŏL�SLHOHD�FX�
XQ�PDVDM�XüRU�ŏLQkQG�R�vQWLQVą�SkQą�FkQG�FXORDUHD�VH�GHVFKLGH�

1
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��� $JLWDŏL�ELQH�UHFLSLHQWXO�vQDLQWH�GH�XWLOL]DUH�
��� 3UREDŏL�SURGXVXO�vQDLQWH�GH�XWLOL]DUH�SH�R�VXSUDIDŏą�GRVQLFą�
��� 9ąUVDŏL�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SH�XQ�EXUHWH�PRDOH�üL�VWUkQJHŏL�SkQą���
� FkQG�VH�SURGXFH�VSXPą�
��� $SOLFDŏL�VSXPD�SH�SLHOH�HIHFWXkQG�PLüFąUL�FLUFXODUH��7DPSRQDŏL�
� EXUHWHOH�SH�]RQHOH�XQGH�PXUGąULD�HVWH�PDL�SURQXQŏDWą��&X�FkW�HVWH�
� PDL�PDUH�GLPHQVLXQHD�EXUHWHOXL�FX�DWkW�FXUąŏDUHD�VH�YD�UHDOL]D� 
� PDL�UHSHGH��ÍQ�FD]XO�vQ�FDUH�EXUHWHOH�VH�PXUGąUHüWH�HVWH�QHFHVDU�Vą�O� 
� FXUąŏDŏL�IRORVLQG�DSą�GLVWLODWą�
��� ÍQGHSąUWDŏL�VSXPD�vQ�H[FHV�üL�PXUGąULD�FX�R�FkUSą�DOEą�GH�EXPEDF�
��� 3HQWUX�PXUGąULH�UH]LVWHQWą�VDX�SHWH�GH�FXORDUH�FD�FHOH�GDWRUDWH� 
� EOXJLORU��VH�UHFRPDQGą�XWLOL]DUHD�SURGXVHORU�PDL�SXWHUQLFH�FD�6WURQJ� 
� &OHDQHU�VDX�6XSHU�&OHDQHU�
��� ÍQ�PRPHQWXO�vQ�FDUH�REŏLQHŏL�XQ�UH]XOWDW�VDWLVIąFąWRU�vQ�XUPD� 
� WUDWDPHQWXOXL�GH�FXUąŏDUH��Yą�VIąWXLP�Vą�DüWHSWDŏL�vQ�MXU�GH�R�MXPąWDWH� 
� GH�RUą�vQDLQWH�GH�D�DSOLFD�SURGXVXO�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�FD�� �
� XOWLPą��SURFHGXUą�SHQWUX�UHvQQRLUHD�HIHFWXOXL�SURWHFWLY�DVXSUD�SLHLL�



,16758&Ŏ,81,

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�HVWH�R�FUHPą��
SURWHFWLYą�SH�ED]ą�DSRDVą�SHQWUX�WRDWH�IHOXULOH�
GH�SLHOH��vQ�DIDUą�GH�QDEXF�üL�YHOXU��
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�IXUQL]HD]ą�R�H[FHOHQWą�SURWHFŏLH�vPSRWULYD� 
SHWHORU�GH�XOHL��DSą�üL�DOFRRO�üL�HVWH�GH�PDUH�DMXWRU�vPSRWULYD�PXUGąULHL�
FDUH�VH�GHSR]LWHD]ą�]LOQLF��ÍQ�DFHODüL�WLPS�PHQŏLQH�SLHOHD�IUXPRDVą�üL�
PRDOH��ÍQ�FD]XO�vQ�FDUH�FX�DFHHDüL�RFD]LH�HVWH�HIHFWXDWą�üL�R�FXUąŏDUH�
DGHFYDWą��SUHYLQH�vQąVSULUHD�SLHOLL�SLJPHQWDWH�

6H�UHFRPDQGą�FXUąŏDUHD�üL�SURWHMDUHD�PRELOLHUXOXL�GLQ�SLHOH�FHO�SXŏLQ�R�
GDWą�OD�üDVH�OXQL��&kQG�DFHVWH�FDQDSHOH�GLQ�SLHOH�WUDWDWH�FX�DQLOLQą�VXQW�
SR]LŏLRQDWH�vQ�vQFąSHUL�XQGH�VXQW�GHV�XWLOL]DWH��HVWH�SUREDELO�Vą�ÀH� 
QHFHVDUą�FXUąŏDUHD�PDL�LQWHQVą��PDL�IUHFYHQWą�üL�FX�PDL�PXOWą�DWHQŏLH�

,16758&Ŏ,81,

��� $JLWDŏL�ELQH�UHFLSLHQWXO�vQDLQWH�GH�XWLOL]DUH�
��� 3UREDŏL�SURGXVXO�vQDLQWH�GH�XWLOL]DUH�SH�R�VXSUDIDŏą�GRVQLFą�
��� 9ąUVDŏL�SXŏLQ�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SH�R�FkUSą�PRDOH�üL�FXUDWą�üL� 
� üWHUJHŏL�XüRU�VXSUDIDŏD�GLQ�SLHOH��3HQWUX�]RQHOH�FX�R�PDL�PDUH� 
� XWLOL]DUH�FD�VXSRUWXULOH�SHQWUX�EUDŏH��ORFXO�SHQWUX�DüH]DW�üL�VSąWDUXO� 
� HVWH�QHFHVDU�Vą�UHSHWDŏL�SURFHGXUD�
��� /ąVDŏL�Vą�VH�XVXFH�WLPS�GH����GH�PLQXWH�
��� /XVWUXLŏL�XüRU�SLHOHD�FX�R�FkUSą�PRDOH�üL�FXUDWą�

2
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ÍQFHUFDŏL�Vą�SR]LŏLRQDŏL�PRELOLHUXO�GLQ�SLHOH�OD�R�GLVWDQŏą�� �
GH�PLQLP����FP�GH�OD�VXUVHOH�GH�FąOGXUą��([SXQHUHD�vQG� �
HOXQJDWą�OD�FąOGXUą�VDX�OD�UDGLDWRDUH�SRDWH�SURYRFD�vQąVS� �
ULUHD�SLHOLL��vQWąULUHD�üL�vQ�FRQVHFLQŏą�VFRURMLUHD��
$GUHVDŏL�Yą�OD�8QLWHUV�SHQWUX�XQ�SURGXV�HPROLHQW�

(YLWDŏL�SR]LŏLRQDUHD�PRELOLHUXOXL�vQ�OXPLQD�GLUHFWą�D�VRDUHOXL���
7RDWH�PDWHULDOHOH�VH�GHFRORUHD]ą�FkQG�VXQW�DüH]DWH�OD�OXPLQD��
GLUHFWą�D�VRDUHOXL��3LHLOH�WUDWDWH�FX�DQLOLQą�VXQW�VHQVLELOH�vQ���
VSHFLDO�OD�OXPLQD�VRDUHOXL��1X�SXQHŏL�QLFLRGDWą�PRELOLHUXO�GLQ��
SLHOH�WUDWDWą�FX�DQLOLQą�OkQJą�IHUHVWUH�VDX�DIDUą��$GUHVDŏL�Yą�OD��
8QLWHUV�SHQWUX�UHvPSURVSąWDUHD�FXORULL�

(YLWDŏL�SUH]HQŏD�DQLPDOHORU�GRPHVWLFH�SH�SLHOH��8QJKLLOH�ORU��
SRW�GHWHULRUD�SLHOHD��$WkW�VDOLYD�FkW�üL�OLFKLGHOH�ORU�FRUSRUDOH��
VXQW�IRDUWH�DJUHVLYH�

1X�IRORVLŏL�QLFLRGDWą�SURGXVH�FKLPLFH�VDX�YRSVHOH�OkQJą�
FDQDSHDXD�GXPQHDYRDVWUą�GLQ�SLHOH��3ąVWUDŏL�SURGXVHOH�FD�GH��
H[HPSOX�RMD��GL]ROYDQWXO�SHQWUX�XQJKLH��FORUXO��OLSLFLXO�üL� 
GHWHUJHQWXO�SHQWUX�FDVą�GHSDUWH�GH�DFHVWH�PRELOH��ÍQ�FD]XO�vQ� 
FDUH�WUHEXLH�Vą�OH�vQWUHEXLQŏDŏL�vQ�DSURSLHUHD�FDQDSHOHL�� 
DFRSHULŏL�R��(YLWDŏL�WRDWH�SURGXVHOH�FH�FRQŏLQ�GL]ROYDQŏL�VDX� 
XOHLXUL��vQWUXFkW�SRW�GHWHULRUD�VXSUDIDŏD�SLHOLL�

 



,16758&Ŏ,81,

ûWHUJHŏL�FDQDSHDXD�GXPQHDYRDVWUą�GLQ�SLHOH�FD�SH�RULFDUH�DOW�
RELHFW�GLQ�FDVD�GXPQHDYRDVWUą��8PH]LŏL�R�FkUSą�PRDOH�FX��
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�üL�üWHUJHŏL�vQ�ÀHFDUH�VąSWąPkQą��3XWHŏL�
IRORVL�üL�SHULD�PRDOH�GLQ�GRWDUHD�DVSLUDWRUXOXL�GXPQHDYRDVWUą�� 
3DUWLFXOHOH�GH�SUDI�GH�SH�SLHOH�SRW�À�FRPSOHW�vQGHSąUWDWH��
$FHVW�DVSHFW�üL�IDSWXO�Fą�SUDIXO�QX�SRDWH�LQWUD�vQ�SLHOH��IDFH�FD�
SLHOHD�Vą�ÀH�XQ�PDWHULDO�LQGLFDW�vQ�PRG�VSHFLDO�SHQWUX� 
SHUVRDQHOH�FDUH�DX�DOHUJLH�OD�SUDI�

7RDWH�SLHLOH�VH�PHQŏLQ�PDL�ELQH�DWXQFL�FkQG�D�IRVW�DSOLFDW�XQ� 
WUDWDPHQW�SUHYHQWLY��$SOLFDŏL�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SH�� �
VXSUDIDŏD�SLHLORU�WUDWDWH�FX�DQLOLQą�üL�SLJPHQWDWH��SHQWUX�D�PąUL� 
UH]LVWHQŏD�vPSRWULYD�SHWHORU�üL�SHQWUX�D�SUHYHQL�PXUGąULD�vQ� 
JHQHUDO��3URWHMDŏL�FX�PXOWą�DWHQŏLH�]RQHOH�FHOH�PDL�IRORVLWH�� 
VXSRUWXULOH�SHQWUX�EUDŏH��ORFXO�SHQWUX�DüH]DW�üL�VSąWDUXO�

&D�UHJXOą�JHQHUDOą��FXUąŏDŏL�PRELOLHUXO�GXPQHDYRDVWUą�GLQ� 
SLHOH�FX�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�FHO�SXŏLQ�R�GDWą�OD���OXQL��SHQWUX� 
vQGHSąUWDUHD�DWkW�D�PXUGąULHL�FkW�üL�D�DFXPXOąULL�WUHSWDWH�D� 
WUDQVSLUDŏLHL�üL�D�JUąVLPLL�FRUSRUDOH��3LHLOH�WUDWDWH�FX�DQLOLQą�
VXQW�IRDUWH�DEVRUEDQWH�üL�HVWH�SUREDELO�FD�RSHUDŏLD�GH�FXUąŏDUH�
Vą�ÀH�QHFHVDUą�GH�PDL�PXOWH�RUL�FkQG�VXQW�VLWXDWH�vQ�ORFXUL� 
IUHFYHQWDWH��FD�GH�H[HPSOX�VXIUDJHULD���'XSą�FXUąŏDUH�� 
DSOLFDŏL�GLQ�QRX�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SHQWUX�D�UHvQQRL�
QLYHOXO�GH�SURWHFŏLH�



/�70%�/"�106l*5§

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�MH�MHPQì�ĀLVWtFt�SURVWŉHGHN�
Y\UREHQì�QD�YRGQt�Ei]L��NWHUì�PśçH�EìW�SRXçLW�
QD�YåHFKQ\�W\S\�DQLOLQRYp�D�EDUYHQp�NśçH�
9\ĀLVWt�YėWåLQX�VNYUQ�]SśVREHQìFK�SRXçtYiQtP�D�WDNp�VNYUQ\�RG�YRG\��
3ŉHG�SRXçLWtP�Y\]NRXåHMWH�YìUREHN�QD�VNU\WpP�PtVWė�JDXĀH��

N.B.
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�PśçH�SŉtSDGQė�]SśVRELW�]PėQX�EDUY\�NśçH�QHER�
MHMt�VWUXNWXU\�]D�QiVOHGXMtFtFK�RNROQRVWt�

.G\ç�EDUYD�NśçH�QHQt�RGROQi�YśĀL�ĀLVWtFtP�SURVWŉHGNśP��0śçHWH�WR�
Y\]NRXåHW�WDN��çH�QDPRĀtWH�PėNNì�KDGŉtN�YH�YRGė�D�XWŉHWH�V�QtP�NśçL��
.G\ç�EDUYD�]�NśçH�]śVWDQH�QD�KDGŉtNX�Xç�SŉL�SRXçLWt�YRG\��/HDWKHU�6RIW�
&OHDQHU�QHER�NWHUìNROLY�MLQì�SŉtSUDYHN�EDUYX�]�NśçH�RGVWUDQt�

.G\ç�Y]QLNQRX�SRXçLWtP�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�QD�NśçL�WPDYp�PtVWD��MH�WR
Sŉt]QDN�H[WUpPQė�Y\VRNp�DEVRUEFH�NśçH��9�WRPWR�SŉtSDGė�VH�NśçH�PtUQė�
VUD]t��9H�VNXWHĀQRVWL�QH]WPDYQH��DOH�EDUHYQp�WHĀN\�VH�GRVWDQRX�N�VREė�
EOtç��FRç�QDYR]XMH�GRMHP�WPDYRVWL��9�WDNRYpP�SŉtSDGė�MH�YKRGQp�NśçL�
QDWiKQRXW�QHER�PtUQė�QDSQRXW�D�PDVtURYDW�YH�YåHFK�VPėUHFK�GRNXG�VH�
WPDYi�PtVWD�QH]WUDWt�

1
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����3ŉHG�SRXçLWtP�SURPtFKHMWH�
����9\]NRXåHMWH�QD�VNU\WpP�PtVWė�
����1DOLMWH�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�QD�PėNNRX�KRXELĀNX�D�Y\WYRŉWH�SėQX� 
� VWOiĀHQtP�
����3UDFXMWH�VH�Y]QLNORX�SėQRX�QDQiåHQtP�NURXçLYìPL�SRK\E\�QD�NśçL�� 
� 1DQiåHMWH�KODYQė�QD�]DåSLQėQi�PtVWD��ÿtP�YėWåt�KRXELĀNRX�SUDFXMHWH�� 
� WtP�GŉtYH�EXGH�SUiFH�XNRQĀHQD��.G\ç�KRXELĀND�]śVWDQH�åSLQDYi�� 
� Y\SOiFKQėWH�ML�Y�GHVWLORYDQp�YRGė�
����8WŉHWH�QDGE\WHĀQRX�SėQX�D�åStQX�SRPRFt�EtOpKR�PėNNpKR�KDGŉtNX�
����1D�YHONp�]QHĀLåWėQt�QHER�EDUYX�RG�PRGUìFK�GçtQVś�GRSRUXĀXMHPH� 
� Y\ĀLVWLW�SRXçLWtP�VLOQėMåtFK�SURVWŉHGNś�MDNR�QDSŉ��6WURQJ�&OHDQHU�QHER� 
� /LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�&DUH�.LW�
����-DNPLOH�MVWH�VSRNRMHQL�V�GRVDçHQìP�YìVOHGNHP��SRĀNHMWH�SŉLEOLçQė� 
� ���PLQXW�D�DSOLNXMWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�QD�REQRYHQt�RFKUDQ 
� QpKR�~ĀLQNX�QD�NśçL�
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LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�MH�RFKUDQQì��
SURVWŉHGHN�Y\UREHQì�QD�Ei]L�YRG\�D�MH�YKRGQì�
QD�YåHFKQ\�W\S\�NśçH�V�YìMLPNRX�QXEXNX�D�
VHPLåH�
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�FKUiQt�NśçL�SURWL�PDVWQRWė��YRGė��DONRKROX�D�
WDNp�SURWL�EėçQpPX�]QHĀLåWėQt��6RXĀDVQė�XGUçt�NśçL�SėNQRX�D�PėNNRX�D�
SRPRFtSŉLPėŉHQpKR�ĀLVWėQt�SŉHGFKi]t�SLJPHQWDFL�NśçH�SŉL�Y\VXåHQt�

'RSRUXĀXMHPH�ĀLVWLW�D�RåHWŉRYDW�9iå�NRçHQì�QiE\WHN�DOHVSRļ�NDçGìFK�
åHVW�PėVtFś��.G\ç�MH�QiE\WHN�]�DQLOLQRYp�NśçH�SRXçtYDQì�ĀDVWR��MH�QXWQp�
KR�ĀLVWLW�D�RåHWŉRYDW�ĀDVWėML�

1É92'�1$�328æ,7Ì

��� 3ŉHG�SRXçLWtP�SURPtFKHMWH�
����9\]NRXåHMWH�SŉtSUDYHN�QD�VNU\WpP�PtVWė�
����1DOLMWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�QD�ĀLVWì�D�PėNNì�KDGŉtN�D�QDQHVWH� 
� QD�SRYUFK�NśçH��1DPiKDQp�PtVWD�MDNR�SRGUXĀN\��VHGiN\�D�RSėUDGOD��
� RåHWŉHWH�SŉtSUDYNHP�GYDNUiW�
��� 1HFKHMWH�DVL����PLQXW�VFKQRXW�
����3ŉtSDGQė�Y\OHåWėWH�VXFKìP�PėNNìP�KDGŉtNHP�
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6QDçWH�VH�XPtVWLW�NRçHQì�QiE\WHN�PLQLPiOQė����FP�RG�]GURMś�
WHSOD��1DGPėUQp�Y\VWDYHQt�WHSOX�QHER�UDGLiWRUśP�]SśVREXMH�
Y\V\FKiQt�NśçH��MHMt�]WYUGQXWt�D�QiVOHGQp�SRSUDVNiQt�� 
.RQWDNWXMWH�8QLWHUV��NWHUì�GLVSRQXMH�SŉtSUDYNHP�QD�]YOiĀQėQt�
NśçH�

9\YDUXMWH�VH�XPtVWQėQt�QiE\WNX�QD�SŉtPp�VOXQFH��.DçGì� 
PDWHULiO�~ĀLQNHP�SŉtPìFK�VOXQHĀQtFK�SDSUVNś�]WUiFt�ĀDVHP�
EDUYX��1HXPtVőXMWH�DQLOLQRYRX�NśçL�N�RNQśP�QHER�YHQNX��
.RQWDNWXMWH�8QLWHUV��NWHUì�GLVSRQXMH�SŉtSUDYNHP�QD�RVYėçHQt�
EDUY\�NśçH�

1HSRXåWėMWH�9DåH�GRPiFt�]YtŉDWD�QD�QiE\WHN��0DMt�RVWUp�
GUiS\��NWHUìPL�PRKRX�NśçL�SRåNUiEDW��-HMLFK�VOLQ\�MVRX�SUR�NśçL�
åNRGOLYp�VWHMQė�MDNR�MHMLFK�GDOåt�WHOHVQt�WHNXWLQ\�

9�EOt]NRVWL�JDXĀś�QLNG\�QHSRXçtYHMWH�VLOQp�FKHPLNiOLH�QHER�
EDUY\��8GUçXMWH�OiWN\�MDNR�ODN�QD�QHKW\��RGODNRYDĀ��EtOLGOD�D�
ĀLVWtFt�SURVWŉHGN\�PLPR�QiE\WHN��3RNXG�MH�PXVtWH�SRXçtW��JDXĀ
YçG\�SŉLNU\MWH��9\YDUXMWH�VH�YåHFK�SURVWŉHGNś�REVDKXMtFtFK�
UR]SRXåWėGOD�QHER�ROHMH��NWHUp�PRKRX�QHSŉt]QLYė�SśVRELW�QD�
NśçL�
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8WtUHMWH�SUDFK�QD�NRçHQpP�JDXĀL�MDNR�QD�RVWDWQtFK�ĀiVWHFK�Y�
SRNRML��=OHKND�QDPRĀWH�PėNNì�KDGŉtN�Y�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�D�
XWtUHMWH�SUDFK�WìGQė��0śçHWH�SRXçtW�L�PėNNì�NDUWiĀ�9DåHKR
Y\VDYDĀH��)DNW��çH�SUDFK�VH�QHXVD]XMH�Y�SyUHFK�NśçH�D�
PśçHWH�KR�]�NśçH�OHKFH�RGVWUDQLW��Y\WYiŉt�LGHiOQt�SRGPtQN\�QD�
SRXçLWt�NRçHQìFK�YìURENś�Y�SURVWŉHGt�SUR�OLGL�FLWOLYp�QD�SUDFK�

.DçGi�NśçH�Y\GUçt�GpOH�D�Y\SDGi�OpSH��NG\ç�ML�SUDYLGHOQė�
RåHWŉXMHWH��1D�DQLOLQRYRX�D�EDUYHQRX�NśçL�SRXçLMWH�/HDWKHU�
3URWHFWLRQ�&UHDP��SRPśçH�NśçL�OpSH�RGRODW�VNYUQiP
D�RFKUiQt�ML�SŉHG�PDVWQRWRX��6WDUHMWH�VH�KODYQė�R�YHOPL� 
H[SRQRYDQp�PtVWD�MDNR�SRGUXĀN\��VHGiN\�D�RSėUDGOD�

9åHREHFQp�SUDYLGOR���Y\ĀLVWėWH�QiE\WHN�V�SRXçLWtP�/HDWKHU�
6RIW�&OHDQHU�DOHVSRļ�NDçGìFK���PėVtFś�WDN��DE\�VH�GśNODGQė�
RGVWUDQLOD�åStQD�D�PDVWQRWD��$QLOLQRYi�NśçH�MH�YHOPL
DEVRUEXMtFt�D�SRWŉHEXMH�ĀDVWėMåt�ĀLVWėQt��KODYQė�Y� 
H[SRQRYDQìFK�PtVWHFK��MDNR�QDSŉ��REìYDFt�SRNRMH��� 
3R�ĀLVWėQt�YçG\�SRXçLMWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�QD� 
REQRYHQt�RFKUDQQpKR
~ĀLQNX�



ANVISNINGER

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner er et vandbaseret  
renseprodukt, der er egnet til anilinlæder og
pigmenteret læder.
1SPEVLUFU�FS�FGGFLUJWU�Q¿�EF�àFTUF�GPSNFS�GPS�QMFUUFS�TPN�TLZMEFT�
snavs i forbindelse med brug samt vandbaserede pletter. Test produktet 
på et usynligt område af sofaen, inden du begynder behandlingen.

N.B.
Leather Soft Cleaner kan fjerne farven eller ændre læderet i følgende 
tilfælde:

Hvis læderet mister farve ved kontakt med enhver form for væske. 
Dette kan testes  ved at fugte en blød klud med vand og gnide på l 
ÀEFSFUT�PWFSàBEF��)WJT�GBSWFO�TNJUUFS�BG�GSB�MÀEFSFU�UJM�LMVEFO�LVO�WFE�
brug af vand vil Leather Soft Cleaner eller et hvilket som helst andet 
produkt fjerne farven fra læderet.

Hvis læderet efter behandling med Leather Soft Cleaner virker  
mørkere, betyder det, at læderet er meget absorberende. I dette  
tilfælde kan læderet være krøbet en smule, men det er ikke blevet 
mørkere. Farvepunkterne er kommet tættere på hinanden og fremstår 
således mørkere. Træk i læderet ved at massere det let, og hold det 
udstrakt, indtil farven bliver lysere.

1



ANVISNINGER

ANVISNINGER

����3ZTU�àBTLFO�HSVOEJHU�JOEFO�CSVH�
2.  Test produktet på et usynligt område, inden du begynder 
 behandlingen.
3.  Hæld Leather Soft Cleaner på en blød svamp og klem den, indtil der  
 kommer skum.
4.  Påfør skummet på læderet med cirkelbevægelser. Dup med svamp 
 en på de områder, hvor der er mest snavs. Jo større svampen er, jo  
 hurtigere kan behandlingen udføres. Rengør svampen med 
 destilleret vand, hvis den bliver beskidt.
5.  Fjern overskydende skum og snavs med en hvid bomuldsklud.
6.  I tilfælde af vanskelige pletter eller farvepletter fra f.eks. cowboy 
 bukser anbefales det at anvende et kraftigere produkt såsom Strong  
 Cleaner eller Light Colored Leather Care Kit.
7.  Når behandlingen er udført tilfredsstillende, anbefales det at vente  
 ca. 30 minutter inden påføring af Leather Protection Cream, som  
 fornyer den beskyttende virkning på læderet.



ANVISNINGER

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream er en vandbaseret  
beskyttelsescreme til alle lædertyper med
undtagelse af nubuck og ruskind. 

Leather Protection Cream beskytter læderet mod olie-, vand- og 
alkoholpletter samt dagligt snavs. Derudover holder det læderet smukt 
og blødt, og hvis det anvendes regelmæssigt, hindrer det pigmenteret 
læder i at udtørre.

Det anbefales at rense og beskytte lædermøblerne mindst hvert halve 
år. Hvis sofaer i anilinlæder anvendes tit, kan det være nødvendigt at 
rense dem oftere og mere omhyggeligt.

ANVISNINGER

��� 3ZTU�àBTLFO�HSVOEJHU�JOEFO�CSVH�
2.  Test produktet på et usynligt område, inden du begynder 
 behandlingen.
3.  Hæld en smule Leather Protection Cream på en blød og ren klud, og  
� HOJE�EFU�MFU�Q¿�MÀEFSFUT�PWFSàBEF��#FIBOEM�PNS¿EFS�EFS�BOWFOEFT��
 ofte - armlæn, sæder og ryglæn - to gange.
4.  Lad produktet tørre i 30 minutter.
5.  Polér forsigtigt læderet med en blød og tør klud.
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ANVISNINGER

RÅD VEDRØRENDE KORREKT
VEDLIGEHOLDELSE AF LÆDERMØBLERNE  

Anbring om muligt lædermøblerne min. 30 cm fra  
varmekilder. Længerevarende udsættelse for varmekilder 
eller radiatorer kan få læderet til at udtørre, blive hårdt og 
revne. Kontakt Uniters for et blødgørende produkt.

Undgå at anbringe lædermøbler i direkte sollys. Alle  
materialer falmer, når de udsættes for direkte sollys.  
Anilinlæder er særligt følsomt over for sollys. Undgå at 
anbringe anilinlæder ved siden af vinduer eller udendørs. 
Kontakt Uniters vedrørende genopfriskning af farven.

Lad ikke kæledyr komme i nærheden af møblerne. Deres 
kløer kan ødelægge læderet. Deres spyt og øvrige  
kropsvæsker er meget kraftige.

Anvend ikke kemikalier eller maling ved siden af  
lædersofaerne. Lad ikke produkter som f.eks. neglelak, 
neglelaksfjerner, blegemiddel, lim og rengøringsmidler 
komme i nærheden af møblerne. Tildæk sofaen, hvis disse 
produkter skal anvendes i nærheden. Undgå alle produkter,  
der indeholder opløsningsmidler eller olie, da de kan 
CFTLBEJHF�MÀEFSFUT�PWFSàBEF�



ANVISNINGER

Fjern støv fra sofaen på samme måde som fra øvrige ting i 
hjemmet. Fugt en blød klud med Leather Soft Cleaner, og 
fjern støv en gang om ugen. Du kan også anvende den bløde
børste på støvsugeren. Læder er særligt egnet til personer 
med støvallergi. Støvpartiklerne trænger ikke ind i læderet, 
og kan fjernes fuldstændigt.

Alt læder holder længere, når det beskyttes. Påfør Leather 
Protection Cream på anilinlæder og pigmenteret læder 
for at forøge modstandsdygtigheden over for pletter og 
almindelige former for snavs. Beskyt især de mest anvendte 
områder: armlæn, sæder og ryglæn.

Rens som hovedregel lædermøblerne hvert halve år 
med Leather Soft Cleaner for at fjerne snavs og gradvis 
ophobning af transpirationsrester og hudfedt. Anilinlæder 
er meget absorberende, og det kan være nødvendigt at 
rense det oftere, når møblerne anvendes tit (f.eks. tv-stue). 
Påfør efter rensning Leather Protection Cream for at forny 
beskyttelsesniveauet.



BRUKSANVISNING

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner er et vannbasert  
SFOTFNJEEFM�GPS�EF�àFTUF�UZQFS�SFOU�BOJMJOTLJOO�
og pigmentert skinn.
%FU�FS�FGGFLUJWU�Q¿�EF�àFTUF�TMJUBTKFàFLLFS�PH�WBOOCBTFSUF�àFLLFS��1SÑW
rensemiddelet på et usynlig sted på sofaen før du starter behandlingen.

N.B.
Leather Soft Cleaner kan fjerne fargen eller endre skinnet under 
følgende omstendigheter:

Dersom skinnet mister farge i kontakt med alle typer væsker. Du kan 
prøve dette ved å fukte en myk klut med vann og tørke over skinnet. 
Dersom fargen går av med bare vann, vil Leather Soft Cleaner eller 
hvilket som helst produkt også fjerne fargen.

Dersom det virker som om skinnet har blitt mørkere etter bruk med 
Leather Soft Cleaner, vil det si at skinnet er veldig absorberende.  
I dette tilfellet har skinnet krympet, men det har ikke blitt mørkere. 
Hvert fargepunkt har kommet nærmere hverandre, og skinnet virker 
mørkere. Strekk ut og masser skinnet forsiktig. Trekk i skinnet helt til 
fargen lysner.

1
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BRUKSANVISNING

��� 3JTU�àBTLFO�HPEU�GÑS�CSVL�
2.  Prøv produktet på et usynlig sted før du starter behandlingen.
3.  Hell Leather Soft Cleaner på en myk svamp, og klem på svampen  
 helt til det skummer.
4.  Påfør skummet på skinnet med lette sirkulære bevegelser. Trykk  
 svampen lett på de områdene som er mest skitne. Dersom du  
 bruker en stor svamp, går arbeidet raskere. Skyll svampen i  
 destillert vann når den blir skitten.
5.  Tørk av skummet som er til overs og skitten med en hvit  
 bomullsklut.
���� 'PS�WBOTLFMJH�TLJUU�PH�GBSHFàFLLFS�GSB�G�FLT��EPOHFSJCVLTFS�N¿�EV� 
 bruke et sterkere produkt som Strong Cleaner eller Light Colored 
Leather Care Kit.
7.  Når du er tilfreds med resultatet må du vente i en halv time før du til  
 slutt bruker Leather Protection Cream for å fornye skinnets  
 beskyttelseseffekt.



BRUKSANVISNING

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream er en vannbasert  
beskyttelseskrem til alle typer skinn unntatt
nubuckskinn og semsket skinn.

Leather Protection Cream beskytter skinnet mot olje-, vann- og  
BMLPIPMCBTFSUF�àFLLFS�PH�NPU�WBOMJH�TLJUU��4BNUJEJH�CFWBSFS�EFU�
skinnet pent og mykt, og en jevn rensing hindrer at pigmentert skinn 
tørker inn.

Skinnmøbler bør renses og beskyttes hver sjette måned. Dersom en 
sofa i anilinskinn står i et rom som brukes ofte, må den renses og 
beskyttes oftere.

BRUKSANVISNING

����3JTU�àBTLFO�HPEU�GÑS�CSVL�
2.  Prøv produktet på et usynlig sted før du starter behandlingen.
3.  Hell litt Leather Protection Cream på en myk og ren klut, og tørk  
� GPSTJLUJH�PWFS�TLJOOFUT�PWFSàBUF��0NS¿EFOF�TPN�CSVLFT�NFTU�CÑS��
 behandles to ganger: armlener, puter og rygg.
4.  La det tørke i 30 minutter.
5.  Poler skinnet forsiktig med en myk og ren klut.
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RÅD FOR ET RIKTIG VEDLIKEHOLD AV
SKINNMØBLER

Skinnmøbler bør stå minst 30 cm fra varmekilder. Langvarig 
utsettelse for varmeventilering eller radiatorer kan føre til 
at skinnet tørker inn, blir hardt og dermed sprekker. Ring til
Uniters for et produkt som kan myke opp skinnet.

Unngå å sette skinnmøblene i direkte sollys. Alt materiale vil 
falme over tid når det utsettes for direkte sollys. Anilinskinn 
er spesielt sensibelt for sollys. 

Ikke plasser anilinskinn i nærheten av vinduer eller 
utendørs. Ring til Uniters for et fargefornyende produkt.
Ikke tillat at kjæledyr kommer i kontakt med skinnmøblene. 
Dyrene har skarpe klør som kan ødelegge skinnet. Dyrenes 
spytt og kroppsvæsker er sterke og skadelige for skinnet.

Bruk aldri kjemikalier eller maling rundt skinnsofaen.  
Hold neglelakk, neglelakkfjerner, blekemiddel, lim og  
husholdningsrengjøringsmidler borte fra disse møblene. 
Dekk alltid til sofaen hvis du må bruke disse produktene. 
Unngå alle produkter som inneholder løsningsmidler eller 
PMKFS�GPSEJ�EF�LBO�ÑEFMFHHF�TLJOOFUT�PWFSàBUF�



BRUKSANVISNING

Fjern støvet fra skinnsofaen på samme måte som du gjør 
med andre ting i huset. Fukt en myk klut med Leather Soft 
Cleaner, og tørk støv en gang i uken. Du kan også bruke den
myke børsten som følger med støvsugeren. Skinn er spesielt 
egnet for personer med støvallergi. Støvpartiklene kan ikke 
trenge inn i skinnet, og er lette å fjerne.

Alt skinn varer lenger når det utføres en forebyggende 
CFIBOEMJOH��1¿GÑS�-FBUIFS�1SPUFDUJPO�$SFBN�Q¿�PWFSàBUFO�
på anilinskinn og pigmentert skinn, slik at skinnet motstår 
àFLLFS�PH�TLJUU��#FTLZUU�TQFTJFMU�EF�PNS¿EFOF�TPN�CSVLFT�
mest: armlener, puter og rygg.

En generell regel er å rense skinnmøblene med Leather Soft 
Cleaner minst hver sjette måned for å fjerne skitt så vel som 
oppsamling av kroppsvæsker og svette. Anilinskinn er
veldig absorberende, og må gjerne renses oftere dersom 
det er brukt i rom som brukes ofte, f.eks. i en TV-stue. Etter 
rensingen må alltid Leather Protection Cream påføres igjen
for å fornye beskyttelsesnivået.



BRUKSANVISNING

LEATHER SOFT CLEANER  

Leather Soft Cleaner är ett vattenbaserat 
rengöringsmedel för äkta anilinskinn och
pigmenterat skinn.

3FOHÏSJOHTNFEMFU�BWM¾HTOBS�FGGFLUJWU�EF�àFTUB�à¾DLBS�TPN�CFSPS�Q¿
WBSEBHMJHU�TMJUBHF�PDI�WBUUFOCBTFSBEF�à¾DLBS��1SPWB�QSPEVLUFO�Q¿�FO�
dold yta på soffan innan du påbörjar behandlingen.

N.B.
Leather Soft Cleaner kan lösa upp färgen eller förändra skinnets 
utseende i följande fall:

Om skinnet färgar av sig vid kontakt med alla typer av vätskor. Du kan 
testa detta med en mjuk trasa fuktad med vatten. Gnugga med trasan 
på skinnet - om det färgar av sig på trasan vid kontakt med vanligt 
vatten, kan Leather Soft Cleaner eller vilken annan produkt som helst 
ge upphov till att skinnet färgar av sig.

Om skinnet ser ut att mörkna vid appliceringen av Leather Soft Cleaner, 
tyder detta på att skinnet har en mycket hög uppsugningsförmåga.  
I detta fall har skinnet skrynklat sig men det har inte blivit mörkare. 
"MMB�G¾SHQVOLUFS�IPT�TLJOOFU�IBS�àVUJU�JIPQ�WJMLFU�G¿S�TLJOOFU�BUU�TF�
mörkare ut. Släta ut skinnet genom att massera det lite lätt och håll det 
utsträckt tills färgen har ljusnat.

1
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BRUKSANVISNING

���� 4LBLB�àBTLBO�OPHB�GÏSF�BOW¾OEOJOH�
2.  Prova produkten på en dold yta innan du påbörjar behandlingen.
3.  Häll Leather Soft Cleaner på en mjuk svamp och krama svampen så  
 att ett skum uppstår.
4.  Applicera skummet på skinnet med cirkelrörelser. Badda med  
 svampen på de ytor där smutsen är som allra värst. Ju större svamp  
 du använder, desto snabbare går behandlingen. Om svampen blir  
 smutsig, ska den rengöras med destillerat vatten.
5.  Ta bort skum- och smutsrester med en vit bomullstrasa.
���� 7JE�NZDLFU�FOWJT�TNVUT�FMMFS�à¾DLBS�FGUFS�CM¿KFBOT�TPN�IBS�G¾SHBU� 
 av sig, bör starkare produkter användas såsom Strong Cleaner eller  
 Light Colored Leather Care Kit.
7.  När önskat rengöringsresultat har uppnåtts, ska du vänta ca.  
 30 minuter innan du applicerar Leather Protection Cream som  
 återställer skinnets ytskydd.



BRUKSANVISNING

LEATHER PROTECTION CREAM  

Leather Protection Cream är en vattenbaserad 
skyddskräm för samtliga typer av skinn
förutom nubuck och mocka.

Leather Protection Cream skyddar skinnet mot olje-, vattenoch
BMLPIPMà¾DLBS�PDI�NPU�WBSEBHMJH�TNVUT��%FTTVUPN�CJCFI¿MMFS� 
QSPEVLUFO�TLJOOFU�ßOU�PDI�NKVLU�PDI�UJMMTBNNBOT�NFE�FO�CSB�
rengöring hjälper den till att förhindra att det pigmenterade skinnet 
torkar ut.

Rengör och skyddsbehandla dina skinnmöbler minst en gång i halvåret. 
Soffor i anilinskinn kan behöva rengöras med tätare intervaller och 
mer djupgående, i synnerhet om de står i rum som används ofta.

BRUKSANVISNING

���� 4LBLB�àBTLBO�OPHB�GÏSF�BOW¾OEOJOH�
2.  Prova produkten på en dold yta innan du påbörjar behandlingen.
3.  Häll en liten mängd Leather Protection Cream på en mjuk och ren  
 trasa och gnugga lätt med trasan på skinnet. Upprepa behandlingen 
 på utsatta partier: armstöd, sittplatser och ryggstöd.
4.  Låt torka 30 minuter.
5.  Efterputsa lätt med en mjuk och ren trasa.
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BRUKSANVISNING

RÅD FÖR KORREKT SKÖTSEL AV  
SKINNMÖBLER

Placera dina skinnmöbler minst 30 cm från alla värmekällor. 
Om de utsätts för värme eller värmeelement under en  
längre tid kan skinnet bli uttorkat och hårt så att det  
spricker. Kontakta Uniters för en mjukgörande produkt.

Placera inte dina skinnmöbler i direkt solljus. Alla material 
bleknar när de utsätts för direkt solljus. Anilinskinn är  
särskilt känsligt för solljus. Placera inte möbler i  
anilinskinn i närheten av fönster eller utomhus. Kontakta 
Uniters för en uppfräschning av färgen.

Låt inte husdjur ligga på skinnmöblerna. Deras klor kan 
förstöra skinnet. Deras saliv är mycket aggressiv liksom 
andra kroppsvätskor.

Använd inte kemikalier eller målarfärg i närheten av dina 
skinnsoffor. Håll nagellack, nagellacksremover, blekmedel, 
lim och hushållsrengöringsmedel på behörigt avstånd 
frånsådana möbler. Om du ändå måste använda dessa 
produkter i närheten av soffan, måste denna täckas över. 
Undvik alla produkter som innehåller lösningsmedel eller 
olja. De kan skada skinnets yta.



BRUKSANVISNING

Dammtorka din skinnsoffa på samma sätt som du  
dammtorkar andra föremål i hemmet. Fukta en mjuk trasa 
med Leather Soft Cleaner och dammtorka en gång i veckan. 
%V�LBO�¾WFO�BOW¾OEB�EFU�NKVLB�CPSTUNVOTUZDLFU�TPN�ßOOT�
till din dammsugare. Skinn är ett mycket lämpligt material 
för dammallergiker. Dammpartiklarna tränger nämligen 
inte in i skinnet och kan därför tas bort helt.

Alla skinn håller längre om de får en förebyggande  
behandling. Applicera Leather Protection Cream på  
anilinskinn och pigmenterat skinn för att öka  
NPUTU¿OETLSBGUFO�NPU�à¾DLBS�PDI�GÏSFCZHHB�TNVUT�J�
största allmänhet. Var särskilt noga med utsatta partier: 
armstöd, sittplatser och ryggstöd.

Som en allmän regel ska du rengöra dina skinnmöbler 
 med Leather Soft Cleaner minst en gång i halvåret för att 
ta bort smuts, svett och hudfett som gradvis ansamlat  
sig. Anilinskinn är ett material med mycket hög  
uppsugningsförmåga. Möbler i anilinskinn kan därför 
behöva rengöras med tätare intervaller, i synnerhet om 
de står i rum som används ofta (som t.ex. TV-rummet). 
Applicera Leather Protection Cream efter rengöringen för 
att förnya ytskyddet.



INSTRUKCJA

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�WR�GHOLNDWQ\�GHWHUJHQW�QD�
ED]LH�ZRG\��NWyU\�QLH�SRZRGXMH�SRJRUV]HQLD
RU\JLQDOQ\FK�ZãDŋFLZRŋFL�DQL�Z\NRĸF]HQLD�
VNyU\�
8VXZD�SODP\�EUXGX�L�SODP\�QD�ED]LH�RG\��/LF]QH�LQQH�GHWHUJHQW\�
]DZLHUDMć�UR]SXV]F]DOQLNL��MDN�QS��DONRKRO���NWyUH�VSUDZLDMć��ŧH�Vć�RQH�
Z\MćWNRZR�VNXWHF]QH��OHF]�PDMć�WHQGHQFMĕ�GR�WUDZLHQLD�Z\NRĸF]HQLD�OXE
GR�Z\VXV]DQLD�VNyU\��/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�QLH�]DZLHUD�UR]SXV]F]DOQLNyZ��
QLH�WUDZL�Z\NRĸF]HQLD�L�QLH�SRZRGXMH�XV]NRG]HQLD�VNyU\��

N.B.

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�PRŧH�HZHQWXDOQLH�VSRZRGRZDþ�XVXQLĕFLH�NRORUX�
OXE�SRJRUV]HQLH�ZãDŋFLZRŋFL�VNyU\�Z\ãćF]QLH�Z�QDVWĕSXMćF\FK� 
SU]\SDGNDFK�

-HŧHOL�NRORU�VNyU\�QLH�MHVW�RGSRUQ\�QD�G]LDãDQLH�ŧDGQHJR�W\SX�Sã\QX�� 
$E\�WR�VSUDZG]Lþ��VNyUĕ�PRŧQD�SRWU]Hþ�ELDãć�PLHNNć�V]PDWNć�]ZLOŧRQć�
RGPLQHUDOL]RZDQć�OXE�RF]\V]F]RQć�ZRGć��-HŧHOL�NRORU�SR]RVWDMH�QD�
V]PDWFH�SU]\�]DVWRVRZDQLX�RF]\V]F]RQHM�ZRG\��UyZQLHŧ�/HDWKHU�6RIW�
&OHDQHU�OXE�MDNLNROZLHN�LQQ\�SURGXNW�VSRZRGXMć�XVXQLĕFLH�NRORUX�

-HŧHOL�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SRZRGXMH�SU]\FLHPQLHQLH�VNyU\��R]QDF]D�WR��ŧH�
VNyUD�MHVW�Z\MćWNRZR�QDVLćNOLZD��6NyUD�VNXUF]\ãD�VLĕ��DOH�Z�U]HF]\ZLVWRŋFL�
QLH�XOHJãD�SU]\FLHPQLHQLX��OHF]�SRMHG\QF]H�SXQNW\�NRORUX�]EOLŧ\ã\�VLĕ�GR� 
VLHELH�WZRU]ćF�FLHPQLHMV]H�PLHMVFH��:�WDNLP�SU]\SDGNX��Z\VWDUF]\� 
QDFLćJQćþ�VNyUĕ�ZH�ZV]\VWNLFK�NLHUXQNDFK�Z�FHOX�UR]MDŋQLHQLD�NRORUX�

1



INSTRUKCJA

,16758.&-$

���� 3U]HG�Xŧ\FLHP�PRFQR�SRWU]ćŋQLM�EXWHOHF]Nć�
���� 3U]HWHVWXM�ŋURGHN�QD�XNU\WHM�SRZLHU]FKQL�
���� 1DVćF]�JćENĕ�SUHSDUDWHP�L�ŋFLŋQLM�Mć�NLONDNURWQLH�GR�X]\VNDQLD�SLDQ\�
���� &]\ŋþ�VNyUĕ�RNUĕŧQ\PL�UXFKDPL��:�PLHMVFDFK��JG]LH�]DEUXG]HQLH�MHVW�PRF 
� QLHMV]H��NLOND�UD]\�GHOLNDWQLH�ZHWU]\M�QDVćF]RQD�JćENĕ��,P�ZLĕNV]D�JćEND���
� W\P�V]\EFLHM�XVXQLĕW\�]RVWDQLH�EUXG��%UXGQć�JćENĕ�QDOHŧ\�Z\SãXNDþ�Z�F]\VWHM��
� ZRG]LH�
���� =HWU]\M�QDGPLDU�SLDQ\�L�UHV]Wĕ�]DEUXG]Hĸ�PLĕNNć��ELDãć��EDZHãQLDQć�
� ŋFLHUHF]Nć�
���� 'R�XVXQLĕFLD�PRFQLHMV]\FK�]DEUXG]Hĸ�OXE�]DIDUERZDQLD�QS��]�MHDQV·X�QDOHŧ\� 
� Xŧ\þ�VLOQLHMV]HJR�ŋURGND��MDN�6WURQJ�&OHDQHU�OXE�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�&DUH�
.LW�
���� -HŋOL�HIHNW�F]\V]F]HQLD�MHVW�VDW\VIDNFMRQXMćF\��RGF]HNDM����PLQXW�SU]HG� 
� Xŧ\FLHP�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��NWyU\�XWZRU]\�ZDUVWZĕ�RFKURQQć�QD�� �
� SRZLHU]FKQL�VNyU\�



INSTRUKCJA

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�WR�SURGXNW�RFKURQQ\�
QD�ED]LH�ZRG\�SU]H]QDF]RQ\�GR�ZV]\VWNLFK
W\SyZ�VNyU\��]�Z\MćWNLHP�QXEXNX�L�]DPV]X�
&KRG]L�R�SURGXNW�GRSUDZG\�QLHZLDU\JRGQ\��NWyU\�MHVW�Z�VWDQLH�]DSHZQLþ�
GRVNRQDãć�RFKURQĕ�SU]HG�SODPDPL�QD�ED]LH�ROHMX��ZRG\�L�DONRKROX�RUD]�
SU]HG�JURPDG]HQLHP�VLĕ�EUXGX��:�SU]\SDGNX�EDUG]R�SRURZDW\FK�VNyU��
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�]DSRELHJD�SU]HQLNDQLX�SODP�Z�JãćE�VNyU\��
NWyUH�VWDMć�VLĕ�SUDZLH�QLHPRŧOLZH�GR�XVXQLĕFLD��6WRVRZDQLH�/HDWKHU
3URWHFWLRQ�&UHDP�ZUD]�]�SUDZLGãRZ\P�F]\V]F]HQLHP�SU]\F]\QLD�VLĕ�GR�
]DSRELHJDQLD�SĕNDQLX�L�]Xŧ\FLX�VNyU\�

=DOHFDP\�SU]HSURZDG]Dþ�SHãQ\�]DELHJ�F]\V]F]HQLD�L�]DEH]SLHF]HQLD�
VNyU�FR���PLHVLĕF\��,QWHQV\ZQLH�Xŧ\WNRZDQH�VNyU\�DQLOLQRZH�PRJć�
Z\PDJDþ�F]ĕVWV]\FK�]DELHJyZ�

,16758.&-$

��� 3U]HG�Xŧ\FLHP�PRFQR�SRWU]ćŋQLM�EXWHOHF]Nć�
����3U]HWHVWXM�ŋURGHN�QD�XNU\WHM�SRZLHU]FKQL�
����1DVćF]�PLĕNNć�L�F]\VWć�ŋFLHUHF]Nĕ�SUHSDUDWHP�/HDWKHU�3URWHFWLRQ� 
� &UHDP�L�ZHWU]\M�UyZQRPLHUQLH�QD�SRZLHU]FKQL�VNyU\��0LHMVFD�� �
� QDMF]ĕŋFLHM�Xŧ\ZDQH��MDN�RSDUFLD��VLHG]LVND��SRUĕF]H�]DEH]SLHF]� 
� GZXNURWQLH�
����3R]RVWDZ�VNyUĕ�GR�Z\VFKQLĕFLD�QD����PLQXW�
����'HOLNDWQLH�SU]HWU]\M�VNyUĕ�PLĕNNć�ŋFLHUHF]Nć�GOD�QDGDQLD�SRã\VNX�
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:6.$=Ð:.,�'27<&=Ć&(�3,(/Ĕ*1$&-,�,
875=<0<:$1,$�6.Ð5<�:�'26.21$â<0�
67$1,(

6WDZLDM�PHEOH�VNyU]DQH�Z�RGOHJãRŋFL�SU]\QDMPQLHM����FP�RG�
ťUyGãD�FLHSãD��'ãXŧV]D�HNVSR]\FMD�VNyU\�QD�G]LDãDQLH�JU]HMQLND�
OXE�LQQHJR�XU]ćG]HQLD�JU]HZF]HJR�SRZRGXMH�Z\V\FKDQLH��
SĕNDQLH�OXE�WZDUGQLHQLH�VNyU\��=ZUyþ�VLH�GR�QDV�SR�SURGXNW\�
QDZLOŧDMćFH�VNyUĕ�

&KURĸ�VNyU]DQH�PHEOH�SU]HG�EH]SRŋUHGQLP�SURPLHQLRZDQLHP�
VãRQHF]Q\P��:V]\VWNLH�PDWHULDã\�SãRZLHMć�]�F]DVHP�SRG�
ZSã\ZHP�ŋZLDWãD�VãRQHF]QHJR��6NyU\�DQLOLQRZH�Vć
V]F]HJyOQLH�ZUDŧOLZH�QD�G]LDãDQLH�VãRĸFD��1LH�VWDZLDM�PHEOL�
]H�VNyU�DQLOLQRZ\FK�SU]\�RNQLH��=ZUyþ�VLĕ�GR�QDV�SR�SURGXNW\�
RGŋZLHŧDMćFH�NRORU�

&KURĸ�VNyU]DQH�PHEOH�SU]HG�]ZLHU]ĕWDPL�GRPRZ\PL��2VWUH�
SD]XU\�PRJć�]DGUDSDþ�VNyUĕ��ŊOLQD�L�LQQH�VXEVWDQFMH� 
Z\G]LHODQH�SU]H]�]ZLHU]ĕWD�PDMć�QLV]F]ćFH�G]LDãDQLH�GOD�
VNyU\�

1LJG\�QLH�Xŧ\ZDM�VLOQ\FK�FKHPLNDOLyZ�RUD]�IDUE�Z�SREOLŧX�
VNyU]DQ\FK�PHEOL��/DNLHU�GR�SD]QRNFL��Z\ELHODF]H��]P\ZDF]H��
NOHMH�L�GRPRZH�ŋURGNL�F]\V]F]ćFH�SRZLQQ\�E\þ�WU]\PDQH
]�GDOD�RG�VNyU\��3U]HG�Xŧ\FLHP�ŋURGNyZ�FKHPLF]Q\FK�]DNU\M�
WDSLFHUNĕ��8QLNDM�ZV]\VWNLFK�SURGXNWyZ�]DZLHUDMćF\FK� 
UR]SXV]F]DOQLNL�L�ROHMH��SRQLHZDŧ�PRJć�QLHRGZUDFDOQLH� 
XV]NRG]Lþ�SRZLHU]FKQLĕ�VNyU\�

 



INSTRUKCJA

2GNXU]DM�VNyU]DQć�WDSLFHUNĕ�WDN�F]ĕVWR�MDN�LQQH�PHEOH�� 
5D]�QD�W\G]LHĸ�QDVćF]�OHNNR�PLĕNNć�ŋFLHUHF]Nĕ�SUHSDUDWHP� 
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�L�RF]\ŋþ�VNyUĕ�]�NXU]X��0RŧHV]�Xŧ\þ
WDNŧH�PLĕNNLHM�V]F]RWHF]NL�RGNXU]DF]D��6NyUD�MHVW�LGHDOQD�GOD�
RVyE�ZUDŧOLZ\FK�QD�NXU]��SRQLHZDŧ�QLH�ZQLND�RQ�Z�VNyUĕ�L�MHVW�
]�QLHM�ãDWZR�XVXZDOQ\�

.DŧG\�URG]DM�VNyU\�]DFKRZXMH�OHSV]\�Z\JOćG�L�VWDMH�VLĕ� 
EDUG]LHM�WUZDã\��JG\�MHVW�RGSRZLHGQLR�SLHOĕJQRZDQ\��'R�VNyU�
DQLOLQRZ\FK�L�SLJPHQWRZDQ\FK�Xŧ\ZDM�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�
&UHDP��NWyU\�SRZRGXMH��ŧH�VNyUD�VWDMH�VLĕ�RGSRUQD�QD� 
]DEUXG]HQLD��0LHMVFD�F]ĕVWHJR�Xŧ\WNX�WDNLH�MDN�RSDUFLD�� 
VLHG]LVND��SRUĕF]H�Z\PDJDMć�VSHFMDOQHM�SLHOĕJQDFML�

&]\ŋþ�VNyUĕ�SUHSDUDWHP�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�FR���PLHVLĕF\��
E\�XVXQćþ�EUXG�RUD]�WãXVWH�SODP\�SRZVWDãH�RG�SRWX��6NyU\�
DQLOLQRZH�Vć�EDUG]R�FKãRQQH�L�PRJć�Z\PDJDþ�F]ĕVWV]HJR
F]\V]F]HQLD��]ZãDV]F]D�JG\�Vć�VWDOH�Xŧ\ZDQH��1DOHŧ\�
SDPLĕWDþ�R�]DDSOLNRZDQLX�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SR�
]DNRĸF]RQ\P�F]\V]F]HQLX�



INSTRUKCIJA

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�YDQGHQV�SDJULQGX�RGRV�
YDOLNOLV��7DL�åYHOQDXV�SRYHLNLR�YDOLNOLV�
QHSDNHLĀLDQWLV�RULJLQDOLş�RGRV�VDY\ELş�EHL�MRV�
SDYLUåLDXV�SDGHQJLPR�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�LåYDOR�ĨYDLULXV�YDQGHQV�SDJULQGX�QHåYDUXPXV�LU�
GēPHV��'DXJHOLR�YDOLNOLş�VXGēW\MH�\UD�WLUSLNOLş��SDY\]GçLXL��DONRKROLR��NXULH�
YDOR�ODEDL�HIHNW\YLDL��EHW�WDL�SDYHLNLD�RGRV�SDYLUåLş�DUED�Mć�LåVDXVLQD�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�\UD�SDJDPLQWDV�EH�MRNLş�WLUSLNOLş��WRGēO�YDOR�RGć�MRV�
QHSDçHLVGDPDV��

N.B.
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�RGDL�EHL�RGRV�VSDOYDL�SDNHQNWL�JDOL�WLN�åLDLV� 
LåVNLUWLQLDLV�DWYHMDLV�

.DL�RGRV�VSDOYD�QēUD�DWVSDUL�MRNLHPV�VN\VĀLDPV��7DL�JDOLPD�SDWLNULQWL�
QDXGRMDQW�åYDULć��PLQNåWć��EDOWć�DXGLQLR�VNXGXUēOĨ��VXGUēNLQXV�MĨ�GLVWLOLXRWX�
YDQGHQLX�LU�SDWU\QXV�RGć��-HL�DQW�VNXGXUēOLR�OLNV�GDçş�SēGVDNDL��YDGLQDVL��
åLć�VSDOYć�QXR�RGRV�QXYDO\V�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�EHL�EHQW�NLWDV�VSDOYć�
QXYDODQWLV�YDOLNOLV�

-HL�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SDWDPVLQR�RGć��WDL�URGR��NDG�WRNLD�RGD�ODEDL�
VWLSULDL�VXJHULD�YDQGHQĨ��2GD�VXVLWUDXNē��EHW�QHSDWDPVēMR��WDĀLDX�GDçş�
WDåNHOLDL��DWVLGŗUĕ�YLHQDV�DUĀLDX�NLWR�LU�VXGDUē�ĨVSŗGĨ��MRJ�RGD�ĨJDYR�
WDPVHVQĨ�DWVSDOYĨ��7XR�DWYHMX�UHLNLD�WLN�SUDWDPS\WL�RGć�YLVRPLV�NU\SWLPLV�LU�
GēO�VSDOYRV�SDåYLHVLQLPR�

1



INSTRUKCIJA

,16758.&,-$

����6WLSULDL�SDNUDW\WL�EXWHOĨ�SULHå�QDXGRMLPć
����7HVWXRWL�SULHPRQĕ�DQW�QHPDWRPR�SDYLUåLDXV�
����6XGUēNLQWL�NHPSLQēOĕ�SUHSDUDWX�LU�NHOLV�NDUWXV�VXVSDXVWL�SXWDL�ĨJ\WL�
����9DO\WL�RGć�DSYDOLDLV�MXGHVLDLV��7RVH�YLHWRVH�NXU�QHåYDUXPDL�VWLSUHVQL��
� NHOLV�NDUWXV�WULQWL�VXGUēNLQWD�NHPSLQēOH��.XR�GLGHVQē�NHPSLQēOē�WXR�
� JUHLĀLDX�SDåDO�LQVLWH�QHåYDUXPXV��1HåYDULD�NHPSLQēOē�SUDVNDODXWL�
� åYDULDPH�YDQGHQ\MH�
����1XWULQWL�SXWć�LU�OLHNDQDV�PLQNåWXRMX��EDOWXRMX��PHGYLOQLQLX�VNXGXUēOLX�
����6WLSUHVQLHPV�QHåYDUXPDPV�DU�DSGDç\PDPV�SY]��QXR�GçLQVR�UHLNLD� 
� QDXGRWL�VWLSUHVQĕ�SULHPRQĕ�NDLS�6WURQJ�&OHDQHU�DU�/LJKW�&RORUHG�
/HDWKHU�&DUH�.LW�
����-HL�HVDWH�SDWHQNLQWL�YDO\PR�UH]XODWDLV��SDODXNLWH����PLQXĀLş�SULHå� 
� /HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SDQDXGRMLPć��äL�SULHPRQē�SDGHQJLD�RGć� 
� DSVDXJLQH�GDQJD�



INSTRUKCIJA

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�WDL�YDQGHQV�SDJULQGX�
RGRV�DSVDXJRV�SULHPRQē�VNLUWD�YLVLHPV
RGRV�WLSDPV��LåVN\UXV�QXEXNć�LU�]RPåć�
7DL�SXLNXV�YDOLNOLV��NXULXR�SDWHSWL�EDOGDL�SXLNLDL�DSVDXJRPL�QXR�ULHEDOLQLş��
YDQGHQV�LU�DONRKROLR�GēPLş�EHL�QXR�QHåYDUXQş�ULQNLPRVL��'LGHOLş�SRUş�
RGRV�DWYHMX�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�DSVDXJR�RGć�QXR�JLOLDL�Ĩ�Mć
ĨVLVNYHUELDQĀLş�GēPLş��NXULş�EHYHLN�QHĨPDQRPD�LåYDO\WL�

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��MHL�EXV�WLQNDPDL�QDXGRWDV��SDGēV�LåYHQJWL�
RGRV�VXWUŗNLQēMLPR�LU�OXSLPRVL��5HNRPHQGXRMDPH�NDUWRWL�RGRV�YDO\Pć�EHL�
SULHçLŗUć�NDV���PēQHVLXV��,QWHQV\YLDL�QDXGRMDPD�DQLOLQLQē�RGD�UHLNDODXMD�
GDçQHVQLR�YDO\PR�

,16758.&,-$

��� 6WLSULDL�SDNUDW\WL�EXWHOĨ�SULHå�QDXGRMLPć
����7HVWXRWL�SULHPRQĕ�DQW�QHPDWRPR�SDYLUåLDXV�
����8çSLONLWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�SULHPRQēV�DQW�PLQNåWR��åYDUDXV� 
� VNXGXUēOLR�LU�WRO\JLDL�ĨWULQNLWH�RGć��'X�NDUWXV�ĨWULQNLWH�SULHPRQĕ�Ĩ�VWLSULDL��
� QXWULQWDV�EDOGR�YLHWDV��SY]���VēGLPRVLRV�YLHWRV��UDQNWŗULDL��QXJDUēOēV��
����/HLVWL�RGDL�LåGçLŗWL����PLQXĀLş�
����$WVDUJLDL�SUDWULQWL�RGć�VNXGXUēOLX�EOL]JHVLXL�JDXWL�
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35,(æŖ526�%(,�9$/<02�3$7$5,0$,�.$,3�
,ä/$,.<7,�2'26�38,.,Ć�)250Ć

6WDW\NLWH�EDOGXV����FP�QXR�åLOXPRV�åDOWLQLR��,OJHVQLV�EDOGş���
HNVSRQDYLPDV�QHWROL�UDGLDWRULDXV�DUED�NLWR�åLOXPRV�åDOWLQLR�JDOL� 
VXNHOWL�LåVDXVLQLPć��SO\åLXV�EHL�RGRV�VXNLHWēMLPć��.UHLSNLWēV��
SDV�PXV�GēO�RGRV�VXGUēNLQDQĀLş�SURGXNWş��

6DXJRNLWH�RGLQLXV�EDOGXV�QXR�VDXOēV�VSLQGXOLDYLPR��/DLNXL���
EēJDQW�YLVRV�PHGçLDJRV�EOXNLD�QXR�VDOXOēV�VSLQGXOLDYLPR����
$QLOLQLQē�RGD�\SDĀ�MDXWUL�VDXOēV�VSLQGXOLDYLPXL��1HVWDW\WL
DQLOLQLQēV�RGRV�EDOGş�SULH�ODQJR��.UHLSNLWēV�SDV�PXV�GēO�RGRV��
VSDOYć�DWQDXMLQLPR�SURGXNWş�

6DXJRWL�RGLQLXV�EDOGXV�QXR�QDPLQLş�J\YXOLş��$åWULHML�QDJDL�JDOL��
DSGUDVN\WL�RGć��6HLOē�EHL��J\YXOLş�UHDJXRMDQĀLRV�VXEVWDQFLMRV��
JDOL�VXQDLNLQWL�RGć�

1LHNDGD�QHYDUWRWL�VWLSULş�FKHPLNDOş�EHL�GDçş�QHWROL�RGLQLş�� �
EDOGş��/DNDV�QDJDPV��LåEDOWLQLPR�PHGçLDJRV��VNLHGLNOLDL��NOLMDL��
LU�EŗLWLQē�FKHPLMD�WXUL�EŗWL�ODLNRPD�WROL�QXR�RGRV��3ULHå� 
FKHPLNDOş�SDQDXGRMLPć�DSGHQJWL�EDOGXV��9HQJWL�YLVş�SURGXNWş��
WXULQĀLş�VDYR�VXGēW\MH�WLUSLNOLş�DU�ULHEDOş��QHV�MLH�JDOL� 
QHJUćçLQDPDL�VXQDLNLQWL�RGRV�SDYLUåLş�

 



INSTRUKCIJA

2GLQLXV�EDOGXV�YDO\NLWH�WDLS�GDçQDL�NDLS�NLWXV�EDOGXV��'XONLş��
YDO\Pć�VNXGXUēOLX�VXGUēNLQWX�/HDWKHU�6RåW�&OHDQHU�SULHPRQH� 
DWOLNLWH�YLHQć�NDUWć�Ĩ�VDYDLWĕ��*DOLPD�QDXGRWL�PLQNåWć�GXONLş
VLXUEOLR�åHSHWēOĕ��2GD�SXLNL�çPRQēPV�MDXWUŗV�GXONēPV��QHV� 
GXONēV�QHĨVLVNYHUELD�Ĩ�RGć�LU�OHQJYDL�JDOLPD�MDV�SDåDOLQWL�

.LHYLHQDV�RGRV�Uŗå\V�JHULDX�DWURGR�LU�SDYLUVWD�WYLUWX��MHL� 
DWLWLQNDPDL�SULçLŗUēWDV��$QLOLQLQēPV�LU�GDç\WRPV�RGRPV� 
YDUWRNLWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��GēO�NXULR�RGD�DWVSDUL��
QHåYDUXPDPV��6WLSULDL�QXWULQWRV�EDOGş�YLHWRV�WRNLRV�NDLS�
VēGLPRVLRV�YLHWRV��UDQNWŗULDL��QXJDUēOēV�UHLNDODXMD
VSHFLDODXV�UŗSLQLPRVL�

9DO\NLWH�RGć�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SULHPRQH�NDV���PēQHVLXV�
QXR�QHåYDUXPş�EHL�SUDLNDLWR�ULHELş�GēPLş��$QLOLQLQēV�RGRV�
ODEDL�VXJHULD�YDQGHQĨ�LU�UHLNDODXMD�GDçQHVQLR�YDO\PR�\SDĀ�MHL
QXRODW�QDXGRMDPRV��3R�YDO\PR�QHSDPLUåNLWH�DSGHQJWL�/HDWKHU�
3URWHFWLRQ�&UHDP�



NAVODILA

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�MH�ĀLVWLOR�QD�SRGODJL�YRGH��
NL�JD�ODKNR�XSRUDEOMDPR�QD�YVHK�XVQMHQLK
L]GHONLK�SUHSDULUDQLK�]�DQLOLQRP�WHU�QD��
SLJPHQWLUDQHP�XVQMX�
8ĀLQNRYLWR�GHOXMH�QD�YHĀLQR�PDGHçHY��QDVWDOLK�SR�GROJRWUDMQL�UDEL��SUDY�
WDNR�SD�WXGL�QD�YRGQH�PDGHçH��3UHG�XSRUDER�ĀLVWLOD�QD�9DåL�VHGHçQL�
JDUQLWXUL��JD�QDMSUHM�SUHL]NXVLWH�QD�VNULWHP�NRåĀNX�XVQMD�

N.B.
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�EL�ODKNR�YSOLYDO�QD�EDUYR�DOL�QD�VSUHPHPER
XVQMD�Y�QDVOHGQMLK�SULPHULK�

ÿH�XVQMH�VSUHPHQL�EDUYR�RE�ĀLåĀHQMX�V�NDWHURNROL�WHNRĀLQR�7R�ODKNR� 
SUHYHULWH�WDNR��GD�RYODçLWH�PHKNR�NUSR�]�YRGR�LQ�SRWHJQHWH�SR�XVQMX��
ÿH�VH�UD]EDUYD�LQ�SUHQHVH�QD�]�YRGR�QDYODçHQR�NUSR��ER�ODKNR�WXGL�QDå�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU��NRW�NDWHULNROL�GUXJL�DUWLNHO��RGVWUDQLO�EDUYR�

ÿH�XVQMH�RE�VWLNX�]�QDåLP�L]GHONRP�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�SRWHPQL�� 
SRPHQL��GD�MH�WDNR�XVQMH�]HOR�YSRMQR��9�WHP�SULPHUX�MH�XVQMH�YLGHWL� 
]JXEDQR��YHQGDU�QH�RVWDQH�WHPQHMåH��VDM�VR�VH�OH�EDUYQH�WRĀNH� 
SULEOLçDOH��]DWR�LPDPR�YWLV�WHPQHMåH�EDUYH��8VQMH�MH�WUHED�]�UDKOR�PDVDçR�
UD]WHJQLWL�LQ�JD�WDNR�SXVWLWL��GRNOHU�SRQRYQR�QH�SRVYHWOL�
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NAVODILA

1$92',/$

����6WHNOHQLĀNR�SUHG�XSRUDER�GREUR�SUHWUHVLWH�
����3UHG�XSRUDER�SUHL]NXVLWH�DUWLNHO�QD�VNULWHP�NRåĀNX�XVQMD�
����1DYODçLWH�PHKNR�JRELFR�]�QDåLP�SUHSDUDWRP�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�� 
� QDWR�SD�MR�VWLVNDMWH��GRNOHU�VH�QH�SRMDYL�SHQD�
����6�NURçQLPL�JLEL�QDQHVLWH�SHQR�QD�XVQMH��=�JRELFR�WDPSRQLUDMWH�PHVWD�� 
� NMHU�MH�XPD]DQLMD�YHĀMD��9HĀMD�ER�JRELFD��SUHM�ERVWH�RSUDYLOL�VYRMH� 
� GHOR��9�SULPHUX��GD�ER�JRELFD�XPD]DQD��MR�RĀLVWLWH�]�GHVWLOLUDQR�YRGR�
����3UHRVWDQHN�SHQH�LQ�XPD]DQLMH�RGVWUDQLWH�]�EHOR�ERPEDçQR�NUSR�
����=D�WUGRYUDWQHMåR�XPD]DQLMR�DOL�]D�PDGHçH��NL�MLK�MH�SRY]URĀLO�MHDQV�� 
� SULSRURĀDPR�XSRUDER�PRĀQHMåLK�SUHSDUDWRY��NRW�VWD�6WURQJ�&OHDQHU��
� DOL�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�&DUH�.LW�
����.R�ER�UH]XOWDW�ĀLåĀHQMD�]DGRYROMLY��SRĀDNDMWH�SULEOLçQR�SRO�XUH��QDWR�SD
� QDQHVLWH�]DåĀLWQL�SUHSDUDW�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��NL�ER�GRNRQĀQR
� REQRYLO�]DåĀLWQL�SUHPD]�YDåHJD�XVQMD�



NAVODILA

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�MH�]DåĀLWQD�NUHPD�QD�
SRGODJL�YRGH�LQ�MH�SULPHUQD�]D�YVH�YUVWH
XVQMD��L]MHPD�VWD�QXEXN�LQ�VHPLå�
=DJRWDYOMD�RGOLĀQR�]DåĀLWR�SUHG�ROMQLPL��YRGQLPL�LQ�DONRKROQLPL�PDGHçL�
WHU�åĀLWL�SUHG�YVDNRGQHYQLP�QDODJDQMHP�XPD]DQLMH��2EHQHP�SD�RKUDQMD�
XVQMH�OHSR�LQ�PHKNR��ÿH�REHQHP�SRVNUELWH�åH�]D�XVWUH]QR�ĀLåĀHQMH��åĀLWL�
WXGL�SLJPHQWLUDQR�XVQMH�SUHG�L]VXåLWYLMR�

ÿLåĀHQMH�XVQMHQHJD�SRKLåWYD�MH�SULSRURĀOMLYR�YVDM�YVDNLK�åHVW�PHVHFHY��
ÿH�VH�VHGHçQH�JDUQLWXUH�L]�DQLOLQVNHJD�XVQMD�QDKDMDMR�Y�EROM�XSRUDEOMHQLK�
SURVWRULK��SRWUHEXMHMR�YHĀNUDWQR�LQ�QDWDQĀQHMåH�ĀLåĀHQMH�

1$92',/$

��� 6WHNOHQLĀNR�SUHG�XSRUDER�GREUR�SUHWUHVLWH�
����3UHG�XSRUDER�SUHL]NXVLWH�DUWLNHO�QD�VNULWHP�NRåĀNX�XVQMD�
����1DYODçLWH�PHKNR�LQ�ĀLVWR�NUSR�]�QDåLP�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��QDWR� 
� ]�QMR�QDUDKOR�SUHPDçLWH�XVQMHQR�SRYUåLQR��'HOH�YHĀMH�REUDEH��QDVOR 
� QH��VHGHçQH�SUHGHOH�LQ�KUEWQH�QDVORQH���REGHODMWH�GYDNUDW�
����3RĀDNDMWH�SULEOLçQR�SRO�XUH��GD�VH�SRVXåL�
����8VQMH�QDWR�QDUDKOR�]ORåĀLWH�]�PHKNR�LQ�ĀLVWR�NUSR�
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NAVODILA

1$69(7,�=$�'2/*275$-12�2+5$1-$1-(�
129(*$�9,'(=$�9$ä(*$�32+,ä79$

1DPHåĀDMWH�XVQMHQH�NRVH�SRKLåWYD�YVDM����FP�RG�YLURY� 
WRSORWH��'ROJRWUDMQR�L]SRVWDYOMDQMH�WRSORWL�DOL�UDGLDWRUMHP��
ODKNR�L]VXåL�XVQMH��JD�VWUGL��NDU�SR]QHMH�SRY]URĀL�QMHJRYR�
SRNDQMH��3RNOLĀLWH�8QLWHUV��GD�9DP�GREDYL�XVWUH]QL�PHKĀDOHF�

,]RJREDMWH�VH�QDPHåĀDQMX�XVQMHQHJD�SRKLåWYD�QD�QHSRVUHGQR�
VYHWORER��9VDN�PDWHULDO�]EOHGL��ĀH�MH�L]SRVWDYOMHQ�QHSRVUHGQL�
VRQĀQL�VYHWOREL��$QLOLQVNR�XVQMH�MH�åH�SRVHEHM�REĀXWOMLYR
QD�VRQĀQR�VYHWORER��$QLOLQVNHDJD�XVQMD�QH�SRVWDYOMDMWH�QLNROL�
RE�RNQD�DOL�QD�SURVWR��3RNOLĀLWH�8QLWHU��GD�9DP�GREDYL� 
SUHSDUDW�]D�RVYHçLWHY�EDUYH�

1H�GRYROLWH�GRPDĀLP�çLYDOLP��GD�SRVHGDMR�SR�NDYĀX�� 
6�NUHPSOML�ODKNR�SRåNRGXMHMR�XVQMH��1MLKRYD�VOLQD�MH�]HOR�
DJUHVLYQD��HQDNR�YHOMD�WXGL�]D�QMLKRYH�WHOHVQH�WHNRĀLQH�

3ROHJ�XVQMHQHJD�NDYĀD�QH�XSRUDEOMDMWH�QLNROL�NHPLĀQLK� 
SUHSDUDWRY�LQ�EDUY��9VL�ODNL�]D�QRKWH��DFHWRQ��YDULNLQD��OHSLOD�
LQ�JRVSRGLQMVND�ĀLVWLOD�VR�QHYDUQL�]D�9Då�XVQMHQ�NDYĀ��ÿH�MLK�
çH�XSRUDEOMDWH�Y�EOLçLQL�NDYĀD��JD�SRNULMWH��,]RJLEDMWH�VH� 
XSRUDEL�96(+�VUHGVWHY��NL�YVHEXMHMR�WRSLOD�DOL�ROMD��NHU�EL�
ODKNR�SRåNRGRYDOD�JRUQML�GHO�XVQMD�

 



NAVODILA

3UDK�L]�9DåHJD�NDYĀD�RGVWUDQMXMWH�WDNR��NRW�L]�NDWHUHJDNROL�
GUXJHJD�NRVD�SRKLåWYD��0HKNR�NUSR�QDYODçLWH�V�SUHSDUDWRP�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�LQ�WHGHQVNR�RĀLVWLWH�9Då�NDYĀ��/DKNR
XSRUDEOMDWH�WXGL�PHKNR�åĀHWNR��NL�MR�LPD�9Då�VHVDOHF��'HOFH�
SUDKX�ODKNR�]�XVQMD�RGVWUDQLPR�Y�FHORWL��7R�LQ�GHMVWYR��GD�
SUDK�QH�PRUH�SURGUHWL�JORERNR�Y�XVQMH��L]�QMHJD�QDUHGL� 
SRVHEQR�SULPHUHQ�PDWHULDO�]D�RVHEH��NL�LPDMR�DOHUJLMR�QD�SUDK�

9VH�XVQMH�VH�ER�OHSåH�LQ�GOMH�ĀDVD�RKUDQLOR��ĀH�JD�ERVWH�
SUHYHQWLYQR�]DåĀLWLOL��3UL�DQLOLQVNHP�LQ�SLJPHQWLUDQHP�XVQMX�
XSRUDEOMDMWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��NL�JD�QDQHVHWH�QD�
SRYUåLQR�LQ�V�WHP�SRYHĀDWH�QMHJRYR�RGSRUQRVW�QD�PDGHçH�
LQ�XPD]DQLMR�QDVSORK��3RVHEHM�VNUEQR�]DåĀLWLWH�GHOH�YHĀMH�
REUDEH��VHGHçQH�SUHGHOH��QDVORQH�]D�URNH�LQ�KUEWQH�QDVORQH�

9DåH�XVQMHQR�SRKLåWYR�ĀLVWLWH�SUDYLORPD�YVDNLK�åHVW�PHVHFHY�
LQ�SUL�WHP�XSRUDEOMDMWH�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU��7DNR�ERVWH� 
RGVWUDQLOL�XPD]DQLMR�LQ�SUHSUHĀLOL�SRVWRSQR�QDODJDQMH�
PDåĀREH�]DUDGL�SRWHQMD�LQ�WHOHVQLK�PDåĀRE��$QLOLQVNR�XVQMH�
PRĀQR�YSLMD��]DWR�JD�MH�WUHED�SRJRVWHMH�ĀLVWLWL��ĀH�VH�QDKDMD�Y�
ELYDOQLK�SURVWRULK��NRW�VR�GQHYQH�VREH�V�79�DSDUDWL�LQ� 
SRGREQR��3R�ĀLåĀHQMX�SD�QDQHVLWH�åH�SODVW�/HDWKHU� 
3URWHFWLRQ�&UHDP��NL�ER�SRYHĀDO�]DåĀLWQR�GHORYDQMH�



UPUTE ZA UPORABU

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�MH�GHWHUGçHQW�QD�YRGHQRM�
RVQRYL�NRML�VH�PRçH�NRULVWLWL�]D�VYH�YUVWH
NRçH�RERMHQH�ĀLVWLP�DQLOLQRP�LOL�SLJPHQWLPD�
'MHORWYRUDQ�MH�QD�YHĀLQL�PUOMD�SURX]URNRYDQLK�QRUPDOQRP�XSRWUHERP��
NDR�L�QD�PUOMDPD�QD�YRGHQRM�RVQRYL��3ULMH�XSRUDEH�GHWHUGçHQWD�QD�YDåRM�
NRçQRM�JDUQLWXUL��VDYMHWXMHPR�YDP�GD�JD�SUHWKRGQR�LVSUREDWH�QD�QHNRP
VNULYHQRP�GMHOX�

NOTA BENE
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�EL�PRJDR�XNORQLWL�ERMX�LOL�SURPLMHQLWL�NRçX�X� 
VOLMHGHþLP�VOXĀDMHYLPD�

8NROLNR�NRçD�JXEL�ERMX�X�GRGLUX�V�ELOR�NDNYRP�YUVWRP�WHNXþLQH��0RJXþH�
MH�WR�WHVWLUDWL�QD�VOLMHGHþL�QDĀLQ��RYODçLWH�YRGRP�NUSX�L�QMRPH�L�VWUOMDMWH�
NRçX��XNROLNR�VH�ERMD�RGVWUDQMXMH�L�RVWDMH�QD�NUSL�VDPRP�XSR�UDERP�
YRGH��SURL]YRG�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�LOL�ELOR�NRML�GUXJL�SURL]YRG�PRJX�
RGVWUDQLWL�ERMX�

8NROLNR�NRçD�X�GRGLUX�VD�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�RP�L]JOHGD�WDPQLMD��WR�
]QDĀL�GD�NRçD�MDNR�XSLMD��8�WDNYRP�VOXĀDMX�NRçD�SRVWDMH�VPHçXUDQD��
.RçD�QLMH�WLPH�SRVWDOD�VWYDUQR�WDPQLMD��QHJR�VX�VH�RERMHQH�WRĀNH� 
PHGXVREQR�SULEOLçLOH�MHGQD�GUXJRM�WDNR�GD�NRçD�VDPR�L]JOHGD�WDPQLMD��
3RWUHEQR�MH�VWRJD�UDVWHJQXWL�NRçX�ODJDQLP�WUOMDQMHP��GUçHþL�MH�UD]YXĀHQX�
GRN�ERMD�SRQRYR�QH�SRVWDQH�VYMHWOLMD�
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UPUTE ZA UPORABU

8387(�=$�8325$%8

����'REUR�SURWUHVWL�SRVXGX�SULMH�XSRUDEH�
����7HVWLUDWL�SURL]YRG�SULMH�XSRUDEH�QD�QHNRP�VNULYHQRP�GMHOX�
����,]OLWL�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�QD�PHNDQX�VSXçYX�L�SULWLVNDWL�MH�GRN�VH�QH� 
� SRMDYL�SMHQD�
����1DQLMHWL�SMHQX�QD�NRçX�NUXçQLP�SRNUHWLPD��3ULWLVNDWL�VSXçYX�QD�MDĀH
� ]DSUOMDQLP�PMHVWLPD��äWR�MH�VSXçYD�YHþLK�GLPHQ]LMD��WR�EUçH�þH�SRVDR� 
� ELWL�REDYOMHQ��8NROLNR�VH�VSXçYD�]DSUOMD��SRWUHEQR�MX�MH�RĀLVWLWL�GHVWLOLUD 
� QRP�YRGRP�
����8NORQLWL�YLåDN�SMHQH�L�QHĀLVWRþX�ELMHORP�SDPXĀQRP�NUSRP�
����1D�SRVWRMDQLP�PUOMDPD�LOL�QD�PUOMDPD�V�ERMRP��QD�SULPMHU�PUOMDPD�RG�
� WUDSHULFD��VDYMHWXMHPR�YDP�GD�XSRWULMHELWH�MDĀH�SURL]YRGH��QD�SULPMHU� 
� 6WURQJ�&OHDQHU�LOL�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�&DUH�.LW�
����.DGD�VWH�SRWSXQR�]DGRYROMQL�UH]XOWDWRP�SRVWXSND�ĀLåþHQMD�� 
� VDYMHWXMHPR�YDP�GD�SULĀHNDWH�RWSULOLNH�SROD�VDWD�SULMH�QDQRåHQMD� 
� SURL]YRGD�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP��NDR�]DYUåQRJ�SRVWXSND�]D� 
� REQDYOMDQMH�]DåWLWQRJ�XĀLQND�QD�NRçL�



UPUTE ZA UPORABU

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�MH�]DåWLWQD�NUHPD�QD�
YRGHQRM�RVQRYL�]D�VYH�YUVWH�NRçH��LVNOMXĀXMXþL�
QDEXN�L�YHOXU�
3UXçD�RGOLĀQX�]DåWLWX�SURWLY�PUOMD�QD�RVQRYL�XOMD��YRGH�L�DONRKROD
WH�L]YDQUHGQR�SRPDçH�SURWLY�QHĀLVWRþH�NRMD�VH�VYDNRGQHYQR�WDORçL��
8MHGQR�RGUçDYD�OMHSRWX�L�PHNRþX�NRçH��8NROLNR�VH�LVWRYUHPHQR�REDYL�L�
SULNODGQR�ĀLåþHQMH��VSULMHĀDYD�VXåHQMH�SLJPHQWLUDQH�NRçH�

3UHSRUXĀXMHPR�YDP�GD�RĀLVWLWH�L�]DåWLWLWH�NRçQL�QDPMHåWDM�EDUHP�VYDNLK�
åHVW�PMHVHFL��8NROLNR�VH�NRçQH�JDUQLWXUH�ERMDQH�DQLOLQRP�QDOD]H�X�
SURVWRULMDPD�SRMDĀDQH�XSRUDEH��PRJXþD�MH�SRWUHED�]D�ĀHåþLP�L�SRPQLMLP�
ĀLåþHQMHP�

8387(�=$�8325$%8

��� 'REUR�SURWUHVWL�SRVXGX�SULMH�XSRUDEH�
����7HVWLUDWL�SURL]YRG�SULMH�XSRUDEH�QD�QHNRP�VNULYHQRP�GMHOX�
����,]OLWL�PDOR�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�D�QD�PHNDQX�L�ĀLVWX�NUSX�L�ODJDQR��
� XWUOMDWL�QD�SRYUåLQX�NRçH��'YDSXWD�LVWUOMDWL�MDĀH�UDEOMHQD�PMHVWD��NDR�åWR��
� VX�QDVORQL�]D�UXNH��VMHGDOD�L�QDVORQL�
����2VWDYLWL����PLQXWD�GD�VH�RVXåL�
����/DJDQR�L]JODĀDWL�NRçX�PHNDQRP�L�ĀLVWRP�NUSRP�
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UPUTE ZA UPORABU

6$9-(7,�=$�2'5æ$9$1-(�9$ä(*�.2æ12*�
1$0-(ä7$-$
� 1DVWRMWH�VPMHVWLWL�NRçQL�QDPMHåWDM�QD�EDUHP����FP�XGDOMHQRVWL��
� RG�L]YRUD�WRSOLQH��'XçH�L]ODJDQMH�WRSOLQL�LOL�UDGLMDWRULPD�PRçH� 
� SURX]URNRYDWL�VXåHQMH�NRçH��RWYUGQXþH�L�LVSXFDQRVW��1D]RYLWH��
� 8QLWHUV�]D�RPHNåDYDMXþL�SURL]YRG�

� ,]EMHJDYDMWH�L]ODJDQMH�NRçQRJ�QDPMHåWDMD�L]UDYQRM�VXQĀHYRM��
� VYMHWORVWL��6YL�PDWHULMDOL�EOLMHGH�XNROLNR�VX�L]ORçHQL�L]UDYQRM�� �
� VXQĀHYRM�VYMHWORVWL��.RçD�ERMDQD�DQLOLQRP�MH�QDURĀLWR�RVMHWOMLYD
� QD�VXQĀHYX�VYMHWORVW��1LNDNR�QH�VWDYOMDMWH�NRçX�ERMDQX�DQLOLQRP� 
� EOL]X�SUR]RUD�LOL�QD�RWYRUHQRP��1D]RYLWH�8QLWHUV�]D�RVYMHçHQMH��
� ERMH�

� ,]EMHJDYDMWH�ERUDYOMHQMH�NXþQLK�OMXELPDFD�QD�NRçQLP�JDUQLWXUD�
� PD��1MLKRYH�SDQGçH�PRJX�RåWHWLWL�NRçX��1MLKRYD�VOLQD�MH�MDNR��
� DJUHVLYQD��NDR�L�QMLKRYH�WMHOHVQH�WHNXþLQH�

� 1HPRMWH�QLNDGD�NRULVWLWL�NHPLMVNH�SURL]YRGH�LOL�ODNRYH�X�EOL]LQL��
� YDåH�NRçQH�JDUQLWXUH��ÿXYDMWH�SURL]YRGH�NDR�åWR�VX�ODNRYL���
� UDVWYDUDĀ�]D�QRNWH��VUHGVWYD�]D�ELMHOMHQMH��OMHSLOD�L�NXþQL�
� GHWHUGçHQWL�GDOHNR�RG�YDåH�NRçQH�JDUQLWXUH��8�VOXĀDMX�GD�LK��
� PRUDWH�XSRWULMHELWL�X�EOL]LQL�YDåH�NRçQH�JDUQLWXUH��SRNULMWH�MH���
� ,]EMHJDYDMWH�69(�SURL]YRGH�NRML�VDGUçH�UDVWYDUDĀH�L�XOMD��MHU�EL��
� PRJOL�RåWHWLWL�SRYUåLQX�NRçH�

 



UPUTE ZA UPORABU

� %ULåLWH�SUDåLQX�VD�YDåH�NRçQH�JDUQLWXUH�LVWR�NDR�VD�VYDNRJ�
� GUXJRJ�SUHGPHWD�X�YDåRM�NXþL��2YODçLWH�PHNDQX�NUSX�/HDWKHU�
� 6RIW�&OHDQHU�RP�L�SUHEULåLWH�JDUQLWXUX�MHGQRP�WMHGQR��0RçHWH� 
� RULVWLWL�L�PHNDQX�ĀHWNX�YDåHJ�XVLVDĀD��ÿHVWLFH�SUDåLQH�VH�PRJX� 
� SRWSXQR�XNORQLWL�VD�NRçH��=ERJ�WRJD��L�]DWR�åWR�SUDåLQD�QH� 
� PRçH�SURGULMHWL�X�NRçX��RYDM�PDWHULMDO�MH�SRVHEQR�SULNODGDQ� 
� RVREDPD�DOHUJLĀQLP�QD�SUDåLQX��

� 6YH�YUVWH�NRçH�VH�EROMH�RGUçDYDMX�XNROLNR�VH�L]YUåL�SUHYHQWLYQL��
� SRVWXSDN��1D�DQLOLQVNH�L�SLJPHQWLUDQH�NRçH��QDQHVLWH�/HDWKHU� 
� 3URWHFWLRQ�&UHDP�QD�SRYUåLQX�NRçH�GD�EL�SRMDĀDOL�RWSRUQRVW�QD� 
� PUOMH�L�RSþHQLWR�]ERJ�VSULMHĀDYDQMD�SUOMDQMD��3RVHEQRP� 
� SDçQMRP�]DåWLWLWH�PMHVWD�MDĀH�XSRUDEH�NDR�åWR�VX�VMHGDOD�� 
� QDVORQL�L�QDVORQL�]D�UXNH�

� 2SþHQLWR��ĀLVWLWH�YDå�NRçQL�QDPMHåWDM�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�RP� 
� EDUHP�VYDNLK�åHVW�PMHVHFL��]ERJ�XNODQMDQMD�QHĀLVWRþH�NDR�� �
� L�SRVWHSHQRJ�VNXSOMDQMD�WMHOHVQLK�PDVQRþD�L�LVSDULYDQMD�� 
� $QLOLQVNH�NRçH�MDNR�XSLMDMX��SD�MH�PRJXþD�SRWUHED�]D�ĀHåþLP� 
� ĀLåþHQMHP�XNROLNR�MH�NRçQL�QDPMHåWDM�VPMHåWHQ�X�MDĀH�
� SRVMHþHQLP�SURVWRULMDPD��QD�SULPMHU�X�VREL�VD�79�XUHāDMHP��
� 1DNRQ�ĀLåþHQMD��SRQRYQR�QDQHVLWH�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�
� UDGL�REQDYOMDQMD�]DåWLWQRJ�VORMD��



KULLANIM TALIMATLARI

LEATHER SOFT CLEANER  

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�E�W�Q�VDI�DQLOLQ�YH��
SLJPHQWOL�GHULOHUGH�NXOODQ×ODELOHQ�KDÀI�YH�VX�
ED]O×�ELU�WHPL]OH\LFLGLU
.LUOHUL�YH�D\U×FD�VX�ED]O×�OHNHOHULQ�oRùXQX�o×NDU×U��.XOODQPDGDQ�|QFH�
WHPL]OH\LFL\L�NDQHSHQL]LQ�J|U�QPH\HQ�ELU�\HULQGH�WHVW�HGLQ��

NOTA BENE

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU��DüDù×GDNL�GXUXPODUGD�GHULQLQ�UHQJLQL�DODELOLU�YH\D�
GHùLüWLUHELOLU�

+HUKDQJL�ELU�W�UGHQ�V×Y×�GHULQL]LQ�UHQJLQLQ�ER]XOPDV×QD�VHEHS�ROXUVD��
'HULQL]L�VX\D�EDW×U×OP×ü�\XPXüDN�ELU�EH]OH�VLOHUHN�EXQX�WHVW�HGHELOLUVLQL]��
5HQN�VDGHFH�VX\OD�ER]XOX\RUVD��/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�YH\D�EDüND�ELU�
�U�Q�NXOODQ×OG×ù×QGD�GD�ER]XODFDNW×U�

/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�GHUL\L�NDUDUWP×ü�J|U�Q�\RUVD��EX�GXUXP�GHULQLQ�VRQ�
GHUHFH�HPLFL�ROGXùXQX�J|VWHULU��$VO×QGD�GHUL�NDUDUPDPDNWD��IDNDW�KDÀI�
E�]�OHUHN�UHQN�QRNWDODU×Q×Q�ELUELULQH�\DNODüPDV×QD�QHGHQ�ROPDNWD�YH�
GROD\×V×\OD�UHQN�GDKD�NR\X�J|U�QPHNWHGLU��5HQN�\HQLGHQ�Do×ODQD�NDGDU�
GHUL\L�KHU�\|QGHQ�oHNHUHN�JHUGLUPHQL]�YH\D�RYPDQ×]�\HWHUOL�RODFDNW×U�
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.8//$1,0�7$/,0$7/$5,

����.XOODQPDGDQ�|QFH�üLüH\L�L\LFH�oDONDOD\×Q�
����.DQHSHQL]LQ�J|U�QPH\HQ�ELU�\HULQGH�WHVW�HGLQ�
����/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU·×�\XPXüDN�ELU�V�QJHULQ��]HULQH�G|N�Q�YH� 
� V×N×üW×UPD�KDUHNHWL�LOH�N|S�UW�Q�
����.|S�ù��KDÀI�GDLUHVHO�KDUHNHWOHU�NXOODQDUDN�GHUL\H�V�U�Q��6�QJHUL� 
� NLUOHQPHQLQ�GDKD�\RùXQ�ROGXùX�E|OJHOHUH�V�U�Q��6�QJHU�QH�NDGDU���
� E�\�N�ROXUVD��LüOHP�R�NDGDU�N×VD�V�UHFHNWLU��6�QJHU�NLUOHQGLùLQGH����
� WHPL]�VX�LoLQGH�GXUXOD\×Q�
����)D]ODO×N�N|S�ù��YH�NLUL��\XPXüDN�ELU�EH\D]�SDPXNOX�EH]�NXOODQDUDN��
� DO×Q�
����'DKD�\RùXQ�OHNHOHQPH�YDUVD�YH\D�NRW�SDQWDORQODUGD�RODELOHFHùL�JLEL� 
� UHQN�EXODüPDV×�ROPXüVD��6WURQJ�&OHDQHU�YH\D�/LJKW�&RORUHG�/HDWKHU�
&DUH�.LW�JLEL�� � � GDKD�J�oO���U�QOHUL�NXOODQ�
PDQ×]�JHUHNHFHNWLU�
����7HPL]OLùLQ�VRQXoODU×QGDQ�WDWPLQ�ROGXNWDQ�VRQUD��GHUL\L����GDNLND� 
� GLQOHQPH\H�E×UDNPDQ×]×�YH�GDKD�VRQUD�GHULQLQ��]HULQGHNL�NRUXPD���
� HWNLVLQL�\HQLOHPHN�LoLQ�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�NXOODQPDQ×]×�WDYVL\H� 
� HGHUL]��2GD�V×FDNO×ù×QGD�VDNOD\×Q��dRFXNODU×Q�HULüHPH\HFHùL�\HUOHUGH� 
� PXKDID]D�HGLQ�

KULLANIM TALIMATLARI



.8//$1,0�7$/,0$7/$5,

LEATHER PROTECTION CREAM  

/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�QXEXN�YH�V�HW�
G×ü×QGD�KHU�W�UO��GHUL�LoLQ�NXOODQ×ODELOHFHN�ELU�VX
ED]O×�NRUXPD�NUHPLGLU�
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�\Dù��VX�YH�DONRO�OHNHOHUL�LOH�ELUOLNWH�J�QO�N
NLU�YH�OHNHOHUH�NDUü×�GD�NRUXPD�VDùODU��$\U×FD�GHULQL]L�\XPXüDN�YH�J�]HO�
WXWDU�YH�G�]HQOL�RODUDN�NXOODQ×OG×ù×QGD�SLJPHQWOL�GHULQLQ�oDWODPDV×Q×�|QOHU�

'HUL�PRELO\DQ×]×Q�HQ�D]×QGDQ�DOW×�D\GD�ELU�WHPL]OHQPHVL�YH�\HQLGHQ�
NRUXPD�\DS×OPDV×Q×�WDYVL\H�HGHUL]��'DKD�\RùXQ�NXOODQ×PD�\|QHOLN�
RGDODUGD�EXOXQDQ�DQLOLQ�GHUL�NDQHSHOHULQ�GDKD�V×N�YH�GDKD�D\U×QW×O×�RODUDN�
WHPL]OHQPHVL�JHUHNHELOLU�

.8//$1,0�7$/,0$7/$5,

��� .XOODQPDGDQ�|QFH�üLüH\L�L\LFH�oDONDOD\×Q�
����.DQHSHQL]LQ�J|U�QPH\HQ�ELU�\HULQGH�WHVW�HGLQ�
����$]�PLNWDUGD�/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP·L�\XPXüDN�YH�WHPL]�ELU�EH]H� 
� G|N�Q�YH�GHULQLQ�\�]H\LQH�HüLW�PLNWDUGD�V�U�Q��.RO�GD\DPD�\HUOHUL���
� NROWXNODU�YH�DUNDO×NODU�JLEL�\RùXQ�NXOODQ×PD�WDEL�E|OJHOHUGH�LüOHPL�� �
� WHNUDUOD\×Q�
����<DNODü×N����GDNLND�NXUXPD\D�E×UDN×Q�
����7HPL]�YH�\XPXüDN�ELU�EH]�NXOODQDUDN�GHUL\L�KDÀIoH�SDUODW×Q�
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02%ú/<$1,=,1�<(1ú�*g5h10(6ú�údú1�'(5ú
%$.,0�ú38d/$5,

'HUL�PRELO\DQ×]×�KHUKDQJL�ELU�×V×�ND\QDù×QGDQ�HQ�D]����FP��
X]DNWD�WXWXQ��,V×WPD�NDQDOODU×�YH\D�UDG\DW|UOHUH�X]XQ�V�UH�
PDUX]�NDOPDV×�GHULQLQ�NXUXPDV×��oDWODPDV×�YH\D�VHUWOHüPHVLQH
VHEHS�RODFDNW×U��%LU�\XPXüDWPD��U�Q�QH�LKWL\DF×Q×]�ROXUVD�
8QLWHUV·×�DUD\×Q�

'HUL�NDQHSHQL]L�GRùUXGDQ�J�QHü�×ü×ù×QD�PDUX]�E×UDNPD\×Q��
*�QHü�×ü×QODU×QD�PDUX]�NDODQ�E�W�Q�PDO]HPHOHU�]DPDQOD�� �
VRODFDNW×U��$QLOLQ�GHULOHU�|]HOOLNOH�KDVVDVW×U�YH�SHQFHUHOHULQ
\DQ×QD�YH\D�Do×N�KDYD\D�\HUOHüWLULOPHPHOLGLU��%LU�UHQN� 
WD]HOH\LFL��U�QH�LKWL\DF×Q×]�ROXUVD�8QLWHUV·×�DUD\×Q�

(YFLO�KD\YDQODU×Q�SHQoHOHUL�PRELO\DQ×]D�]DUDU�
YHUHELOHFHùLQGHQ��KD\YDQODU×Q×]×Q�GHUL�G|üHPH\H�WHPDV�
HWPHVLQH�L]LQ�YHUPHPHQL]L�WDYVL\H�HGHUL]��+D\YDQ�VDO\DV×�YH��
GLùHU�Y�FXW�V×Y×ODU×�VRQ�GHUHFH�\×SUDW×F×G×U�

'HUL�NDQHSHOHULQL]�HWUDI×QGD�VHUW�NLP\DVDOODU�YH\D�ER\D�
NXOODQPD\×Q��7×UQDN�FLODV×��oDPDü×U�VX\X��WXWNDO�YH�HY�WHPL]OLN�
PDGGHOHUL�JLEL�PDO]HPHOHUL�PRELO\DGDQ�PDNXO�GHUHFHGH�X]DNWD
WXWXQ��%XQODU×�JHUoHNWHQ�NDQHSHQL]LQ�\DQ×QGD�NXOODQPDQ×]�
JHUHNLUVH��LON�|QFH�NDQHSH\L�|UW�Q��6ROYHQWOHU�YH\D�\DùODU��
LoHUHQ�W�P��U�QOHU�GHUL�\�]H\LQH�]DUDU�YHUHELOHFHùL�LoLQ�EXQODU�
GDQ�NDo×Q×Q�

 

KULLANIM TALIMATLARI



.DQHSHQL]LQ�WR]XQX�HYLQL]GHNL�KHUKDQJL�ELU�PRELO\DGDNL�JLEL��
DO×Q��<XPXüDN�QHPOL�ELU�EH]�YH�/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU·×�
NXOODQDUDN�KDIWDGD�ELU�WR]XQX�DO×Q��$\U×FD�HOHNWULNOL�V�S�UJHQL]GH
EXOXQDQ�\XPXüDN�I×UoD�XFXQX�GD�NXOODQDELOLUVLQL]��'HUL�|]HOOLNOH�
WR]D�DOHUMLVL�RODQ�NLüLOHU�LoLQ�X\JXQGXU��7R]�SDUoDF×NODU×�GHUL\H�
Q�IX]�HGHPH]�YH�NROD\FD�WHPL]OHQHELOLU�
 
.RUX\XFX�EDN×P�\DS×OG×ù×QGD�E�W�Q�GHULOHULQ�|PU��GDKD�X]XQ��
ROXU��$QLOLQ�YH�SLJPHQWOL�GHULOHU�LoLQ��OHNHOHQPH\H�NDUü×�GLUHQFL��
DUW×UPDN�YH�NLUOHQPH\L�|QOHPHN��]HUH�GHULQLQ�\�]H\LQH
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP�X\JXOD\×Q��.RO�GD\DPD�\HUOHUL���
NROWXNODU�YH�DUNDO×NODU�JLEL�\RùXQ�NXOODQ×PD�WDEL�E|OJHOHUL�
NRUXPDN�LoLQ�|]HO�GLNNDW�VDUIHGLQ�

*HQHO�ELU�NXUDO�RODUDN��NLUL�YH�]DPDQOD�ELULNHQ�Y�FXW�\DùODU×�YH�
WHUL�o×NDUPDN�LoLQ�PRELO\DQ×]×�HQ�D]×QGDQ�KHU�DOW×�D\GD�ELU�
/HDWKHU�6RIW�&OHDQHU�LOH�WHPL]OH\LQ��$QLOLQ�GHULOHU�VRQ�GHUHFH
HPLFLGLU�YH�\RùXQ�NXOODQ×P�GXUXPXQGD�GDKD�V×N�WHPL]OHQPHOHUL�
JHUHNHELOLU��|UQHùLQ��WHOHYL]\RQXQ�ROGXùX�RGDODUGD���
7HPL]OLNWHQ�VRQUD�NRUXPD�VHYL\HVLQL�\HQLOHPHN�LoLQ�PXWODND
/HDWKHU�3URWHFWLRQ�&UHDP·L�\HQLGHQ�X\JXOD\×Q��

KULLANIM TALIMATLARI


